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boldogabb ulév
Ma: Szalacsi Rác* Imre

Immár közel kétezer esztendő óta 
ismétlődik az a azép szokás, hogy az 
emberek tekintet nélkül jelenre és 
luudra, így, az esztendő első napján 
bo-dogabb újesztendőt kívánnak egy­
másnak, mint az előző esztendő volt 
Mindig jobb, mindig boldogabb új­
esztendő szerepel, mintha soha, de 
soha ■ múltban nem fordult volna 
elő jó és boldog esztendő. Mi je­
len alkalommal azt kívánnánk, ha a 
kívánságunknak hatása lehetne, 
hogy legyen ismét olyan jó békebeli 
esztendő a reánk jövő és ezzel 
együtt még sok, sok esztendő, ami­
yen évek voltak akkor, amikor mun 
tóban és alkotó kedvben dolgozol! 
'«» emberiség azért, hogy valóban 
«mberibb éiete legyen ■ föld lakos­
ságának . „

Sajnos, a ki'álások olyanok — er­
ről nyíltan kell beszélni —, hogy be­
irtható Időn beiül se a régi jó világ, 
le a régi „rossz idők“ vissza nem 
lérnek, ellenben eljönnek olyan 
megpróbáltatások, milyenekre még 
uliglíu készült fel a világ. Megpró- 
iiiltaló nagy esemény«* ezek, me- 
lyek etőszc.e sejtetni engedi, hogy 
olyasminek lesz tanúja az életben 
naradó ember, amilyen események 
megközelítőleg se lehettek eddig a 
földön...

Nem téveszt meg bennünket az 
a-m a fenti megállapítással kapcso­
latosan, hogy van bizonyos irányzat 
mely azt a látszatot igyekszik kel­
teni szerte a világban, mintha már 
Is Itt botladozna a küszöbön a béke 
írjuk Így: a Béke. Tárgyalások 
f.-.lynak bői ifi, hol ott. Határozaté- 
kai hoznak széliében, hosszában fő­
leg azokról, akik nincsenek jelen. 
Osztanak és szoroznak. Hol London­

it, hol Teheránban, olykor Moszk- 
ban. Az amerikai egyetemeken 
<1r külön lanszékek foglalkoznak a 
ísodik számú világháború nt'.ni 
yek rendezésével, de ugyanakkor 
cáparepülőgépeket próbál ki * 

ngerl csatákban az USA flottája, 
t a látszat, minfha a békét do'goz- 
;k erősen, de a valóság ezzel szem- 
a mégis az, hogy a háborút erő­
ik. Mindenki akarja a békét, 
nkt egyetlen komoly lépést el nem 

kóvef megvalósulása érdekében
Hihetetlenül hangrlk, de Így van.
A német hírszolgálat nem győri 

eléggé cáfolni és komolyan vissza­
utasítani azt a perftd játékszámba 
menő híresztelés özönt, amit ar. el­
lenség páratlan Ütemű hírverő szol­
gálata felröppent a béke érdekében. 
Holott az igazság az, hogy esak «zeni 
fényveszfés, kelletés és istentelen já­
ték az, ami a Béke fehér leple alat) 
folyik szerte a földön,

Íiem lehet közömbös, hogy ml, 
gyarok, akik árván és társtaian- 
sfigunk nagy próbájában hogyan 

láífjuk az események zuhatagát é* 
mint vélekedünk egyik, másik tár­
gyalás után elhangzó kljelentésekrő1 
éa kiadott összegezésekről. igaz, 
hogy rólunk se hízelgők ezek a meg 
állapítások. Igaz, hegv bennünket 1’ 
oaaszámftannk a felelős k’snemze- 
tek közé. Ellenben az is Igaz, hogy 
tőlünk és nélkü’Unk határozhatnak 
és már Is úffy kezelnek itf. oft ben­
nünket, mtntíin vagy nem volnánk, 
Ttegy ha már vagyunk, akkor leg­
alább is slkereaneh Ígérkező tefazba-

de

Iái karjaiban szundítjuk az utolsó 
perceket

Az aztán más kérdés, hogy viszont 
ezeken a tárgyalásokon úgy beszél­
nek államokról, melyek nincsenek, 
mintha volnának. Kormányokat ne­
veznek ki, bélyegeket adnak ki és 
Benes Eduard, Európa elsőszámú 
közellensége, ez a szakismeretek te­
rén hallatlan ambíciójú kalcfakior, 
aktív cseh küliigyér, vagy köztá.sa- 
ságl elnöksége matt se buzgót* any- 
nyit mint ma. Hívatlan és kéretlen, 
l*t is, oft is beavatkozik, tanácsokat 
osztogat, felfigyeltet magára és arra 
a „potemkln birodalomra“, melyet 
az első világháború után politikai és 
diplomáciai kártyán egyetlen éjsza­
ka nyert. Fáradhatatlan és k'.mcri*- 
heiet-en ötletekben, gazdag és pazar­
ló krudéüs elgondolásokban. Es nem 
mondhatjuk hogy ott egye meg a 
fene, ahol illeg, billeg, mert mi, ma­
gyarok egyetlen pillanatig ki nen 
esünk érdeklődése „köréből“, sőt 
úgy él, mintha egyetlen célt. adói; 
volna aekí pokoli sorsa t lufr'.kútu. 
Magyarország ellen utolsó leheile-

A KELETI ARCVONAL déli sza­
kaszán végbement harcokról jelen­
tik : A zsiiomtal nagy léli harcban a 
bolsevisták csütörtökön is az arc­
vonal dél) szárnyán folytatták tő­
megtámadásaikat. A uéme| véderők 
it| egész nap eikeaercde.t harcban 
álltak a bosevisták tömeges páncé­
los alakulataival A bolsevisták 
számbeli fölénye miatt több ízben 
súlyos és veszélyes helyzet állt elő. 
Berdicsev térségében egy német erő­
csoportot átmenetileg körü-zúrlak, 
azonban az szabaddá telte magát és 
teljesen megsemmisítette azt a szov­
jet páncélos danfl'lrt, an.cly elvágta 
mögötte« Oaszekölfivonalalt. A bol- 

_ sevísfák a nagy téli esata vatameny-
léig, sőt azon is túl egykoron a P°- nyl színterén csütörtökön ismét 7.1 
kol mélységes fenekén is, mert vagy páncélost veszteitek, további 3üszov 
következetes az ember, vagy nem. I jet harckocsi harcképtelenné vált. 
Nos, fi következetes attól a pl iauat-1 Kirovgrádtól északra a bolsevisták 
tói kezdődően, hogy a prágai keres-; fontos területeket vesztetek. A har- 

” 1 eok során a szovjet erők részeit si­
került körülzárni, amelyek most 
megsemmisítésük elébe néznek.

A CSENDES-ÓCEÁN EGYIK JA­
PÁN TÁMASZPORTJÁRÓL jelenti a 
Domel-iroda: December 26-án a 
délutáni órákban a japán légi erő 
kö'-e'ékel harerakényszerítetiek Lét 
ellenséges cirkálói és 7 szállítóhajót, 
illetve cel-halászhajót a g'onchesteri 
fok közeiében. Az ellenséges hajó­
kon súlyos károkat okoztak. Az el­
lenséges vadászrepülőgéppel vivőt! 
'égiharcban négyet bizonyosan, ket­
tőt pedig valószínűleg le'Ottek.

kcdelml Iskola katedráját felcserélte 
a sikamlóson elgondolt diplomáciai 
tevékenységgel.

Ml jól tudjuk, hogy a kis nemze­
tek közé tartozunk. Sorsunk és jö­
vendőnk egy a tisztes és kis nemze­
tek sorsával és jövendőjével. Nem 
áltáljuk magunkat semmiféle mesék 
kei és légvárakkal. Tudjuk, hogy 
sem elkényeztetett kedvencet nem 
vagyunk a földnek, se dédelgető I 
pipogya bábuk És ez az utóbbi a 
fontos. Mi egy ezredév alatt éppen 
elég ütést és döngetésf kaptunk Eu­
rópában Európától, hogy ezután I® 
bátran vjüulhasauk az európai ma­
gyar sorsot. Mi soha fal melleit já­
tékot nem fiztunk, de csináltuk a ke­
reszténység nagy politikáját akkor, 
amikor a keresztényi nagy nemzetek 
egymás belét marták véresre és egy­
más »remét vájták ki.. .

Ml vállaljuk a kisnemzefek sorsá’ 
minden esélyével és minden terhé­
vel, ugyanakkor azonban minden jo­
gos é cllilvatásával Is.

Senki és semmi támaszunk sincs 
magunkon kívül.

Ez a támasz azonban elég erős, 
mert az Istenben tn|álja meg hite 
gyökereit. Minket lehet papiroson 
idehányni, odavetni, mi azonban 
vállaljuk és éljék még akkor Is, ha 
sokszor ennen látszatunk ennek el­
lenkezőjét mutatja, hogy ml magun­
kért vagyunk, magyarságunkért va­
gyunk és Isten tenyerén, a magyar 
sorsot éljük Idegen erőszak köztit! is.

Jó tanítómesterünk a történe'em 
Is, az a történelem, mely ta-mdlia- 
tatliMiiri emberi történelemmé raj 
tunk keresztül Is magasztosult olyan­
ná, amilyenné a jobbérzésű emberi­
ség nkarfa, hogy emelkedjék. Csak a 
kétezer esztendős keresztyén törté­
nelmet nézzük és akkor azt kell 
mondanunk, hogy a római világbiro­
dalom ezer esztendeje ugyan a hin­
nének és nemzetek eifonnynsztósá- 
val emelkedett, de ugyanebben a 
bűnben találta meg összeoml'sát is.

Éwen a» vol» a tranédUia a nagy

két nap alatt240szovjet páncélost 
semmisítettek meg a németek
Mecalénkült a német tengeralattjáró-harc — Mannheim és 

Ludvigshafen fölött 39 amerikai repülőgép pusztult el 
A japánok újabb angolszász hajókat süllyesztettek el

római birodalomnak Is, hogy a kis 
«lemze'-ekct akarta eltüntetni a föl«' 
színéről és ezek az eltüntetésre ítél: 
népek szegték a nyakát. Bizánc nag.« 
hatalma, vagy Nagy Károly vl'ág 
birodalma ugyanúgy intő példa, 
mint a Habsburgok naplenyngvás- 
nélküil óriási hatalma avagy Napo 
lenn t'rónlrmusa Mind, mind ait I 
példázza, hogy a klsnépck nélkü 
nem lehet egyensú’y. Ml még tovább 
megyünk, mert valljuk a történelem 
bizonyságával és ieradfrozhatatlan 
tanúságával, hogy a több! között a 
török vlláeblmdaJom fékevesztett 
hódi'ó tervét mi kis nemzet akadá­
lyoztuk meg éppen azzal, hogy Tol­
lúnk. Mindegy, h«n»y a hódító) 
Dzslaglszkánnak hivj-k. vagy S«ta- 
tln Józsefnek, mert valnhányan rá­
szorulnak g-ra, horv kis nemzetek­
ből verbuváljak, vagy kavicsolják 
ös’ze biroda'mttkaf És ez a ková­
csolás nem jelent egyet n kovászo­
lással. merf a kis nemzetek megma­
radnak évszázadok mii i n is nemze­
teknek, am'rc ékes b'zonysíg min­
den kis nemzetek közöli első hetven 
ái’ó tcstvémc’nzcfl'nk. a finn nép.

Mi Is alapja voltunk az enrópal 
egyensúlynak akkor, am'kor bárom 
sráz esztendőn kere«z)fli ott vrrgőT 
tünk a töcök lába! e’őft. Egy nemzet 
voltunk, mely ellenállott, mig a.Bal-

SAN JÓSÉBÓL jelentik, Costarica 
kormánya közölte jóváhagyását Ká- legalábbis átmeneti megoldásaként 
roly volt román királlyal és Lupéé- azt ajánlotta, hogy az egyesült oerní.
s!U asszonnyal, hogy lakóhelyüket 
felüthetik Costarieában.

AZ AMERIKAI KONGRESSZUS 
azzal a szándékkal foglalkozik, hogy 
törvényt szavaz meg, amely a hábo­
rú idejére megtiltja a sztrájkol és 
mozgósítja valamennyi fontosabb 
iparvállalat munkásságát. Bizonyos 
körökben azt hiszik, hogy maga 
Roosevelt áll e körök mögött ahogy 
Január elején a kongresszushoz inté­
zett újévi üzenetében ismertetni fog­
ja új politikájának Irányelveit. Szac- 
'yckkd végeivel az eddigi állapotok 
nak, amikor a kormány állandóan 
engedett • szakszervezetek köw*e- 
: cselnek.

A NEUE ZÜRCHER ZEITUNG 
LONDONI TUDÓSÍTÓJA megálla­
pítja, hogy Smote tábornagy egy leg 
utóbbi beszédében félrelsmerhetetle- 
nlil eltávolodott néhány nézetétől, 
amelyet r.em is olyan régen London­
ban vallott- A délafrikai miniszter­
elnök ezúttal elkerülte, hogy a kis 
nemzeteknek „a fejére vágjon-. — 
Smuts tábornagy londoni beszédé­
nek tengelyében az. Oroszország ál­
tal fenyegető európai egyeduralmi 
állása miatt érzett gondja, állt. Be­
széde abban az európai demokrá­
ciákhoz intézett felhívásban csúcso­
sodott ki, hogy csatlakozzanak a 
brit birodalomhoz. Legutóbb beszé­
dében, amelyet honfitársai előtt íar- 

kán saedelt-vedefl, apró-cseprő tör- 
isei egy követ fújtak vele, mi állot- 
uk a harcot és hirdettük a tettek 
■vnzázados küzdelmévé), hogy a kis 
nemzetekkel nemcsak lehet, de kell 
Is srámo’nia annak, aki a világ éle­
tében szerepet akar játszani.

Ma kétségkívül olyan hatalmak 
versengenek egymással az elsőbbsé­
gért és nagyobb darab kenyérért, 
melyek a kl'nemzelek eltüntetésében 
melyek a kisnemzetek eltüntetésé­
be« mesterkedtek. Oroszország mint 
szovjet köztársaság másfélszáz kis- 
ís nagyobb népnek összekovácsolt 
heíerogén tömege. Angha Iskolapél 
dója annak, hogy a föld lakosságá­
nak egynegyedéi hogyan lehet erő­
szakkal együtt tartani mindaddig, 
míg végül minden szál szakad. Az 
USA-nemzetck elhullott tömegének 
összeverődött serege, mig a másik 
parton a Japán és német nép vi­
szonylagosán a kis nemzetek közzé 
számítanák ugyan, de lényegükben 
egy fa.lnnk, egy népnek, egy vérnek 
n finl, fehát a kis nemzelekben rej­
lő erők éppen őket nem bomlaszt­
hatják. mert 1» k' ■ n-mzefek elnye­
lés' kísérletéről alig van szó ...

Kérdések ezek, melyekre feleletet 
nk-r "tini a vjlág. de megnyugtató 
felvle'et senki re adhat. Vau epy- 
ery olyan pillanatunk, amikor az» 
mondjuk titkon önmagunknak. Ifi

toft, Saints tábornagy a békekértés.

zetek harciközösségét alakítsák át 
békeszervezeité, amelyhez csatlakoz­
hatnának a semlegesek is. sőthuaz- 
szabb „próbaidő“ elteltéve: a mosta­
ni ellenségek is. Sokkal jobbnak véli 
Smüts a mosf meglevő alapfa aaon 
építeni tovább, mint a semmiből egy 
talán elképzelésben jobb világot ki­
alakítani. Ha a világ valamennyire 
okult a második világháborúból, az 
az lesz, hogy belátja az egész világ 
oszthatatlan együvé hwuozását.

AZ ELMCT^HÁBOfiUS tVVfSfc - 
4s a várható eseményekkel foglalko­
zik valamennyi svájci lap az év utol 
só napján, A Neue Züricher Zeitung 
számában többek között azt hja, 
hogy a német hadsereg töretlen el­
lenállás« nyilvánvalóan arra a meg­
győződésre bírja a szövetségeseket, 
hogy csupán valamennyi enrópal 
partvidéken meginduló koncentrikus 
támadással csikarhatja ki a döntést- 
Az év vége ennek következtében 
egyrészt a partraszállások megakadó 
lyozásának, másrészt az ilyen had­
műveletek végrehajtásának jegyében 
áll. A feladat, amelyet a szövetsé­
gesek maguknak kitűztek, olyan 
óriásik, hogy a Japán elleni támadó* 
háttérbe szorul. Japán ennek követ­
keztében előnyt húz a német ellen­
állásból, mig a Japán hadvezetés 
semmiképen sem befolyásolja Né 
mcfország helyzetét.

már nincsenek győztesek és nem 
leesnek, csak vesztesei a világégés­
nek, mert soha ebben a földi élet­
ben meg nem téríti az a mérhetetlen 
Mosat, melyet • háborúért hoz'ak 
a nagy és kis nemzetek. A hieassék- 
pollHkuaok és vicinális diplomaták 
osszák a földet, rendelkeznek a kis 
és nagy nemzetekkel. Benes Eduard 
vágtat a vak éjszakában a végref 
lován hol erre, hol arm és nem 
akarja elhinni, hogy senki n< veszi 
komolyan „mltznaehotás.it“, de min­
denütt honorálják néhány jó «ió,al 
a bnzgását, merf fontos a zavarkel­
tés A maiomaintli kdriyOparft sterft 
politikai sakkhúzások Is belekerül­
nek ■ lapokba és n nemzetközi kül­
terjes szabadkíimíves páho’yok 
ugyanúgy szeretnék mcgsfl'n) és fel­
fújni klsebb-nagyobb pecsenyéjüket, 
mint az úlszentcskcdő szovjet min­
denható defterdárok. Egyet áronban 
nem akarnak tudomásul venni, hogy 
az embereknek egyenként és üssze 
sen is van szobadnkarafu, még uk 
kor Js. ha végzetes idők Járnak, És 
van szabadakaratn eltolta'« és meg­
alázóit körülmények közölt a k’*- 
nemzeteknek is, sőt elsősorban ne­
künk. kis népeknek van és ez a i"l- 
kt'-turret és skab«daknrni teremti 
meg nekünk a szebtj és jobb, bo’do- 
ealib újearfendöbe vefclt reményün­
ket
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Ztíhmemll számit helységet foglaltak vissze a atmetek

Berlin, december 81. A Führer 
főhadiszállásáról jelentik a Né­
met TI-nek, a véderő főparancs­
noksága közli:

A Kirovgrádtól északra négy 
nap óta tartó harcok után lezár­
tunk egy frontházagot, bár az el­
lenség szívós ellenállást tanúsí­
tott és a terep erősen el volt ak- 
uásitva. Számos foglyon kívül bő 
zsákmányt szállítottunk hátra.

A zsltomiri és vitebszki harci 
térségek'»en a súlyos harcok 
nem csökkenő erővel folynak to­
vább. A túlerőben lévő szovjet 
erők sikeres elhárítását saját el­
lentámadásaink váltották fel s 
ezek során számos helységet és 
uralkodó magaslatot foglaltunk 
vissza. A keleti arcvonalon az el­

iult két napon 848 ellenséges

MegélénkOlt a atmet tengeralatiíáróharc
Az ellenséges utánpótió for­

galom ellen folytatott harcok 
során német tengeralattjárók az 
Atlanti óceánon és a Földközi­
tengeren elsüllyesztettek 5 el­
lenséges hajót, összesen 35 ezer 
bruttó regisztertonna hálóteret, 
négi további hajót torpedóta'.á-

Ifcrel ziiaró légitámadás London el'en
Északamerikai bombázóköte­

lékek vadász védelemmel csü­
törtökön berepültek Nyugat-Né- 
metörszfg fölé és terrortáma­
dást ánéztek Mannheim és Lud­
wigshafen városok ellen. Saját 
vadászezredeinkkel folytatott el­
keseredett légi harcokban, va­
lamint a légelhárítós következ­
tében az ellenség a birodalom,

Két brit rambalét süllyesztettek el a németek
Mint küiönjelentésben inír 

közöltük, a brit tengerészet a 
biscava? öbölben folyt és teg­
napelőtt jelentett többnapos üt­
közetekben a német tengerészeti 
haderőül súlyos veszteségeket 
szenvedett Az Erdmenger sor­
hajókapitány vezetése alatt álló 
rombolóink és torpedónaszád­
jaink kemény és hosszantartó 
harcokban megrongálták a Glas­
gow és Enterprise angol cirká­
lókat és ezek egyikét lángra- 
gyújtották.

Német bű várhajóik beavatkoz­
tak a harcokba és lendületes tá­
madásokkal megtorpedóztak hat 
angol rombolót 8 romboló el­
süllyedését kétségtelenül meg

páncélost semmisítettünk meg. A 
zsitomiri térségben folyt súlyos 
elhárító harcokban mintaszerű 
szellemével különösen kitüntette 
magát a Hitler Adolf SS. testőr- 
ség, SS. páncélos hadosztály 
Wisch SS. főparancsnok vezeté­
se alatt

Az olaszországi arcvonal nyu­
gati szakaszán ellentámadással 
visszavetettünk egy ellenséges 
hadosztályt amely a tender fe;ől 
harci előőrseink hátában. Mm- 
turnétól délkeletre partraszáll- 
tak. Az arcvonal többi részén az 
ellenség erős tüzérségi előkészí­
tés utón több helyi támadást in­
dított s míg Venafrótól délnyu­
gatra sikerült elfoglalni egy 
magaslatot, minden más helyen 
véresen visszavertük.

latokkal súlyosan megrongáltak 
A b’ztosítós céljából harcbave- 
tett haderők az amerikai par­
toknál, az Atlanti óceán északi 
részén és a Földközi-tengeren 
elsüllyesztettek három rombo 
lót 

valamint a megszállt nyugati te­
rületek felett 39 repülőgépet 
vesztett köztük nagyszámú 4 
motoros bombázót

Csütörtökön az esti órákban 
néhány brit repülőgép bombá 
kát dobott a Rajna-vidékre.

Német repülőgépek zavarótá­
madásokat Intéztek London vá­
ros területe ellen.

lehetett figyelni, a #• elsüllyedé­
se szintén biztosra vehető. E 
műveletek során a tűzérségileg 
fölényben lévő cirkálók ellen 
folytatott hősi harcokban egv 
német romboló és két torpedó­
naszád lengőzászlóval süllyedt 
el, legénységük egy rész ét meg­
mentettük. Egy másik angol 
rombolót német tengeralattjá­
rók az uj-fundlandl zátony vi­
zein süllyesztettek el. Ilyenfor­
mán a brit tengerészet ismét el­
vesztett 1 rombolót, amelyekre 
pedig a hajókíséreteknél sürgő« 
szüksége van. (MTI)

BÁDOGLIO FIAT RÓMÁBAN 
LETARTÓZTATTÁK

A Trans-Ooeán hírügynökség 
jelentése szerint Badogllo tá­
bornagy fiát Rómában letartóz­
tatták.

Szombaton 4a vasárnap 3, fi, 7 
órakor.

Hétfőn: 5 4» 7 órakor.

Agrólszaksdt
úrilány

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ j

JAPÁN VIZEKEN 14 ELLEN­
SÉGES BÜ VARNASZÁDOT 

.SÜLLYESZTETTEK EL
Tokió, december 31. (Német 

TI) Mint a császári főhadiszál­
lás közli, a-japánok a japán vi­
zeken és más hadszíntereken 14 
ellenséges búvarnaszadot sül­
lyesztettek el. A faliad.'szállás­
nak ugyanez a jelentése beszá­
mol arról, hogy a japán tenge­
részeti repülőgépek december 
25-én Bouganvillétől északra 
megtámadtak egy ismeretlen 
mintájú ellenséges hadihajót. A 
hajó súlyosan megrongálódott.

WASHINGTONI JELENTÉS 
SZERINT 133.581 Fö 

AZ AMERIKAIAK 
VESZTESÉGE EDDIG

Amszterdam, december 31. 
(Német Ti) A háborús tájékoz- 
tatósiigyi minisztérium a brit 
hű-szolgálat washingtoni jelen­
tése szerint közölte, hogy- az 
amerikai haderő vesztesége a 
háború kitörése óta összesen 
133.381 fő. (MTI)
TISZTOGATÁS A BALKÁNON

Tirana, december 31. (Német 
TI) Az albán fővárosban több­
száz kommunistát tartóztattak 
le, akik ismételten megkísérel- 
tékj hogy a nemzet) kormány­
építő munkáját megzavarják. — 
Ezenkívül az albán nacionalis­
ták Közópal bániéban folyó tisz­
togató, vállalkozások során 90 
Badoglo-párti olaszt, köztük 9 
tisztet, valamint 70 albán kom- 
münistát fogtak el sok fegyver­
rel és had nyaggal. (MTI)

Berlin, december 31. Mint a 
Német TI értesül, egy német 
rohamcsapat Montenegróban, 
Podgorica városnál szétszórt 
egy kommunista bandatörzset 
Vállalkozása során zsákmányolt, 
Sietve megsemmisített egy löve- 
get, három gránátvetőt és nagy 
hadianyagkészletet. (MTI)

CHURCHILL ÜDÜL
London, december 31. Chur­

chill felesége és Sarah leánya 
társaságában Assuanban tartóz­
kodik, hogy tüdőgyulladása után 
üdüljön.
LETARTOZTATÄSOK BOLÍVIÁBAN

Madrid, december 31. (Nőmet TI) 
Az új bolíviai kormány, mint La Póz­
ból jelent je, lose Miivel tábornokot, 
a Ranarand-kormány volt hadügy- 
múnwzterét több más vezető icoto- 
liszttel együtt letanózlaf'ák. A tetor- 
tóz'alotaka azzal vádolják, iogy a 
jelenlegi uralom ellen egy új á’iam- 
c»nyt készítettek elő.

Amszterdam, december 31. (Né­
met TI) Shedd vezérőrnagy az An­
tillák szakaszán küzdő amerikai csa- 
pa ok parancsnoka közölte, — mint 
az angol hírszolgálat je rvi, — 
hogy egy portorikái csapa egvség 
is küzd az európai had's: n'é.en.

Apolló lilmszinház
M4r csak két napig > 

nagy-ákeifl magyu; film!

Fény és árnyék
Bulla E.ma„ Aj lay Andor és

Nagykovácsy Ilona a 
főszerepben.

Előadások mindkét ünnepen
d. c. 11, d. ti. 3, 5, 7 őrskor

Ujevre óra, ékszer, 
dísztárgy, modern ékszer:
HÓRA ENDRE
KaccmíIi w O Eksz" rkészités, alakítás, szakszerű javítás saját mü- 
IkVS3u>u“u. íf helyemben. Tel. 84-59. Rózsi vlrágcsímcxval sze-ni-p.

Újév alán megkezdi miikBdését az Országos 
Hadigondozó Bizottság

Az Országos Had'gondozó Bi­
zottság január 1-én megkezdi mű­
ködését. Dr. vitéz Bonczos M'klós 
igazságügyi óllomtiíkár, a bizottság 
elnöke, nagy körültekintéssel szer­
vezte meg a kormányrendelettel 
étette hívott új intézményt, amelyné: 
az egyes ügykörök ellátását o leg­
kitűnőbb emberekre bízta.

A Bizo'ttág kiadásában megje­
lent „Tájékoztató“ füzet összefog­
tad a had-gondozottak el’átósi fé­
nyének tárgyalásához és megálla­
pításához szükséges jogsza.bé’y'aíea', 
egyben gyakorlati úlmutai ások ad.

A Csokonai Kör és a Kölcsey Társaság 
ülésének visszhangja

Sárközy Lajos református lelkész rendkívül meleghangú levél- 
ben köszönte meg a debreceniek vendéglátását

Körülbelül két héttel ezelőtt tar­
totta a szJáttnári Kölcsey Társaság és 
a debreceni Csokonai Kör a Déri- 
múzeum dísztermében azt a magas 
színvonalú együttes előírást, amelyet 
zsúfolt házbtn e'őkelő közönség 
nézett és tapsolt végig. A szatmári 
vendégek hazatérve sem felejtették 
el azt a lelkesedést, amelyet a deb­
receni közönség az ő előadásuk al- 
ka'.-návcil érzett és k'mu'a'ott. Vég­
telenül hátasok a debreceniek a szí­
ves fogadásért s különösen azért, 
hogy Szatmári terstvéri lelkét meg­
értették. Nyakra-főre érkeznek leve­
lek a debreceni ismerősökhöz az eb 
ra^ta fotói kifejezésével

Ügy értesülünk, hogy nemcsak ma­
gánemberek, s nemcsak a Csokonai 
Kör, m:nt testület kapott ilyen leve­
leket, hanem maga a város poigár- 
festere, dr. Kölcsey Sándor is. Sike­
rült belenéznünk a Csokonai Kör­
höz érkezett egyik levélbe, amelyet 
a Kölcsey Társaság egyik ügyve­
zető elnöke, Sárközy Lajos reformá­
tus lelkész írt. Idézzük ennek a le­
vélnek bevezető mondatait:

„Még mmdég hátasa alatt va­
gyunk annak a felejthetetlen, drága 
élménynek .amellyel debreceni tar­
tózkodásunkat megoranyoztátak. En 
csak 24.éve vagyok tagja a Kö'csev 
Társaságnak, de ez alatt az idő 
ctatt, sőt bizonyosra veszem, hogy 
a Társaság 51 esztendős egész éle­
tében sem jutott neki olyan pom- 
pánzó kitünte’és, mint most o Ti

Meteor mozqn müsen
szombaton: délelőtt 11, délután 

3, 5, 7 órakor.
Use Werner, Viktor de Kova 

ragyogó nagysikerű vllágfilnije!

A nőnek mindig 
igaza van!

VmAmap: délelőtt 11. délu’áu
3, b, 7 órakor.

Izgalom, a szeretem, a bosszú 
drámája.

Conchita Montez főszereplésével

Vérbosszú!
Legközelebb szerdától;

ÉLETRE ÍTÉLTEK!
Magyar film, jávor Pál klm.i- 

gítslö alakításával.

A jórósi hadigondozó oizo'ttágok 
újévtől kezdve a járadéké' ó'.’-s te­
kintetében többé nem kés-í'en:k ja­
vaslatai, hanem érdemleges végha- 
tározotot hoznak. A hadigondozot­
tak szociális megsegítése muckctiö- 
rének Intézményes kiépüléség a 
„Tájékoztató“ lényegesen mer köny- 
nyíti a hatóságok munkáját és az 
érdekeltek el gczodását.

A hatóság január 4-é'ől r'.iden 
hadigondozási ügyben íe'vi ígosí- 
tóst od a régi budai Víg idő he.yi- 
ségében, Szilágyi Dezső-ér L

Csokonai Körö'ökben, Nem hiába, 
hogy régóta készülődünk már lóto- 
gáásotok viszonzására és kísé-etnek 
is olyan sokan csatlakoztuk hoz­
zánk. Megérezte ösztönösen a lé ­
künk, hogy Nálatok igaz testvéri 
szeretet fogad és hordoz ölében 
olt tartózkodásunk alatt.

Mi a boldogok, akik eltöltlietlük 
Veletek azt a néhány kedves óró, 
hosszú ideig varázstotóban fogunk 
élni a kitörölhetetlenül szép emlé­
keknek. De fog'atlkoztaija ez a.; 
atyafiúi ölelkezés városunk egész, 
társadalmát s mindenütt élénken be­
szélnek a Debrecent és Szalmáit 
összefűző kapcsok még szorosabbra 
kovácsolásáról.“

A levél szavaihoz és gondolatai­
hoz nem keü kommentár. Totón nincs 
Debrecenben egyetlen ember sem, 
aki örömmel ne olvasná a szalma • 
fáiknak azt a kívánságát, hogy a 
két város között fenánlló lelki kap­
csolatot fűzzük még szorosabbra. 
Ha a többi magyar városok is úgy 
gondolkoznának, mint Szatrrár 4» 
Debrecen — már pedig ebben nincs 
okunk kéte'kedni — a magyar eg~ 
ség munkákásának ez talán: a vári­
sok közötti lelki kapcsok erősítési 
a tegcélraveze'őbb útja. Debrccc ,e 
semmlesetre sem múlik. Már hírt ud 
tünk arról, hogy a Csokonai Kő 
mér január folyamán Nagyvóradr 
készül, hogy a Debrecen és Nagv 
várad között tagadhatatlanul meg 
lévő szellemi közösséget megszüá- 
dftsa és növelje.

Itt említjük meg, hogy a Csökönt - 
Kör irodalmi szakosztálya 1944 ja­
nuár hó 4-én, kedden délutón 6 óra­
kor, tudományos szckostó'ya pedig 
január hó 5-én, szerdán délutón ó 
órakor a Déri-múzeumban szekosz 
tólyí ülést tart. Tárgyak: meg ürese 
dett tagsági helyek és tisztségek be 
töltése.

Viminhiiz í-
Ma és holnap 3, 6, 7 órakor. I 
hétfőn utoljára 6, 7 órakor a I 
legkacagtatöbb és legszőrakoz- S 

tatóbb filmbohözat;

ZORO és HURU | 
a kísértetek 

kastélyában í
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Bánify földművelésügyi miniszternek 
á magyar érdemrend nagykeresztjét 
adományozta a Kormányzó

Budapest, december 31. Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A 
hivatalos lap újévi száma az 
alábbi legfelsőbb kéziratot közli: 

„A m. klr. miniszterelnök elő­
terjesztésére báró losonczl Bán- 
Jfy Dániel m. kír. titkos taná­
csos, földművelésügyi miniszter­
nek a haza szolgálatában szer­
zett kiváló érdemel elismeréséül 
a magyar érdemrend nagyke­
resztjét adományozom. Buda­
pest, 10-13 december 31. Horthy 
s. k. Kállay s. k.“

A debreceni Nemzetvédelmi
Akadémia megnyitása

Körültekintő munka után a 
debreceni Nemzetvédelmi Aka­
démia indulásra készen áll. Az 
•ünnepélyes megnyitás — am. 
kir. nemzetvédelmi és propa­
gandaminiszter úr képviselője, 
valamint a helyi katonai és pol­
gári hatóságok és társadalmi 
szervezetek képviseletében meg­
jelentek részvételével — 1944. 
évijanuár hó 11-én délután 5 
órakor lesz Debrecenben a vár­
megyeháza dísztermében. Részt 
vesznek a megnyitó ünnepélyen 
természetesen az Akadémiára 
felvett hallgatók is.

A szervezés munkáját Debre­
cenben a budapesti központ út­
mutatása szerint dr. Magyar 
Zoltán fiúkor, isk. tanár és Sza­
bó Gyula városi tisztviselő vé­
gezték, akiket a minisztérium a 
debreceni Nemzetvédelmi Aka­
démia igazgatói, illetve titkári 
teendők végzésével is megbízott

A Nemzetvédelmi Akadémia 
keretén belül 12 tagú „igazgató­
tanács“ működik, melynek elnö­
kéül a minisztérium vitéz Beré- 
nyi István ny. áll. vezérőrnagy, 
vitézi székkapitányt kérte fel.

Báró Itánffy Dániel földmű­
velésügyi miniszter kormányzói 
kitüntetése a magyar gazdatár­
sadalom minden rétegében osz­
tatlan örömet szerzett. A gazda­
társadalom minden cselekedeté­
ben. munkájában érezte eddig 
Is. hogy szívén viseli a Jogos 
gazdaérdekeket és a mai nehéz 
körülmények között igyekszik 
azt az utat megtalálni, amely 
minden réteg igényelt kielégíti 
és a nemzet összessége javára 
szolgál.

egyetem és klinikák szükségle­
tét. Januárban már 130 vagon 
szén érkezik a debreceni klini­
kák és egyetem részére es n 
szénszállítást a következő hóna­
pokban is fokozatosan eszközük, 
nehogy egy napra Is fűtőanyag 
nélkül maradjanak ezek az in­
tézmények.

A legnagyobb elismeréssel kel! 
megemlékeznünk Szilassy Lász­
ló főispánról, aki szabadi ága 
alatt is felszínen tartja törvény­
hatóságának fontos és életbevá­
gó kérdéseit és minden erővel 
gyekszik megoldani azokat, 
mégpedig, amint azt a jelen i- 
mutatja, teljes sikerrel. Közben­
járása folytán nem lesz tehát 
egy percre sem fennakadás a 
klinikák fűtésében és a meleg 
kórtermek is hozzájárulnak a 
betegek egészségi állapotának 
javulásához.

Az igazgató-tanácsban a város 
társadalmának minden rétege 
képviselve van.

Az akadémiára a társadalom 
minden rétegéhez tartozó, össze­
sen 70 hallgató nyert felvételt. 
Az akadémia 6 hétig tart. Az 
előadások hetenként kétszer és­
pedig kedden és pénteken fél 7 
órától 9 óráig lesznek megtart­
va az Állami Fazekas Mihály- 
ghnnázium egyik tantermében. 
Tekintettel a felvételre jelent­
kezők nagy számára, a központ 
— az 1 tanfolyam befejezése 
után — egy 2. tanfolyam felállí­
tását is kilátásba helyezte.

A Nemzetvédelmi Akadémián 
budapesti és helyi előadók fog­
nak előadásokat tartani. A he­
lyi előadók főleg szakemberek, 
akik szakismereteik körébe tar­
tozó tárgyakból fognak előadni

Az igazgató-tanács csütörtö­
kön délután tartotta első ülését 
a Vitézi Székházban, amelyen 
dr. Magyar Zoltán igazgató is­
mertette a szervezés eredmé­
nyeit és az akadémia tervezett 
ügymenetét

BDRECZE1I UJSÍC-niJOUfOl*

Vakmerő rablás a Népkertben
Nagy Zsuzsanna, szentannopúsz­

ta! kikos, tegnap fetjefentést telt a 
debreceni rendőrségen egy Volru 
esek nevű vámospércsi férfi és an­
nak ismeretlen társa ellen. Nagy 
Zsuzsá-na feljelentésében elmondta, 
hogy miközben a debreceni pálya­
udvaron vonatra várakozott, Volin- 
csek és társa hozzá csatlakozott. A 
fiactemberek a közeli népkertbe 
hívták sélólni a leányt, de rövid idő

Kurtafarku, sivitó kismalac nélkül is 
vidám volt a

Vélemények az ötödik
SziWeszter 1... Érdekes, hogy ez 

is éppen olyon nap, mint o többi 
háromszázhatvonnégy, és mégis 
mennyi túlfűtött Izgalom tölti be 
minden percét. Mnd er. ki láztnson 
várja a percek múlását — mint a 
lámpo'ázas színész a függöny fel- 
gördü'ését — hogyne, h szén ért­

3

MINDENÜTT LEGYEN 
DIANA SÖSBORSZESZ 
-r.u. ■ ÉS —BJOlJDOcr uigll fclUUÖ j

múlva erőszakosan léptek fel vele 
szemben. Nagy Zsuzsanna erre se­
gítségért kiáltott, mire azonban a 
közeli járókelők odaértek, Votincse- 
kék kereket oldottak a leány értékes 
ruanemüeket tartalmazó csomagjá­
val együtt. A károsult feljelentésére 
a vakmerő tolvajok kézrekerkésáre, 
a rendőrség erélyes nyomozást in. 
dított.

háborús Szllveszi térről 

hető, az újesztendőbe vidáman, 
örömmámorban kell átmenni.

Pedig az idei Szilveszter nagyon 
kü'önbözött Debrecenben a többiek­
től. Kevesebb lett a színes léggömb, 
kevesebb konfetti és szerpentiszalog 
úszóit a levegőben, s kevesebb volt 
a kurtafarkú, sivitó kismalac is ...

Es mégis vidámon múlt et az ötö­
dik háborús Szilvestzer...

Lapzárta előtt néhány perccel 
még be tátogattunk Debrecen egyes 
szórakozóhelyeire, hogy tanúi le­
gyünk, hogyan is lép be a debre 
ceni közönség az 1944-es észtén 
dőbe ?

A vendéglőkben to'potatnyj hely 
sincs. Minder,ki alkoholmómorbar 
úszik.

— Hála Istennek, már két nappal 
Szilveszter előtt minden asztaléit 
foglalt volt ... — hangzik a legtöbb, 
helyen a felelet. — Kismalacot «a'. 

idén nem kaptiam, helyette marha, 
húst tálaltam fel, meg szárnyas' 
dacolva azzal a babonával, hoo'- 
nem jó Szilveszter Oszakáján szó- 
nyerst eno', mert elröppen a ház’* 
a szerencse !

A sarokban o cigány is vidám« 
húzza a talpalávalót, meg az éder 
bús magyar nótát. & sem oana<’ 
kodik. Imigyen nyilatkozik:

— Ha egy órakor el Is menne* c 
vendégek, azért jó Szilveszterem 
tesz. Ilyenkor — dícsére'ükre leaver 
mondva — bőkezűek oz emberek.

A fiatalság o tánciskolákban töfc> 
el a néhány órát éjfélig.

—• Háta Istennek — mondja az 
egyik tánctanár — soha ilven

Szilassy László főispán bizto­
sította a debreceni egyetem 
és klinikáit szénsziikségletét
Januárban 130 vagon szén érkezik az egyetem részére

Az utóbbi időben az érdekel­
tek igen sokat foglalkoztak a tü­
zelőanyagellátás kérdésével. —- 
Szilassy László főispán és dr. 
Kölcsey Sándor polgármester a 
legnagyobb megértéssel és oda 
adással kezelték mindig ezt a; 
ügyet és mindent megtettek 
hogy a város tüzelőanyagellátá­
sát minden tekintetben, a lehe­
tőségekhez mérten biztosítsák.

Legutóbb dr. Bodnár JánoF 
rektor intézett beadványt Szi­
lassy László főispánhoz s úg,\ 
szintén az egyetemi gazdaság 
hivatal, amelyben kérték a főis­
pánt, hogy tegyen lépéseket az 
egyetem és klinikák tüzelőanya­
gának biztosítására. Rámutat­
tak, hagy igen fontos érdek fű­
ződik a kérdés leghathatósabb

megoldásához; elég utalni arra, 
tőgy milyen visszásság állana 
lő, ha például a szülészeti klí- 
ilka és a gyermekklinika fűtő­
anyag nélkül maradna. A bead- 
ány karácsony előtt néhány 
lappal érkezett a főispánhoz, 
iki éppen Budapestre készült 
zahadságra.
Szilassy László főispán mélyen 
térezve a kérdés súlyosságát, 
zabadságának nagyrészét lsén­
ek megoldására áldozta. Több- 
endbeli tanácskozást folytatott 
lletékes minisztériélis hatósá­
gokkal, amelynek meg is lett az 
eredménye. Magasházy Béla mi­
niszteri tanácsos, az Ipar) 
Anvaghtvatal vezetője Ígéretet 
tett arra, hogv minden teklntet- 
ben biztosítják a debreceni

Boldog újévet kíván 
kedves vevőinek, jóbarátainak 

és ismerőseinek

Pótor László
bornagykereskedő
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KELLEMES ÉS BOLDOG ÚJÉVET 
kíván kedves vevőinek

Horváth Sándor
rádió, villamossági és műszerész kereskedő

HUNYADI-UTCA 18.

! Gyapjú lótakarót
I nem lehet Hszerezni, legyen On isikísérletet jó erősI KENDERKÓC-LOTAKARO-

a pénzt minden levonás nélkül visszaküldőm. WEISZ SAMU Bécsxeresifur.

forgóimat nem tapaszto*om, mint 
■. Vatósággal tömre ve* a tánc­

terem. Sokkot több jegyet elodtom, 
mint máskor ...

A debreceni vendéglők közül kü­
lönöse» vitéz Fejér István Arany 
Bika vendéglője, voiomint a PáH-sö- 
rázó és a Gombrtnus éttermei tet­
tek meg zsúfolásig szórakozni vá­
gyó vendégekkel A három kitűnő 
hírnévnek örvendő vendéglőben a 
közönség o legjobb hangulatban 
szórakozott záróráig, mert az átél­
és itoinemüeket szolid polgári ára­
kon és a legjobb minőségben szol­
gálták fel.

lássuk ezután, hogy nyiiaikozA a 
kéményseprő, a szerencse szimbó- 
Nkvsa.

— Sajnos, elmúlt ez oz idő, omi- 
ker újév elsá napján bekopogtat­
unk minden házba szerencsét kí­

vánni. Ma már csak oz maradt kere­
seti lehetőségnek, hogy néhány 
napra, vagy éppen Szileszter éjsza­
kájára kölcsön odjuk o ruhánk:#... 
Ilyenkor mi vagyunk a civilek és má­
sok játszanak kéményseprősd.t I

Visszafelé menet — csodák-cso- 
dója — a toxi soff őrt a kocsija mel­
lett tatóljuk. Nagy őrömének ad ki­
fejezést, hogy ilyenkor nagyon so­
kon vonnak pendlizők, ak:k arány­
lag a rövidke utakat nagyon jól 
megfizetik ...

Termész‘esen sokan voltak o*ya 
nők is, ckik sem moziban, sem szín­
házba nem mentek, hanem otthon, 
családi körben töltötték a Szilvesz­
tert.

Summa summórum, Debrecen kö­
zönsége kismalac nélkül is vidáman 
lépett ót oz 1944-es esztendőbe.

iszórás Kálmánné 5 1- mustot és gyü­
mölcsöt küldött az árváknak.

Affyalapítványokra a Dóczi Leány­
gimnázium HL a-b. ée V. 0. tanulói 
135.—, pengőt Katona Ignác és neje 
elhalt kisleányuk emlékére 200.— 
pengőt, Erdei Kálmán 200.—, Szász 
Katalin 200.—, pengőt fizettek be a 
Szeretetazövetség pénztárába, Szath-

pedig a 
még 200

miry Ferenc hagyatékából 
korábbi 300.— pengőn felül 
pengőt kaptunk.

Szeretetszövetségünk és 
kegyes támogatásáért hálás
tét mond a Szerotetszövetség Pénz­
tára (Debrecen, K&vin-tér 17. Püs­
pöki hivatal.)

árváink 
köazöue-

„ fl kormány és a nemzet egyet akar“
Bárczat Ferenc újévi nyilatkozata

A SZERETE1 CSODÁI
A varos minden részéből, »őt még 

vidékről Is érkeztek a Szeretetszö- 
vetség javára pénzbeli és természet­
ben! adományok. csodaszámb» megy 
ez a mai nehéz időkben. Az adako­
zott közö't varnaak magánosok és kö- 
zületek.

Hajdú varmegye te Debrecen az 
kir. város főispánja 500.— pengőt 
küldött az árvák felruházására, a 
„Debrecen“ című napilap szintén 
84XK— pengőt adományozott dr. Ré­
vész Ónra püspök űr útján árváink 
javára, Debrecen és Vidéke Ipartes- 
•íilete 100.— pengőt » Takarékpénz­
tárak te Bankok Egyesülete Tiszán­
túli körzete 150.— pengőt, a Magyar 
kit afános Hitelbank 50.— pengőt, a 
Belvárost Takarékpénztár 10.— pén­
zét, Tattte Ilona 5. — pengőt, Ary 
Lajos 3.— pengőt Spltkó Ferenc 10- 
pengőt, Facsar Mária 10.—, Fürst 
Mátyás 5.—» „Unió" 5—, Schadek 
János 10 —, dr. t. Vasady Lajos 5.— 
örv. Kon‘sok Kornélné 10.—, Taka­
rékosság 20.—, ifj. Benyáta Emllné 
5.—, dr. Bartók Lajos 10.—, Ma­
gyar Nerze ti Bank 30—, dr. Erdős 
József 10.—, Kerecsen Divatház 50- 
GA] Samu 20.—, dr. jeney Endre 
10.—, Eriéi Lá«z’ő 5.—, Dr. Ethey 
László 10.—, Köztisztviselők Szövet­
kezete f.—, Kardos László cég 10-, 
özv. Koszorús Ferenené 10.—, Dr. 
papip KA, oly 3.—, Kontsek Géza 10- 
Szeretnley Béla 20.—, B. TTngér Ist­
ván 20.—, Karit Ödön 50.—, Km. 
yer E. és Társa 15—, Rex Gyá 
25.—, Dr. SalAnky József 10.—, A! 
sösrabolesl Annentesítő 20 — 
Batha István 50.—, Vi’á-ftfcrt Vál­
lalat 10.—, Dr. Czs kő Zsl gmond 5- 
Tlszaföldrári Leánykör 30.—, Som 
fai Miklós 12.—, Szentpftery Fe 
rencné 10.—, Dániel Ferenené 5.— 
Báthory K. László 20.—, Csömör

Gyula 20.—, N. N. 15.—, özv. Barna 
Istvánná 50.—, Jóvér Antalné 16.—, 
Balogh Jánoené 20.—, Harsány! Gá­
borod 10.—, özv. Szabó Mártonná 
10.—, Müle Lajos 10.—, Nagy Erzsé­
bet 15*—, N. N. 5.—, N. N. „Áldás, 
szeretet, békesség, jóakarat" jeligé­
vel 20.—, Hercegfalvi Jőzsefné 10-, 
és Törő Margit 8— pengőt adomá­
nyoztak Krisztus kicsinyeinek.

özv. Dobszay Istvánná 10 kg. lisz­
tet, Balogh JAnosnó 1 szál kolbászt, 
és egy kakast, Müle Lajos 5 kg. 
lisztet, 1 kg. zsírt, és 2 kg. babot, 
Katona Ignác 1 kg. mézet, 2 kg 
almát, 4 drb. mosószappant, fél kg. 
zsírt és 3 kg. lisztet, Nagy Imrén í 
? nár tirúkot. 10 kg. lisztet fe 1 kg. 
zsírt, Erdei László 6 kg. mosószap­
pant és 2 kg. szalonnát, Bartha Jó­
zsef 3 kg. juhhúst, vitéz Sarkady 
Józsefné 10 kg. lisztet, Kiss Ferike 
gyermekjátékokat, Kiss Imréné 1 
pulykát és levesbe való tésztát. Tö­
rök Józsefné cukorkát, tésztát és me- 
oéskönyveket, a ..Dóczi" népiskola 
IV. osztá’ya tanítónőjük vezetésé­
vel meglátogatta a Teleki-utcai ár- 
vahárat és 3 kg. tisztát, 10 ke 
krumplit, 1 ks- borsót, 1 kg. sárga­
kását, fél 1. lekvárt, 2 kg. simát f” 
írószereket vittek az árváknak. Id. 
Uareányi Imre 10 kg. finomlisztet é- 
2 kg. grízt, Lő őse v István 10 kg. 
burgonyát, 2 kg. l’sztet, és 1 kg. 
ranpant, Sesztina-Navybákay Jen? 

1 kg. kenyeret és 1 kg. disznósajtot. 
N. N. 1 pár csirkét és 2 kg. lisztet, 
rámosl Ferenc 20 kg. burgonyát és 

1 eg«sz kenyeret, N. N. 10 kg. fi­
nomlisztet, 2 kg. kockacukrot, 1 kg. 
»aloncnkrot és 1 drb. karácsonyfát, 

*T. N. 5 egész kenyeret, örv. Konca 
Mirélné 10 kg. almát, Varga Jözsef 
1 kg. húst, 2 rúd mákostésztát, Bik! 
Gábor vallástanár 5 kg. lisztet. Ko-

Budapest, december 31. Bórczay 
Ferenc, a Magyar Elet Pórija párt­
vezérhelyettese az újév alkalmából 
az alábbi nyilatkozatot adta:

—• Másfélezeréves törféneknünl' 
talán egyik legsú'yosobb id ős zakó 
ban élünk és a súlyos idő ráoyomje 
bélyegét a magyar éleire. De épper 
történelmünkből nyerhetünk vigasz 
tolást, hoay át fogjuk élni ezeket c 
súlyos időket, mert nehéz körülmé­
nyek között az acélos magyar oka 
rot, a törhetetlen magyar líW(, c 
magyar éln'okarás rn'nd'g megmen 
tette o nemzetet. Meg kel! á”on',|->

rsunk azt, hogy a kormány és nem­
zet egységes. Egyet okar: a magyar 
jövőt biztosítani. Hogy ez így van, 
az elsősorban a Magyar Elet Párt­
tónak köszönhető, amely párt min­
dig oiyon munkát végez, amely 
-nindenekfö'ött a magyar érdekeket, 
a nagy nemzeti célokat szolgába. 
Ma a magyarság csak egy feladatot 
-merhet, azt, hogy összegyűjtve min­

den erő*, a nemzeti cé'ok szolgáj­
ába állítva minden magyart, fe'ké- 
■zöljön az utónkba kerülő nehézsé­
gek legyőzésére.

Újból szabályozták a motalkó 
fogyasztását

Értesítem a város érdekelt lakos- mát a hivatkozott 52.000/1943. K.
.ágát, hogy a m. kir. Kereskedelem 
és Közlekedésügyi Miniszter úr 
147.000/1943. K. M. számú rendeleté­
vel 1914. évi január hő 1-től kez­
dődő hatállyal a benzdnszesz keverék 
(motaikő) fogyasztását újólag szabá­
lyozta.

A vonatkozó rendeletet teljes ter­
jedelmében a városháza hirdető táb­
lájára kifüggesztettem.

Értesítem továbbá a város lakos­
ságát, hogy a m. kir. Kereskedelem 
és Közlekedést!’vi miniszter ' úr 
169.000/1943. számú körrendeleté 
a’apján a motalkőjegy kiutalása 
'ránt! folyamodványt négyhavonként 
úgy ke’i benyújtani, hogy az érdemi 
‘árvyalásna alkalmas legyen. A fo- 
lyamodványban tehát a kérelem in­
dokolásán felítl fel kell tüntetni:

a) a folyamodó nevét és foglalko­
zását,

b) postai címét,
c) r.épjá-.infivének forgalmi rend- 

-rámát, segédmotoros kerékpár ese- 
’5n alvázs-ámát,

d) személygépjármű — motorke- 
ékpár — esetén henger űrtartalmát,

tehergépjármű esetén önsúlyát,
e) me'ylk hőnnnra kéri kérelmező 

a mota’kójeev kiutalását,
f) amennyiben folyamodj Jrérel-

M. sz. rendelet 13. §-a (3) bekez­
dése, illetőleg, a 16. §-a (1) bekez­
dése alapján terjeszti’elő, feltétlen
csatolnl kell a 12 g. (4) bekezdésé­
ben, illetőleg a 16. g. (1) bekezdésé­
ben megjelölt illetékes hatóságnak a 
kivételes elbírálás igényjogosultsá­
gára vonatkozó igazolását, illetőleg, 
az illetékes miniszter úrnak vélemé- 
nyes javaslatát.

Fentiek szerint beérkező, a vonat­
kozó rendelet értelmében igényjogo­
sult kérelmezők folyamodványai ér­
demleges elbírálás alá csak akkor 
kerülnek, ha azok a névy havonként 
kiutalásra kerülő motalkójegyek ér- 
vénycssígi hónapjait megelőző hó­
nap folyamán, legkésőbb a jegyek 
'rvényességi hónanjAnak 1. napjáig 
’rkeznek be a minisztérium iktató­
divat a’Aha. A motalkójegyek érvé­
nyességi hónapjának 1. napja után 
beérkező folyamodványok érdemi tár- 
gyalás nélkül félretétetnek.

Közlöm végül a város érdekelt la­
kosságával, hogy a m. kir. miniszté­
rium illetékes szakosztálya a mota’kő 
jegy igénylési ügyekben személyesen 
eljáró feleknek csak kedden és pén­
teken 12—2 óra körött áll rendelke­
zésre. POLGÁRMESTER.

Az öregségi biztosítóssal kapcsolatos 
tudnivalók

nyával kell Igazolnia. Az orvosi bi­
zonyítvány az 1938: XII. t. c. 38. 
§-a értelmében díj és Illetékmentes.

Azok a munkavállalók, akik az 
1913. évben két hónapot meghaladó 
katonai szolgálatot teljesítettek, a 
óélyeglapok beszolgálatásával egy. 
dejűleg az ilyen katonai szolgálatot 

az illetékes katonád parancsnokság 
által kiállított hivatalos bizonyít­
vánnyal kötelesek igazolni., Tekin-
'.ettel arra, hogy az 1943. évben ka­
tonai szolgálatot teljesített gazdasági 
munkavállalók e bizonyítványokat 
beszerezni nem tudták, va,gy csak 
nagy nehézségek árán juthatnának 
annak birtokába, — a földmívelés- 
ílgyl miniszter úr kivételesen ismét 
megengedte, hogy az 1943. évi kato­
nai szolgálatot a katonai igazolvá­
nyt lap bemutatásával igazolhassák.

Figyelmezteti a hatósóg a gazda- 
-ági munkavállalókat, illetve a mun­
kaadókat, hogy a biztosítási könyv 
(mentességi igazolvány), bemutatási 
és a bélyeglap beszolgáltatás! köte- 
'ességnek a jövőre kiható súlyos ká­
rosodás, valamint az ellenük folya­
matba teendő kihágást eljárás elke­
rülése végett is feltétlenül éo ponto­
san tegyenek eleget, illetve a mun- 
kaadője ne gördísenek a mnnkavál- 
’alók jelentkezése elé akadályokat.

Minden gazdasági munkavállaló­
nak öregségi biztosítási könyvecské­
vel vagy mentességi igazolvánnyal 
kell rendelkeznie. Felhívja a ható­
ág mindazokat, akik ennek a ren- 
■lekezésnek még nem tettek eleget, 
hogy a saját Jólfelfogott ériekük­
ben, továbbá az ellenük folyamatba 
tehető kthá"ási eljárás elkerülése vé- 
-ett is minél előbb szerezzék be az 
öregségi biztosítási könyvet (men­
tességi igazolványt), illetve annak 
kiváltása végett haladéktalanul je- 
’entkezzenek a városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóságnál.

Az esetleg előforduló vitás kérdé­
sekben a fentemlített hivatalos he­
lyiségben kapható ismerette-jeaztő 
füzetek útján, vagy pedig szóbeli1 eg 
a hivatalos órák alatt kellő felvilá­
gosítást nyerhetnek.

SZÉP KÁLYHÁK, JÓ KÁLYHÁK ÉS MODERN CSERÉP- 
KÁLVHÁK ÁLLANDÓAN RAKTÁRON
KIZÁRÓLAG SAJÁT GYÁRTMÁNYÚ CSEMPÉKRŐL

Éjiben ROLDOG ÚJÉVET kíván kedves vevőinek

D. Szabó Lajos
kályhásmester.

AIJFöLDI PALOTA. FERENC JÓZSEF-UT 1«. SZ.
Telefon: 28-89.

Az öregségi biztosításról szóló 
1938: XII. t. c. által biztosításra kö­
telezett munkavállalóknak 5-ik biz­
tosítási éve fejeződött be.

A törvény végrehajtásáról szóló 
37.000/1938. F. M. számú rendelet 
2L ß-a érte’mében minden gazda­
sági munkavállaló köteles biztosítási 
könyvét az 1943. évi bélyeg,lapjának 
beszolgáltatása és biztosítási könyv 
érvényének meghosszabbítása végett 
legkésőbb 1944. év január hó végéig 
a városi el."5fokú közigazgatási ha­
tóság (Kossuth-n 20) fsz. 46. számú 
helyiségben a hivatalos órák alatt 
bemutatni. Egyidejűleg annak iga­
zolása vógett. hovv a járulekot bin-

tosítási munkaviszony alapján rótták 
le, illetve a járulékok mindazon he­
tekre lerovattak-e, amely heteken a 
munkavállaló legalább egy napot 
munkában tötőtt, — a munkásiga­
zolványt, szolgálati cselédkönyvet, 
munkaadói Igazolványt is be kell 
mutatni.

Be kell mutatni a mentességi iga­
zolványokat is, mert ezeknek az ér­
vényét is meg kell hosszabbítani.

Annak a munkavállalónak, aki az 
1943. évben mindvégig keresőképte- 
'en volt és emiatt gazdasági munká’ 
nem végezhetett, — tehát járulékot 
sem róhatott le, — a keresőképte- 
lenpéftét a vi’cai bizonyítvá-

HAZAFIAS SZILVESZTER ÉS 
ÚJÉV AZ APOLLÓBAN.

Érdekes módon ünnepelte meg aa 
ó-év búcsúztatását és az Újv bekö­
szöntését az Apolló mozgófénykép- 
izínház. A figyelemre méltó és ere- 
letl ötlet a’ mozi kitűnő igazgatójá­
tól, Balázs Rezsőtől származott akt 
éjfél előtt néhány perccel a h'rtcleu 
felgyűlt fényben a közönség elé lé­
nett s költői szavakkal búcsúzott az 
194. évtől, amely „világszerte sok 
bánatot okozott, fájdalmat és pusz­
títást zúdított az emberiségre." Ba- 
’ázs igazgató szavai közben gongütés 
Jelezte az éjfelet, majd az igazgató 
az új esztendőt köszöntötte, melynek 
Jöttét az ünnepi harangszöt is túl­
harsogó ágyűdörgés fogadja.

— Köszöntünk ismeretlen esz- 
*endő, — folytatta szavalt Balázs 
Acazgjató, — s akármit tartogatsz 
a számunkra, mi rábízzuk minden 
-pndo’atunkat, minden vágyunkat é.s 
minden reménységünket az isteni 
Gondviselésre. Legyen velünk, ha ne­
héz órák jönnek, s áldjuk az ö irgal­
masságát, ha felénk hajlik oltal­
mazó karja. Légy üdvözölve újesz- 
tóndő 9 a könyörülő Isten szándékai 
zerínt oltalmazd meg a magyar né 
•et. Úgy legyen. Amen!

Ezután fclzendtllt a Himnusz és a 
“Akóczi induló, melyet a megillető- 
'ött közönség helyéről felállva áh< 
tattal hallgatott végig.
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Kulcsár Sándor pénzügyi 
tanácsos búcsúztatása

- oraircmi üisís -RVDUrtii

□nnepélyes és bensőséges oktus 
átszcdott le pénteken délben a 
Pénzügy'gazgo'ósógon. A pénzügyi 
'isztvkelői kar dr. Voithó Lajos pénz­
ügyi :gazag'óval az étén meleg 
szeretettel vett búcsút Kulcsár Sándor 
pénzügyi főtanácsostól, oki negy­
ven évi szolgálata után nyugdíjba 
vonult.

Az egybegyölt tisztik:» nevében 
Vajthó Laics péi.zügyigazgo'ó mon­
dott köszöntő szavakat. Hangoz­
tatta, hogy az eltelt negyven esz­
tendő ain't Kultsár Sándor magyar 
szívvel, magyar becsülettel végezte 
munkáját Ez előtt oz idő alatt szí­
véhez nőit mindenkinek, aki itt dol­
gozót.

— Mi nem búcsúzunk tőled — 
mondta a pénzügyigozgató — mert 
te sohasem távozol el a ml szi­
vünkből. Azzal a felemelő érzéssel

kezdheted meg megérdemelt nyu­
galmadat, hogy mindig híven telje- 
sí'etted feladatodat és ezzel is hoz­
zájárultál a szebb magyar jövő fel­
építéséhez.

A pénzügyígazgotá beszéde vé­
gén Isten éldását kérte Kultsár Sán­
dor életére és átnyújtotta a tisztikor 
emlék-ajándékát.

Kulcsár Sándor a meleghangú üd­
vözlő szavakra mély meghatottság­
gal válaszolt.

— Úgy érzem magom, mint Pe­
tőfi érezte magát akkor, amikor ha­
zafelé tartott, hogy régnem látott 
anyját köszöntse. Mire hazaért az 
elfogódottság elvette a hangját. — 
En is úgy érzem, hogy nem tudok 
egy szónál többet mondanit köszö. 
nőm.

KiA*sór Sándor ezután meleg bú­
csút vett vrVtmennyi kollégájától

Budapest, XIII, Váci-út 45. Tel. 299-060 
Kolozsvár, Honvéd-u. 30-36. Tel. 29-25

Ezerötszáz pengő pénzbüntetés 
lucernadrágitásért

Jómbor Imre debreceni gazdál­
kodó a múlt nap árdrágító visszaé­
lés vétségével vádolva került a tör­
vényszéken dr. Pogány Béla uzsora 
egyesbíró e’é, mert a vádirat sze­
rin* a nyáron 19 és fél mázsa lucer­
naszénát 1050 pengőért adott el 
Papo Lajos debrecem fuvarosnak.

Jámbor a fő'árgyalás során ta- 
gnd a az árdrágítást. Azzal véde- 
kezet*, hogy 2 és fél hold földön 
termet lucernája és annak mintegy 
70 mázsa termését ad'a el 1050

pengőért. Papp Lapos ezzel szem­
ben azt állította, hogy a kicerná' 
amikor Jámbor trrr ójáról elhozta, 
egyenesen a város mázsaházhoz 
vitte és lemérette. Hivatalos mázsa­
házi bárcávol is igazolta, hogy a 
megvett széna nem volt több 19 és 
fél mázsánál.

A tanuk kibn'gatása és perbeszé­
dek elhangzása után a törvényszék 
Jámbor Imre bűnösségét megó'ta- 
pította és 1500 pengő pénzbüntetés­
re ítélte.

Gépkocsijavító nagyüzem 

Személy- és tehergépkocsik eladása

Alkatrészgyártás és eladás 

Fagázgenerátor beszerelése

4 Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
fontos gazdakérdésekben 

eróieries2.iést lelt a iiriimüvelésiigyi kormányzathoz
A tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara választmánya és közgyűlése 
legu.óbb számos, időszerű és nagy­
fontosságú gazdakérdésben foglal: 
állást. Ezeket most feliratban ter­
jesztik az illetékes miniszteriális ha­
tóságokhoz.

Az országos kamara utján meg­
keresi a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamera a földmíveltésügyi minisz­
tert a gazadsági munkabérek kér­
désében. Rámutat, hogy ha a jelen­
legi munkabér megállapító rendelet 
érvényben marad továbbra is, a 
feketepiac elleni törvény életbe'é- 
pése után a tiszán'úK mezőgazda­
sági lakosság bíróság elé kerül, mi­
vel a munkabér megófapílást az is­
mert okoknál fogva sem a munka­

vállalók, sem a munkaadók betar­
tani nem tudják. Kívánatos, hogy az 
egyes vármegyék területén végzett 
munkáknál, ahol mezőgazdasági 
munkásokat is foglalkoztatnak, az 
itt fizetett munkabérek és a mező­
gazdasági munkabérek közötti kü­
lönbséget eltüntessék. Másfelől, hogy 
ezeket a közmunkákat a fontosabb 
mezőgazdasági munkák idején szü­
neteltessék.

Kéri a kamara a mezőgazdasági 
munkásság 80 ptngös, kereseti adó­
mentes létminimumárkik felemelésé', 
h'szen a magá-alkalmazotak kere­
seti adómen'es minimumát már évi 
6000 pengőben álapítot'ák meg.

Kívánatos a mezőgazda-ági mun­
kás be'egbiztosí'ás mielőbbi beve-

BOLDOG ÚJÉVET
kíván kedves vevőinek és 

ismerőseinek

Petrik Károly
női férfi dlvatkereskedő 

DEBRECEN, Ferenc Józseí-ut
25. szám.

KELLEMES ÉS BOLDOG l ’ÉVET 

kíván kedves üzletfeleinek ismerőseinek

óranagykereskedö
Debrecen

zetése, mégpedig a mezőgazdasági 
adottságok szem előtt tartósával

Kérik, tegyék lehetővé a kisembe­
rek részére, hogy kendert termel­
hessenek beszolgáltatás* kötelezeh- 
ség nélkül, s a termelt kendert sa­
ját háziszükségletükre dolgozhassák 
fel. Eddg több, mint 100 mázsa 
kendervetömag iránti kérelem érke­
zett be a kamarához, az igénylé­
sek 10—15 kilogramos tételekre vo­
natkozik, tehát néhány száz négy- 
szögö'es területre.

Közben jár a komar-s az irány 
bon, hogy a tiszántúli gazdák, akik 
olajosmac'ermelésre vannak köte­
lezve, ne" tüske nélküli ricinus vető­
magot kapjanak, mivel ez nem bírja 
az időjárás viszontagságait, hanem 
tüskés tokú ricinusvetőmagot.

lépéseket tesz a kamara a takrv 
mányhióny enyhítésére. E célból fel- 
ira'ban kérik a földmíveltésügyi kor­
mányzatot, hogy a gazdák részére 
vetőmagakció során lucerna, lóhere 
és bükköny ve'őmcgot adjanak, na­
gyobb mennyiségben.

Sürgetik a mezőgazdasági cse­
lédség és munkások ruha és lábbel- 
elá'ása érdekében az Ipari Jurcsek. 
rendszer bevezetését, hogy ezze' 
megakadályozzák a mezőgazdaráo 
munkásság más munkára való özön­
étét.

Feliratban kér'k a vo«e’ótás u 
alapokra való helyezését. Közvetlen 
gazda érdekképviseletek útján a 
gazdáknak odiák ki a vasat.

Fe!’ra*ban kérik az építőanyw 
biztasí'ását a gazdasági tépIHcezé 
sek és javítások célia’ra, votamin' 
a lugkő kiszo’-qá'totásának könnyí­
tését a gardák szappansz ükstég le

Kívánatosnak tartják, hogy az erőikül.
takarmányt, iányva való tekintettel I FeRnatban kérik erekenéetö 
korpát utalónak ki pont terhe lés ntéb I tözifoeHótá» biztosítását.

Aláné ssy la/os 
rádió is villamossági vállalata 
Debrecen, Piac-utca 85. szám. 

Telefon: 34-29
Rádió 
javítás

tének fedezésére

tó 
tó 
tó 
tó

tó

tó

Kellemes és boldog 
újévet kiván 
kedves vevőinek tó

tó

Körösi László cég®, fa
Ferenc ióziej-ui 38. ■*
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A vidéki élelmiszerkereskedők
engedélyeinek meghosszabbítása

A fővárosi vásárcoaraokokat te 
A élelmiszer piacokat látogató vidéki 
élelmi szerkereskodök hetivioárl enge­
délyeinek megújítása tárgyában.

A Székesfőváros polgármesterének 
átirata szerint a 155001/1931. XIV. 
K. M. számú niúiisiteri rendelkezi« 
értelmében a fővárosi vásárcsarnoko­
kat és élelmiszerpiacokat (hetivásá­
rokat, felkereső vidéki kereskedők 
hetivásár! engedélyei ezúttal is meg­
újítás alá kerülnek. • - •

Ez alkalommal a szóban! é vő árusí- 
tásra számot tart* élelmiszer keres­
kedőknek a helyi iparhatóság által 
előzetesen kiállított iparhatóság! ta­
núsítvány alapján kell kérni a heti­
vásár! engedélyek megújítását.

Felhívom azokat a helyi ipariga­
zolvánnyal rendelkező kereskedőket, 
akik a fenti vásári engedély megújí­
tására igényt tartanak, hogy az 
iparba tósági tanúsítvány kiállíthatá- 
sn végett a városi elsőfokú iparható- 
rá-zná! (Koesuth utoa 20. TTL emelet 
93. számú hivatali helyiségben ere­
deti iparjogosítványaikkal és egy

Szappanfőzéshez kapott 96.000 kiló nyersanyagot 
a zogforgalomban értékesített

"ludopest, december 31. Az el- 
' —’hetekben nogymenoyiségü szop 

>ótló onyog gyanús módon ke- 
forgo'ombo. A kőzettótási de- 

u.Hvek megállapították, bogy a 
nagymennyiségű pótemyog o VU- 
íónyi.féle szappanfőző é-s vegyipari 
vá'Wattál származik. A minisztérium 
revizorai kimentek oz üzembe, ahol 
megái lapították, hogy VlKónyi Ist­
ván oz anyaghívatoltoi 69,000 ki­
logram szappanfőzéshez való nyers­

Uiból szabályozták, hogy meooyi ruhát 
és fehérneműt vásárolhatunk 1944-ben

A vásárolható textiláruk mennyi­
ségét tudvalevőleg közellátási mi­
niszteri rendelet határozza meg. A 
miniszter a hivatalos lapban pénte­
ken megjelent rendeletével újból 
szabályozta az* a mennyisége*. A 
rendelet kimondja, hogy a fogyasztó 
január 1-től kezdve —■ vásárlási 
könyvbe való bejegyzés mellett —- 
az alább felsorolt textilárukból leg­
feljebb a következő mennyiségei 
szerezheti be :

Férfiak: l felöltő nagy kabát. 1 
rend gyupjúipari anyagból készült 
felső ruha, 1 rend pamutból készült 
felsőruha. 1 rend len- és kenderipa­
ri anyagból készült felsőruha, 2 rend 
védő munkaruha, 1 munkásnadrág. 
3 rend alsóruha, 6 pár harisnya.

Nők : 1 felöltő vagy kabát, t rend 
gyapjúipari anygból készült felsőru­
ha, 2 rend felsőruha pamutból, mű 
selyemből. műszálból, selyemből, 
vaey erek keveréséből. továhKá bár­
mily anyagból készült kötött-hur- 
kol* áru. 2 rend védő munkaruha. 
3 rend alsóruha. 9 pár női harisnya 
hernyóselyemből, müselyemből, mű­
szálból vagy ezek keverékéből, 3 p. 
egyéb harisnya, mint zokni. bokafix 
fejnélküli harisnyaszár.

Fiú- és leánygyermekek. #—14 
éves korig ; felöltő vagy kabát, 1 
rend felsőruha, gyapjúipari anyag­
ból, fiúknál 1 rend felsőruha pamut­
ból, müselyemből. lányoknál 2 rend

Sok boldog újesztendőt ki­
vim vevőinek és barátai­
nak

Szoboszlay 
István cég

8ZÉCHENY1-U. 24.

drb. 4-azer hat cm. nagyságú fény­
képpel, valamint 2.50 P befizetése* 
igazolj poet a takarékpénzt ári csekk­
szelvénnyel együtt jelentkezzenek.

A 2-50 P. összeget a 9000 számú 
csekkszámlára Budapest Székesfővá­
ros Központi pénztára Budapest rím­
re kelj feladni.

Biankó csekk használata esetén az 
összeg rendeltetése rovatba VIII. 
fej. VII. bev. 2. rov. jelzést kell 
Imi.

Az iparhatóság! tanúsítvány ki­
állítása „táa a fentiekben felsorol* 
összes mellékletekkel együtt szemé­
lyesen vagy postán az alábbi címre 
nyújtandó be, illetve adandó fel:

A polgármesteri Vin. közélelme­
zési ügyosztály Budapest. Központi 
Városháza II. emelet 193. ajtószám.

Hetivásár! engedélyt a Székesfővá­
ros a félnek ajánlott levélben küldi 
meg-

A vidéki kereskedőknek az szádéig 
kiadott, heti vásári engedélyekkel 1914 
év január hó 15-ig lehet árusítani.

POLGÁRMESTER.

.rendelet a ma4 újabb rendelettel ha 
■tályát veszi. A régi és a mostani 
rendelet között aránylag kis különb­
ség van a vásárlási könyvre besze­
rezhető textiláruk mennyisége alig 
változik, A leglényegesebb változás 
az. hogy a nők számára beszerezhe­
tő 9 pár harisnya a régi rendelet­
ben müselyemből, műszálból, vagy 
ezek keverékéből lehetett, az áj ren­
delet a hernyóselyem harisnyái is 
ide sorozza.

Az egyéb harisnyákból a férfiak 6 
a gyermekek 3 párat szerezhetnek I 
be 1944-ben is, mint eddig, de a I 
régi rendelet a bokafix harisnyákat 
nem sorozta az egyéb harisnyák kö­
zé, míg az új rendelt szerint a boka­
fiz harisnya is ugyanúgy teljes ha­
risnyának számít, tehát a vásárlási 
könyvbe történő bejegyzésénél a ö, 
illetve 3 párba beleszámít. A ballon-, 
vihar- és esőkabát korlátozás nélkül 
volt vásárolható, míg az új rende­
let szerint a textilanyag felhaszná­
lásával készült vihar- és esőkabát 
felöltőnek, vagy kabátnak számít, A 
mostani rendelet felsőruhának minő 
siti a bármilyen anyagból készült 
kötött Jiurkolt kabátot, pongyolái, 
fürdököpenyt, strandköntöst, míg 
a régi rendelet szerint ezek szabad 
áruk voltak.

anyagot kapott 180,000 pengő érték­
ben, azzal, hogy szappant készít­
sen belőle.

Vn Hőnyi áronban az üzleti fel­
jegyzéseket megsemmisítette, a nyil­
vántartást elmulasztotta és az előírt 
szabályos szappan helyett a zvg- 
forgolomban drágábbon értékesít­
hető szappicnpótanyagokat állított 
elő. A honvédelmi törvénybe ütköző 
cselekmény miatt letartóztatták és 
cdadták az ügyészségnek.

Székesfehérvár, december 31. A 
Pátka községhez tartozó Fülöpma- 
jorbon Tóth Bláné lakásán vendég­
ségben voltak Orosz István 36 éves 
urasági kocsis, Orosz Istvánná 28 
éves gazdasági cseléd és egy fiatal­
korú leány. A leány egy kétliteres 
petróleumai kannából petróleumot 
akart tölteni az égő lámpába és 
közben a petróleum meggyulladt. 
Ijedtében a földre ejtette a kannát. 
A kanna felrobban! és a kifolyó égő 
petróleum meggyújtotta o szobában 
tartózkodók ruháját. A mentők a 
sebesülteket beszállították a székes­
fehérvári kórházba. Tóthné, Orosz 
és Oroszáé belehalt sérüléseibe, a 
fiatalkorú leány áhapete életveszé­
lyes.

Sxoínok, decemoei 31. Tegnap 
este kettős halálos szere i >é "fen­
ség történt a szolnoki pá;yaud/a on. 
Az egyik tolató mozdony betesrj- 
ladt egy vonat csomagkocsijn.ra. A 
mozdonyon szolga latokat végző 
Keszthelyi Ferenc 36 éve: békési 
mozdonykísérő és Pataki Lajos 32

ugyanilyen anyagból, fiúknál 1 rend 
felsőruha len- és kenderiparj anyag­
ból, 1—1 rend védő munkaruha, 3— 
3 rend alsóruha, 6-—6 pár harisnya.

A textilanyag felhasználásával ké­
szült vihar- és esőkabát a rendelet 
szempontjából felöltőnek vagy ka­
bátnak számít. A hárűeabát, pon­
gyola, fürdőköpeny, strandköalös fel 
sőrnhának számi* a beszerzés te­
kintetében. Védő munkaruha alatt 
overall, munkaköpeny, munkakö­
tény és hasonló értendők, ide nem 
értve a gyapjúipari anyagból ké­
szül* cikkeket. Alsóruha a nappali 
ing, alsónadrág, kombiné, hálóing és 
pizsama, ha kötö’t-hiirkolt áruból 
van is. A nappali ing. az alsónadrág 
és a női kombiné félrend nlsónihá- 
na.k, a hálóing 5s a pizsama pedig 
egész rend alsóruhának számít. Az 
öltönykabáit mellénye, a nadrág, a 
női blúz, továbbá a szoknya fé’.rend 
felsőruhának számit.

A felsorolj kész ruházati cikkek 
helyett a fogyasztó megfelelő nieny- 
nyiségben az ezek elkészítéséhez 
szükséges anyagokat is beszerezheti, 
az előírt mennyiségnél több kész 

ruházati cikket azonban az iparos a 
vevő által hozott anyagból sem ké­
szíthet. A felsorolt cikkek elkészíté­
sére alklamas anyagot a niegenge- 
de'tnél nagyobb mennyiségben azon 
a címen sem szabad beszerezni, 
hogy abból a vevő nem a felsorolt 
ruházati cikkeket kívánja előállítani

A kereskedő és iparos köteles a 
fogyasztó vásárlási könyvébe n fel­
sorolt textilárukból az 1944 jan. 1. 
napja óta eszközölj bevásárlásokat 
ellenőrizni. Annak a fogyasztónak, 
aki valamely textiláruból az előirt 
mennyiséget már beszerezte, ilyen 
textiláru* kiszolgáltatni, illetőleg ho- 
zott anyagból készíteni nem szabad.

VI A VÁLTOZÁS A TAVALYI REN­
DELETTEL SZEMBEN ?

A textiláruk kiszolgáltatásának 
korlátozása tárgyában 1943 május 
II éo kiadót* köxnVátáxl mlntigXae)

HÁROM HALÁLESETET OKOZOTT 
A FELROBBANT PETROLEUMOS

KANNA

LETARTÓZTATTAK
A SZABADKAI IBUSz 

IRODAVEZETŐJÉT
Szabadka, december 31. Fel­

tűnést keltő letartóztatás tör­
tént Szabadkán. Az IBUSz köz­
pontja büntető feljelentést tett 
szabadkai szállítmányozási iro­
dájának vezetője, Major Mihály 
ellen, akit 35.000 pengő elsik- 
kasztásával vádol. Major beis­
merte a hiányt, de azzal védeke­
zik, hogy a P5k vezetését min­
den tőke nélkül vette át, a be­
folyt és rajta követelt összege­
ket kocsik, lovak vásárlására, 
valamint a fiók felszerelésére 
fordította. A letartóztatott Ma­
jort átadták az ügyészségnek.

A PÉNZINTÉZETI KÖZPONT 
VÉGZI ERDÉLYBEN A HADIKÖL- 
CSÖNÖK RENDEZÉSÉVEL KAP­

CSOLATOS TEENDŐKET.
A pénzügym'niszter pénteken meg 

jeleni rendelete értelmében a vissza­
csatolt keleti és erdélyi országré­
szen működő magyar kteályi kincs­
tári postahivatalok az 1914—18. évi 
hadikölcsönök rendezéséről szóló 
törvénycikk végrehajtásával kapcso­
latos pénzügyminiszteri rendeletben 
megahlározolt teendőket: az igény­
jogosultakat megTIető beváltási ősz­
szegek kifizetését és az új állam­
adóssági címletek kiszolgáltatását 
1943 december 31-ig látják el. Eze­
ké» a teendőket 1944 január 1-től 
kezdve a Pénzintézeti Központ lát­
ja el. A pasahivatalok az 1943 de­
cember 31-ig ki nem fizetett bevál­
tási összegeket, illetve a ki nem 
szolgáltatott új államadóssági cím­
leteket elszámolás kíséretében a 
Pénzintézeti Központ hadikölcsöre 
osxtóíyónolt kötetesek taegkükteni.

BOLDOG ÚJÉVET 
kíván kedves vásárlóinak

Szent István 
Társulat 

könyvkereskedése.

A kutya ugatott és hurokra került 
a börtöntöltelék betört), de meg­
menekült a statáriális bíróságiéi

Szolnok, december 31. Ma délelőtt 
összeült a szolnoki törvényszék rög­
tönítélő bírósága, Zsenge Mér József 
tanácselnök elnöklétével, hogy ítél­
kezzék Nyókó József 54 éves szolnoki 
rovottmultú betörő felett, aki decem­
ber 22-én, elsötétlés idején, betörési 
szándékkal bemászott Gura Mihály 
szolnoki hlrlapblzományos Deák Fe­
renc utcai házába. Nyökó a kutya­
ugatásra a kerítésen keresztül akart 
eltávozni, de éppen akkor jött haza 
az orosz harctérről ifj. Guta Miklós 
zászlós, aki elfogta Nyókót, összekö­

A tolató mozdony beleszaladt 
a csomagkocsiba, 2 vasutas 

meghalt

A vérpiros, illatos 
almacsodák birodalmában

Rádióriport a debreceni aimatárolóról
A rádió csütörtökön este igen ér­

dekes hangiéi vételt forgatott le Btl- 
dinszík.v Sándor rádióriporter veze­
tésével a Földművelésügyi Miniszté­
rium rádióelőadássorozata kezeiében 
A közvetítés, mely a Tiszántúli Me. 
tógazdasági Kamara által létesített 
és fenntartott debreceni almalároló 
ról készült. 17 óra 40 perckor kez­
dődött. A rendkívül érdekes közve­
títési, amely beszédesen mutatta be 
Böszörményi-úji alm a tárolóban fo­
lyó munkát, igen sokan hallgatták 
Debrecenben is. A hangkép címe : 
..Illatos gyümölcsök téli hajlékában'' 
volt.

— A vérpiros illatos almacsodák 
birodalmát keresem ma fel — csen­
dült meg Budinszky Sándor jólis­
meri hangja. A kellő útbaigazítás 
után belépejj a mikrofonnal a gyü­
mölcsosztályozó terembe, ahol a 
munkazaját a dolgozó lányok és le 
gények dalai festették alá. Itt Ma- 
darász Kálmán kamarai titkár, üz­
letvezető elmondotta a gyümölcstá­
roló keletkezésének történetét. A tá­
roló célja a Debrecen környéki sze­
gény néprétegeknek a téli időkben 
gyümölccsel való ellátása. A gyii- 
mölcsosztályozóban lányok válogat­
ták a különlftöző nagyságú almákat 
az e célra készített forma segítségé­
ve). A másik oldalban foly* a cso­
magolás. Bemutatták a közönségnek 
a hűtőkészülék érdekes működését 
is, melynek célja a gyümölcsnek a 
levegő pusztító hatásától való meg­
védése. Madarász Kálmán üzletveze­
tő elmondotta, hogy nemcsuk Deb­
recen környékéről. ’ hanem a Nyir- 
séglHÜ, Szamoshátról. sőt még Be- 
reg vármegyéből is hozzák a táro­
lóba a gyönyörű frtes almákat .

A tulajdonké|>j>eni tárolóban, ahol 
a gyümölcs egész a mennyezetig 
van felhalmozva. megszólaltatták 
Bihar vármegye egyik falujának 
szövetkeze'i vezetőjét, aki elmondot­
ta, hagy ő egymaga 25 mázsa almát 
adott el egyesiül. A faluk lakossága 
igen sz.íwe*»" vásárolja u térő!* al­

tözte és bevitte a szolnoki rendőr­
ségre.

Nyókő 30 esztendőt töltött börtö­
nökben, legutóbb 1939-ben dologházra 
ítélték, 1942-ben szabadult és csak 
feltételes szabadságon volt.

A bíróság előtt azt vallotta, hogy 
azér akart betömi a kamrába, mert 
fát akart szerezni otthon fagyosko­
dé öthónapos kisgyermekének, de nem 
elsötétítés idején, mert 4 óra után 
indult el otthonról, a tanúvallomások 
nem tisztázták az időpontot, ezér*

éves szolnoki segédhszt oz ős re- 
ütközés pillanatában a mozdony 
ütközőién álltak és olyan szerencsét­
lenül zuhantak le, hogy a kerekek 
mindkettőjük bábát levág ák Pataki 
a helyszínen, Keszthelyi Ferenc pe 
dig o kórházban ha# be e súlya' 
sérüléseibe.

mát, De nein csak ezek, hanem Deb­
recen szövetkezetei, hivatalai és in­
tézményei is igen gyakran felkere­
sik a tárolót vásárlás céljából. Nem 
is szólva az „okos“ háziasszonyod­
ról, akik ezen az úton szerzik tje 
szükségletüket, mert az innen ki­
kerülő alma nem romlik meg egy­
könnyen. Az almafogyasztás kérdé­
seiről a kimerítő felvilágosításokat 
Vásárhelyi Gábor teleps-ezető adta 
meg.

Budinszky Sándor felkereste Des- 
seőffy Aurél*., a iTszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara illusztris elnökét is. 
aki az öt évvel megindított almatá­
roló keletkezésének elgondolásairól 
mondott néhány tömör mondatot. 
Kiemelte Bárányos Kálmán földmű­
velésügyi államtitkár támogatását, 
aki elsőnek sietett a gondolat meg­
valósításához, elindításához. Majd 
szó esett a tároló befogadóképessé­
géről és forgalmáról is. A tárolóban 
jelenleg felhalmozót* gyümölcs 
mennyisége 20 mázsa.

Ezután Budinszky Sándor megkö­
szönte a szíves kalauzolást és a köz­
vetítés a szorgosan munkálkodó iá 
nyok aláfestő énekével ért véget.

Tegnap es*e még egy debreceni 
vonatkozású közvetítés hangzott el 
a rádióban 8 óra 10 perckor, mely­
ben beszámolót adtak a debreceni 
Ifjúsági Aeró Szövetség működésé­
ről. Ez a közvetítés is rendkívül ér 
dekes volt.

Boldog újesztendőt kíván 
k. vevőinek és Ismerősei­
nek

FUsttts utóda
VARGA

Debrecen
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Hogyan esett ki Fux 
a robogó

A debreceni rendőrséget értesí­
tették, hogy Püspökladányban egy 
Fux Hermann nevezetű, 17 éves 
szobafestő tanuló a robogó vo­
nóból kizuhant és koponyaa'api 
törést szenvedett. A szobafestő ta­
nulót Debrecenbe szállították, esz­
méletlen á'ftapol-ban. A gondos or­
vosi keze!és ellenére sem nyerte

vonatból!
vissza eszméletét, hanem meghalt, 
anélküli, hogy ki tudták 
gcttii.

Megállapítást nyert, 
Herm;i,-m Budapestről 
akart utazni szülei látogatására. A 
nyomozás most az'rányban folyik, 
hogyan eshetett ki Fux Hermann a 
robogó vonatból ?

volna haji-

hogy Fux
Akóapsára

Mig sorozatos csalás miatt eljárást 
indítottak ellene egészséges fiú 

gyermeknek adott életet a klinikán
Nemrégiben hírt adtunk arról, 

hogy a debreceni rendőrség elfogja 
Brösszl Helyig tokásnélküli 'eány- 
csszonyt, aki vitéz Peterdy és vitéz 
Bánkufy neves, előkelő urak fele­
ségének mutatkozott be Debrecen 
és Nyíregyháza környékén, s kű- 
lönfé’e úrüggyel kisebb-nagyobb 
összegeket csalt ki hiszékeny em­
berek 51.

A napokban aztán egy újabb 
megkeresés érkezett az ügyben a 
debreceni rendőrséghez. A benei 
csendőrőrs bejelentette, hogy meg­
állapították, miszerint Brösszl Hed­
vig a Felvidéken, Beregszász kör-

nyékén is kiesők bizonyos összege­
ket, hogy halósági áron ruhane­
műt tud szerezni összeköttetései ré­
vén. A felvett pénzzel aztán min­
denünnen meglépett.

Mialatt a nyomozás folyamatban 
volt ellene, Brösszl Hedviget be kel­
lett szállítani a debreceni szülészeti 
klinikára. Ez azonban már nem 
volt csalás, mert egy egészséges 
fiúgyermeknek adóit életet.

A debreceni, nyíregyházi rendőr­
ség és a bertei csendőrfirs tovább 
folytalja az eljárást a nagyszabású 

csalási ügyben.

5C.OOO pengő értékű textilt és ruhaneműt 
kobzoit el a rendlrség egy engedély­

nélküli „kereskedőin.“
A debreceni rendőrség detektívjel folytatják a nyomozást. a nagy 
szabású panamában. — Szigorúan ellenőrzik a textilkereskedokct 

férfi ingek, gumicsizmák, bokavédők 
háziszőttes abroszok, lenvászon zsá­
kok, törülközők, konyharuhák kerül­
tek’elő, a házkutatás alkalmával, a 
melyek békbebe'i ériéke köiüibelü. 
13,000 pengő.

A vizsgálat során megalapítást 
nyert, hogy a nagymennyiségű, még 
békebeli textilanyagot Varga And­
rás textifkereskcdőktől szerezte be

A debreceni rendőrség a múlt 
nop előállította Varga András Ber­
csényi-utca 60. szám alatt lakó, írni- 
olvasni nem tudó c’nányt, okinéi a 
jelenlegi értékben számílva mintegy 
53,000 pengő értékű békebeli textilt 
és ruhaanyagot találtak. Különböző 
női ruhaszövet anyagok, férfi és nő. 
pulóverek, kö’ött női nadrágok, va­
lódi békebeli flanel anyagok, puplin

Az első Békéscsabai

BOLDOG l'JESZTENDÖT

kíván kedves vevőinek

rádió, műszaki és szerszámkeresked^.

FERENC JÖZSEF-LT 81.

Szabó Károly

Boldog újévet kívánok kedves vevőimnek

BOLDOG ÜJÉVEJ

.«BttCZai OJSÍG—BJUDUfOlB- 
nagy tételekben. Egy-egy rakomány-1 
nyal aztán v'déki körútra indult, — I 
csakis és kizáróan a hwjdúmegyei, I 
szatmári, bihari falvakba, ahol a fo-1 
tusi lakosság körében jelenleg oJi; | 
Ismertek ezek a holmik, itt aztán 
nem pénzért árusította a vád szerint 
a textilanyagokat, hanem csereke- 
-eskedelmet folytatott. A textilért há- 
siszőlhes anyagokat, lenvászon zsá­
kokat, törülközőket, konyharuhákat 
kopott. Természetesen módig úgy 
«alkotók, hogy az üzletre ne fizes­
sen rá. A falvakban így beszerzett 
háziszőtte sebet aztán Debrecenben 
értékesítette, mivel itt ezekben mutat­
tatok hiány.

Vóirga András ellen áruelvonás, 
árdrágítás, engedélyné'külí házalás 
és iparengedély nélküS árusítás cí­
mén indították meg az eljárást. — 
Megindították a nyomozást annak 
megalapítására is, mennyiben felel 
meg a valóságnak, hogy írni-otvosni I 
nem tudó Varga András háta mö­
gött zsidó megbízók áitonak-e ?

Fzel az esettel kapcsolatban fel­
hívjuk a kereskedők ügyeimét ismé­
telten, hogy a rendőrség és iletékes 
hatóságok ál'mdóan és sz'goruan 
ellenőrzik, vájjon az árusítóinál be­
tartják-e az előírt szabályokat ? — 
Minden texl'tónyagon ugyanis két 
cédulának keN lenni. Az egyiken fel 
kell tüntetni az áru származási, gyá­
ri számát, a bekerülési számtoárat, a 
'orgalm’adót, és a haszonkulcsot 
százalékban kifejezve. A másik cé­
dulán az eladási árat kell fel'üntet- 
■M. A rendőrség vád esetén alapos 
kontrollt csinál. A budapesti főkap1, 
'ányság utján, a vád tárgyává tett 
darabot egyetzetik a gyári min'óval, 
1 ha a származás tisztasága és az 
adatok helytállósága bebizonyoso­
dott, a kereskedő mentesül a to­
vábbi eljárás alól. _______  — ___

Módezt. Varga András nem airtól-l^^^^'a’ ^btödö” alá "rejtették. I neket őrizetbe vették és á'kísértéK 
ta meg, hiszen sem írni, sem olvasni j hazaérkeztek, megdöbbenve I az ügyészség fogházába, 
nem tud. Saját bevallása szerint a I 
kereskedőnek fizetett árhoz 50—60 
fillért számított, s így cserélt Szót- j 
már, Bihar vármegyék felvaibon.

A fentieken felül még figyelni kell 
a kereskedőnek orra, hogy boltjából 
árut csak vásárló» könyvre adhat 
ki, ilyen nagy tételben tehát, mint a 
Varga András esetében volt, nem 
lehet. A vásárlási könyvből azt is 
meg ketl állapítani, hogy vájjon nem 
halmozni, üzérkedni okar-e a vá­
sárló, tehát nem megítette-e még ki 
az egy személy részére előírt meny- 
nyiséget. Ha kereskedő akar vásá. 
rolni, abban az esetben a vásárló­
nak arcképes igazolvánnyal kelt iga­
zolni magát és azt, hogy valóban 
kijelölt kereskedő s van nyit árusí- 
tósi üzlete. Budapesti kereskedő 
vagy vidéki kereskedő sem vá‘á 
ro'bttt Debrecenben, mert ezzel a 
köze'lá’ás rendjét zavarnák meg. 
Nem engedhe'ő meg, hogy valak’ 
m'nt Varga András is, iparengedély 
né'kűl vásárolhasson, az árut áruba 
bocsássa és azon más vidéken is­
mét vásárolt» nsson. Minden keres­
kedő felelősséggel tartozik tehát, 
hogy kinek és milyen óéira ad textil­
árut.

Gombosi ZolMnné
sz. Kovács Katalin

A hadisegély hifizetéséenk sorrendje
A váróéi szociális ügyosztály 

közli, hogy 1944 január havában 
a hadisegély kifizetése az alábbi 
rend szerint történik :

a bevonult nevének kezdőbe­
tűje szerint:

január 3. napján (hétfőn) az 
A, B, C, Cs, D, E, F. G, Gy, H.

I, J névkezdőbetűsök jöhetnél:; 
január 4. napján (kedden) 9

K, L, M, N, O, ö, P, R, S név­
kezdőbetű sök jöhetnek ; végül 

január fi. napján (szerdán) az
Sz, T, U, Ü, V, Z névkezdőbetŐ- 
sök jöhetnek a hadise-gélyért.

Elfogott a rendőrség egy ruhatolvajt, 
aki még a tolvajlás napján elitta 

a zsákmány árát
Néhány nappal ezelőtt Krausz 

Róza, Erzsébet-utoa 79. szám olatti 
lakos feljelentést tett o rendőrsé­
gen ismeretien tettes ellen, aki este 
6 és 7 óra tájban a nyitott előszo­
bába behatóit és ona:n 300 pengő 
értékű hencsertakarót ellopott.

Keléssel ezután Nagy Sándomé, 
Mester-utca 29. szám alatti lakos 
tett feljelentést betörés miatt. El­
mondotta, hogy cso'ádtóva! Derecs­
kére utaztak A lakást bezárták és 
la kulcsot a lábtörlő alá 1

látták, hogy valaki bement a to­
kosba és onnan 400 pengő értékű 
fehérneműt ellopott.

A debreceni rendőrség erélyes 
nyomozás során efogta Szuhanek 
János, aradi szü'etésű clpészsegé,. 
det, Erzsébet-utca 79. szám atatt 
tokost, akire ráb’zonyult a besurra­
násos to'vajlás és be'örés. Kiderül , 
hogy a lopott holmikat még a tol 
vaj lás napján etadta és a zsák­
mányéit kapott pénzt e'itta. Szuha

Boldog újévet kíván 
kedves vevőinek és ismerőseinek

hentes- és mészárosmester, Dégenfeld-tér 1

Gál István
Ferenc József-út 40. Hansya-Atjárú

kíván kedves vevőinek

Miskolci és Debreceni
István gőzmalmok rt

KOSZTÜMÖK, pulloverek 
kötését, alakítását, vala­
mint harisnyafejelést és 
talpalást vállal, Angora-Io- 
nást Is vállal

ERZSÉBET-U. It. SZ-

te BcMci T'Ccchc

úri és női divatkereskedök
FERENC JÓZSEF UT 44

valamint annak közraktárai, 
vállalata és a vele érdiekéit 
közösségben álló gaboina- 
bevásárló rt. ezúton kíván 
ügyfeleinek, a vámorolte « 
gazdaközönségnek és betároló 

feleinek

boldogabb ujesztendőt

Boldog újévet kíván igen 
tisztelt vevőinek, megbí­
zóinak és ismerőseinek

Wawruch 
Alajos 

kesztyű>«mester
SZENT ANNA-U. «. HZ.

Vas- és s ti 1 csillár- 
különlegességek

Uj üzlet átalakítása alatt is nyitva
Piac-utca 28.

érnökMAYER



SEBRECZEWI UJSÍG - HUDUFOlB
194-1 január 1. Szombat.

KÖZGAZDASÁG ♦X* ♦** UJ PSALMUS HUNGARICUS Ez
Végre a mi számunkra is csináltak részvényt!

e/ u iDMg.vitr gazdi! vélftuvuye a búzakötvényről

lUUktne^ it faddoy

kedves UCv'ácMÚ.
Nyúlt títek volt eddig, hogy o ma 

gyár gazdák sosem 
tőzsdei spekulációkban, 
vol toiloitók magukat 
papirforga ómtól, amit nagyon koc­
kázatos jóléknak tekintetlek. Most 
pedig hirleien, szinte egy csapásra 
megváltozott a helyzet, végre te­
remlett oz államkincstár egy olyon 
magyar tőzsdei értékpapírt, amely 
iránt o kisemberek országszerte 
te ;es bizo'ommal, megértéssel visel­
teinek. Különösen gazdáink azok, 
akik szín e megrohanták o bankó- 
ko‘. szőve kezeteket, postahivatalo­
ké’, st»“. oho! búzokölcsön kötvé­
nyeket lehet vásárolni. Pedig a ma­
gyar gazda higgadt gondolkozású 
ás óvatos magatortású egzisztencia, tősége*.

vettek részt 
mindig tó- 
ox érték­

oki nem ugrik be könnyű hevuléssei 
semmiféle pénzügyi mesterkedésnek. 
„Végre o mi számunka i| csináltak 
részvényé“ — hangzik fel ország­
szerte itt is, ott is a gazdák szájá­
ról o szó, am'kor bárki kérdést in­
téz kozzájuk, hogy miért fektetik 
felesleges pénztőkéjüket ebbe az 
új értékpapírba.

A válasz pontosan fedi a tényt; 
csakugyan, ez az új kölcsöntípus el­
sősorban és mindenekfelett a gaz­
dák igényeihez, gondolkozásmód- 
jóhoz van szabva. A magyar pénz­
ügyminiszter, amikor ezt az új köl­
csöntípust megcsinálta, a magyar 
gazchközönség számára teremtett 
egy új, kedvelt tőkebefektetési lebe-

UÚdwot ívzllt

KELLEMES ÉS BOLDOG 
ÚJÉVET

kíván n. b. vendégeinek 
és ismerőseinek

A háború utáni építkezésre 
már vásárolják a telket Debrecenben

özv Gömöry 
Menyhért-né

Hpradiiiikiul pitién-onnaii 
végleien sok szcniecskéi| 
a világűr mélyiből.
fé'ibábját, hegyes-völgye*, bercviiagal 

aorv izeit, sok kincseit, színzáporál 
iiústyaszerű.
égű szemű

t.Z| a földei, mii a Kárpát 
páncél-túli» »es» körül 
hun-ATTILA, niagur AKI’AH 
hagyta véres őrökül. . . 
hogy IMcii-l r szent kalapjai! 
bokrétává ékítge.vsük 
H punommá* tüudértájui 
paradicsommá tegyük ...
cüvekeijük hutarall -véres hurebuu kufonajat. 
s hordjuk össze evükért verve lassan sülijét, borát, esküvői szent kaiacsat 
lassan égő piros. kapus, vendéglátós házAlaját
béke fehér. 4 mindenség méblbőL
haragos zöld, 
huriiiMtgvöiig^iÁs lukurójut innen LJtf u főidet ml, magyarok 
imnan, szeUetaszáruyon. Szélparipáu. teremtettük semmiből, 
viharosan a mindenség métilb

A dobreeoui ingatlan piacon az 
atöbbi időben különösen jó helyen 
fekvő telkeket keics’-ek komoly fú- 
, arcai tőkések. Értesülésünk szerint 
sikerült is két értékes telket megvá­
sárolni.

A rendőrség palota melletti kis 
jtcában fekszik néhai Balogh Ist- 

föld birtokos örököseinek 400 
négyszögöles telke. Ez négyszögölen- 

" ‘ összesen tehát 
el. A vevők: 
oirszággyülési 
vállalati ígaz-

ként 300 pengőért, 
120,000 pengőért kelt 
Ulain Ferenc volt 
képviselő. Hella; Béla

gat-ó budapesti lakosok és Mékelyhi- 
dasi Sebestyén Lajos debreceni épí- 
Ifezmérnök. A kitűnő helyen lévő 
telken nagyobbszabáeú bérházat szán­
dékoznak építeni a háború után a 
debreceni lakásínség enyhítésére-

Ugyancsak gazdát cserélt a Má- 
csad és a Széchenyi utcák sarkán lé­
vő 300 négyszögöles telek. A Cso- 
bán-örökösöktöl Lencz József fővá­
rosi importőr vásárolta meg 75.000 
pengőért. Minden valószínűség sze­
rint itt is nagyobbszabású építkezés 
van tervbevéve.

OTTHON SÖRÖZŐ
ÉS ÉTI EREM

E»t a földet mi. magyarok 
teremtettük semmiből, 
a mindenség. a világűr 
mérhrtetienséglből. .. 
Rakosgattuk egymás melle 
aprádonkin, inuen-onnan 
végtelen sok szenieeskéjét 
a világűr mélyiből.
Építettük otthonait, kunyhocskail. 
palotáit, iskoláit, templomait.
s vittünk bele 
öröm fe Ive 
élő kezet 
égő szívünk, beké» lelkünk szinsuga 
rán, szellemszárnyon, t„_. .
szélparipán a mindenség méhlböL

a mindenség, a vllágű 
mérhetetlenségiből.. . 
Rakosgattuk egymás mellé apródon 
kiút ezeréve végtelen sok szemetükéit 
a világűr mélyiből,
v hogyha vihar zúzott össze, új sze­
mekből adott Isten országtartó bölfts 
vezetőt, kinek nzíse, 
akarata.
dolgos keze
építgette s építgeti a magyar nép 
diadalmas, paradicsom életé, e 
nagymindenség méhlböl.

E«t a földet ml, magyarul 
teremtettük semmiből, 

tűz-szekéren. a mindenség, a világűr

SZALVÉTA» >1 PAPLAN

Az anyaghiányt suiyosau érzi a 
paplankészitő ipar W. A múlt évben 
vatta nem volt, ellenben mflselyem- 
ben nem veit hiány. Még válogatni 
la lehetett bennük. Most fordított a 
helyzet: va'ta van, ellenben huzat­
nak való anyag nincs. Míiselymet ez- 
időszerint még feketén sem lehet 
kapni. Amin azonban a paplankészí- 
töiparoB pillanatnyilag a legjobb aka­
rat mellett sem tud segíteni, azt 
megoldja a közönség leleményessége. 
Egy megrendelő felkereste a papla­
nom cetért, aki azonban csak úgy 
tudta vállalni a paplanké'zítési ha 
huzatot kap. De honnan ; zerezze be 
a vevő azt az anyagot, an it maga a 
szak’paros sem tud most e’.őternm-

tenl't A vevőnek eszébe jü'ott, hogy, 
van otthon egy csomó — szalvétája. 
Az iparos kapva-kapott a jó gondo­
laton. a szalvéta — békebeli minő­
ség — nagyszerűen beváxi. Éppen 
egy tucat: tizenkét darab szalvéta 
kellett a paplanhoz. A vevő szívesen 
feláldozta, mert most jobban kell 
neki a paplan, mint a szalvéták. A 
szalvétákat előbb meg kell festetni s 
így lesz belőlük paplanhuzat, a sza­
vát» sem hitte volna, hogy valami­
kor mint paplanhuzat fejezi be pá­
lyafutását. De hát édes Istenem, a 
világháború ötödik

•’nk. És ha nehezen 
tudnak dolgozni derék 
iparosaink is, akkor
hálát adhatunk a jó Istennek!

esztendejében 
is, de mégis 

paplankészitő- 
azért is csak

SAS-UTCA 2. SZÁM.

Olajmagpogácsát
csak az a gazda kap, aki 
szerződését 1944 január 
15-éig megköti. Szerződés 
köthető

Fésüs Lajos
Futura bizományosnál 
MESTER-UTCA 33.

BOLDOG ÚJÉVET

kíván kedves vevőinek

f-cicU £of<M
acéláru és illatszer 

kereskedő
PIAC-UTCA 27. SZÁM.

KEI < EMES ÉS BOLDOG 
JÉVET
kíván kedves vevőinek és 

snierőseinck

Boldog újesztendőt kíván

Szipál
udvari fényképészmester

lói- és férfidivat reskedö
( SAPO-Un \

KELLEMES ÉS BOLDOG 
ÚJÉVET

kíván kedves vevőinek é- 
ismerőseinek

Marczi István
rádiószak üzlete

KALVIN-TFR 2. sz.

I Debreceni 
Első Takarékpénztár

Cseh Lajos és Társa 
rádió, villamossági mfiszerészcikkek szaküzlete és hangszer­
áruk kereskedése és szerelési vállalata. Debrecen. Ferenc

Józset-út 56. Telefon: 31-12.

RADIO1AVITAS !
KELLEMES ÉS BOLDOG ÚJÉVEI 

kíván kedves vevőinek.

Ezt a földet mi. magyarok 
teremtettük semmiből, 
a miiideuség. a világűr 
mérhetetlenségiböl.. . 
Rakosgattuk egymás mellé 
nprádonkint inneii-onnan 
végtelen sok szerneeskéi, 
a világűr mélyiből. 
Adtunk neki tüzet, napfényt, 
vizet, azuros kék. bárányfelhőé. 
esiUngdíszcs esőt adó. 
de hogyha kell 
villámszóró, 
igazságot osztogató, s felgyülemlett 
ellentétet levezető levegőt a 
nagymindenség méhiből.

Ezf a földet ml, magyarok 
teremtettük semmiből, 
a mindenség. o világűr 
mérheletlenségibftl. .. 
Rakosgattuk egymás mellé

ALAKULT 1846. 
t elefon: 31-02, 31-03. sz.

FOGLALKOZIK
A BANKOZLET 

MINDEN AGÁVAL.
"Crdekközösségben a Pesti 
lazai Első Takarékpénz­

tár Egyesülettel 
Fiókok:

Berettyóújfaluban
Telefon 10. sz.

Érmihályfalván
Telefon 53. sz.

Haidúbőszörménybeti
Telefon 5. sz. 

Szeghalmon
Telefon 4. sz.

folyó-

iiiérhetetien.ségiből.. .
Rakosgattuk egymás melle apradon 
kint ezer éve végtelen sok szemeikéit 
.« világűr mélyiből, 
királyt, bírót, művészt, tudóst, pol­
gármestert földművest és pnnol. 
csendőrt, vagy minisztert 
ne kérd, hogy ki. 
ki az őse, 
mi a hite ... 
mind magyar oz, ki « honban műn 
kajával édesíti a magyarnak erőt adó 
életét a nagymindenség méhlhől.

Ezt a föidcf mi. magyarok 
teremtettük semmiből, 
a mindenség. a világűr 
mérheletlenséglből 
rakosgattuk egymás mellé apradon 
klnf innen-onnan végtelen sok 
szemecskéit a világűr mélyiből 
a nagy Isten kedviből. ..

Szavalókórusra írta : 
Dr. vitéz GEREÖFEY GÉZA

KELLEMES ÉS BOLDOG 
ÚJÉVET

kíván kedves vevőinek és is 
mezőseinek

Kaszanyitzky Endre
üveg és porcell án kereskedése

FERENC JÓZSEF-UT 57. sz.

BOLDOG l JÉVET KIVAN mindenkinél

a PAPP Modell szalon! U';
Vendéglősök, 

korcsra árosok!

szükségletüket 
legolcsóbban

Pótot
Látzló
bornaBVK8resKedönéf 
szerezhetik be.

Hatvan­
utca 35,

Telefon 32-71.
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Ezer éves múltra tekint 
vissza a magyar 
újévi kantéléi

Érdekes újesztendőt köszöntő rigmusok

A regösök késő utódaival 
napjainkban is találkozunk. A 
karácsonyi bethlehemesek, az 
újévi köszöntök, falusi névnapi 
köszöntések, lakodalmas szer­
tartások. mind-mind vissza te­
kéit a magyarság legrégibb ko­
rába. Az egymásután következő 
nemzedékek mentették át az 
ősök regélő kedvét, a regőlés 
formáját, az idők folyamán vál­
toztak ugyan a körülmények­
nek, életszínvonalnak megfele­
lően. a falvak népe azonban 
még mindig dédelgeti ezt a szép 
régi szokást és tudós férfiak 
igyekeznek megmenteni az 
enyészettől ezeket a kedves, a 
magyarság nagyfokú kultúrájú­
ra "jellemző, szinte történelmi 
dokumentummá nőtt köszöntő­
ket, regőiéseket, versikéket. — 
Visszapillantva a magyarság 
múltjának évszázadaiba, egy ki­
csit rosszalhatjuk, hogy a veze­
tő réteg ezeket a szép szokáso­
ka’. a pogányságból átmentett és 
kereszténnyé, Nyugat védőbás­
tyájává tett magyarság életéből 
száműzni igyekeztek. A régi 
táltosok emléke, az erdők * 
lyén fehér 
tszteiete

Gazda, gazda, gazdaság t 
Isfen szálljon házadra. 
Hat ökörrel, ha, lóval, 
Aranyos kis ekével t 
Ej. regerejtem t
Ez új esztendőben neked ejtem i

Szintén Vasmegyében, Csé- 
nyén, december 31-én este 8—10 
nyén, december 31-én, este 8— 
10, botokkal fel fegyverzett 15— 
16 éves fiú keresi fel az egyes 
családokat, újévet köszönten!. 
Mindért jókívánság benne 
laJ tátik regél&ükberí:

fog-

•Sej, regülejtem. regülejtem, 
Ez új esztendőben.
Regülöm a gazdát s gazdaasszonyát, 
Cserfa bocskorűt, bujáin« köntösét 
Ez új esztendőben.

Aggyón ai Urtefen ennek a gazdának 
Száz képé rozsot, száz képé árpát. 
Száz képé búzát, kétszáz képé 

hajdinát,
Ez új esztendőben

a

: mé- 
lovat áldozó &ök 

azonban minden tila 
lom ellenére elő- meg előtört s 
bár sokszor mentegetni igyekez­
nek magukat „l_ ’
borálás“ \ .
zött mntdig visszatér . . 
töredéke a pogánykori regőlés- 
nek, kán tál ásnak.

Sebestyén Gyula dr. irt két 
értékes kötetet a regősökről és 
a regös énekekről. Ezekből a 
könyvekből újítunk fel néhány 
rigmust, amivel az ország »>’*■ 
helyén még most is köszöntik az 
újesztendőt.

A .sopronmegyei Mesterházán 
legyezték fel az alábbi újévi kö 
szöntöt. Karácsony első napjú 
nak estéjén mondották el lánco- 
tiet csörgetése, korbács suhog 
tatása közben, a refrainek még’ 
ú 'évről beszélnek. Érthető, e? 
hiszen a küzénkarl újév a híva 
tales időszámítás szerint karé 
csony napjától számítódott. A 
'áncos bot még a pogánykori bu 
vö'és emlékét őrzi s keieti ere­
detre mutat. Egyesek szerint 
«zent István korából származik 
ez a regős ének, tehát mintegy

t „az ördöggel cim- 
vádja alól, a sorok kö- 

egy-egy

III. A szántóvető köz- és pa- 
raszlrendnék ajándékozom ama 
munkás hangját

IV. A kreeskedöknek ajándé­
kozom a méhecskét

V. A lelkipásztorokat meg- 
cjándékozoin az érckigyúvut

’ VI. Az igéjét hallgatóknak 
ajándékozom a szelíd juhot

VII. Az atyáknak és anyák­
nak ajándékozom az ő csirkéit 
nevelő tyúkot

Vili. A fiáknak és leányok­
nak ajándékozom az ö szavára 
serényen futó csirkéket.

IX. Az házas férfiaknak és 
asszonyoknak ajándékozom 
halclon-madarat

X. Az ifjaknak ajándékozom 
a sólymot aki kedves madár, de 
ritka és nehezen fogattatik meg.

XI. A szűz leányoknak aján­
dékozom az unlcornist (örök vő­
legényt). . .

XII. Az özvegy asszonyoknak 
ajándékozom a köserves özvegy 
,verHcéL
3 XIII. Az árváknak ajándéko­
zom a fülemHét

XIV. A gazdáknak ajándéko­
zom a pálmafát.XV. A gazdasszonyoKnaK 
ajándékozom a tekenyősbékát.

’ XVI. A szolgáknak és szo.- 
gálóknak ajándékozom az ébren 
alvó nvulat . „

XVII. Az isten igéjét hallga­
tóknak és penitenc’atartokiiaK 
ajándékozom a koronát

XVIII. A nem munkálkodód­
nak ajándékozom a tücsköt

XIX. Az Isten igéjét nem hall­
gatóknak ajándékozom az hit­
vány szúnyogot

Mindenkinek tehát a jellemé­
nek megfelelőt jelképező mada­
rat, növényt: hűséget, állhata­
tosságot, munkásságot stb. (I)

a

KELLEMES ÉS BOLDOG ÚJÉVEI

kíván kedves vevőinek

Btf.dty újévei kíván kedves vevőinek 

és tne^eendeiainek

Fábián Béla
KELLEMES ÉS BOLDOG

ÚJÉVET
kíván kedves vevőinek

BOLDOG ÚJÉVÉT KÍVÁN

Eljöttünk, eljöttünk, Szent

Ezen szerint őket meg is köszön!"''!- 
Unod» keletkezik egy nagy I" yö- 

pa'ak.
Abban legeltetik csodaféle szarvas, 
Csodaféle szarvasnak ezer ága boga. 
Ezer ága bogán ereregy szál gyertya 
Gvuladván gyu'adjék, altatván ■•ad- 

jek.
(Láncos bo'jaikka! a földre ütve) : 

Ej, regül ejtem, majd neked ejtem 
Ez új esztendőben.

Itt Is mondanának egy eladó legényt 
Vájjon ki volna? Török János vo'na 

(Láncos bo'jaikkal a földre ütve) .
Ej, regül ejtem, majd neked ejtem 
Ez új esztendőben egy eladó leányt. 
Vájjon ki volna? Nagy Eszter volna?

Regéljük a gazdát, s vele az asszo­
nyát. 

Szegen van egy zaeskő. fe'c van 
húszassal.

(Láncos botjaikkal a földre ütve) : 
Ej regül, regül, regül, regül rej'cm !

A vasmegyei Hegyfalun de 
eember 31-én mentek regélni 
ifjak, legények, fel pántlikázva 
fütykössel, tollas szőrkalappal- 
panyókára vetett kis szűrrel. 
Imigyen kezdték regélésüket:

Arnoft is mondának eey eladó legényt, 
Kinek neve Csonka Gergő.
Amotj is mondának egy eladó leányt. 
Kinek neve Fiilöp Fául.
Mit visz neki Fán! ?
Viszek neki ládo ruhát, fűtött párnát, 
Tőtött vánkost fe je alá ... 
Alit visz neki Gergő ?
Viszek neki hippet-hopoof, 
A hátárp csákán-botof. 
Sej, regülejtem. regülejtem. 
Ez új esztendőben.

Végtelen a soruk ezeknek
kedves regőléseknek. Sajnos, 
Debrecenben és a Hajdúságban 
nincsen nyoma ennek a szép 
szokásnak. Ezen a vidéken úgy­
látszik sikerült alaposan kiirta­
nia gyökeiét s csupán a betűié- 
hemjárást tudták átmenteni.

Érdekesen ír „Népünk finné­
nél“ című munkájában az újévi 
zokásokról Bálint Sándor. Az 
ijesztendő: kiskarácsony. A 
ogány Rómában az évkezdetét 
ánus tiszteletére kicsapongá- 
nkkal ülték. Ennek helyére 
vndelte az egyház a eircumeislo 
nnepét A rómaiak te már jó- 
ívánságokkal köszöntötték az 
|jévet. A XIII. századbeli okle- 
.tiek tanúságai szerint e napon 
a városok királyaiknak ajándé­
kokkal kedveskedtek. Humanis- 
a Galeottl feljegyzése szer’nt 

újév napján ki-ki mestersége 
szerszámait mutatta be a király­
nak, ak'c a jókívánságokért 
iránnyal fizetett

Az újévi köszöntésnek egy ér­
dekes alakja maradt fenn egy 
XVI1. századból származó kéz 
iratban. A Physlologus néven 
'smert misztikus természetrajz 
nély nyomot hagyott a nép lel­
kében. Ebből a hagyományt- 
ered egy református iskolames­
ter feljegyzése, ami arra vall, 
hogy hatása alól a reformátusok 
em tudták kivonni magukat
Ez a köszöntés így szól:
I. A magyarországi koronás 

király őfelségének ajándékozom 
amaz rettenetes erős oroszlánt, 
a több fene bestiának minteav 
hatalmas királyát, és ama nag' 
■ebességgel magasan felrepülő 
aaskeselyűt, az aerben röpdöső 
több madarak királyát. '

II. A felséges koronás kiró-
'vunk után lévő gubernátorok­
nak, fejedelmeknek, méltóságé? 
uraknak, kapitányoknak, had­
nagyoknak, magistrá tusoknak
^s "bíráknak. egyszóval minden 
észtben, hivataliam és méltósá 
Kan helylieztetett becsületes 'ír­
álló uraiméknak ajándékozom

február lesz 
a hortobágyi 

pásztorfogadás
Újév első napjának kedves és 

régi hagyományokon ata-puló szo­
kás:! a pászterfogadás. A horto­
bágyi intézőbtzottság tagjai, a 
gazdák és az e'rzőgdni szándéko­
zó pásztorok gyűlnek össze ilyen, 
kor, s a szokásos formák közölt 
jön tétre az cgyesség a gazdák és 
a pász'orok között.

Az idei pásztó: fogadás január 
2-á'n, dé'u’án 3 árukor kezdőd k 
a városháza kistanácstermében. 
Máris nagy érdekődés nyilvánul 
meg az érdekekek körében iránta.

— A debreceni ref. egyház 
anyakönyvi hivatalától Szüle 
Zoltán adománya a Főméltóságú 
Asszony akciójára 50.— P.

Kassai Sör
ami

kedves vevőinek és ismerőseinek

Kostya János
szakórás és ékszerész cég.

KELLEMES ÉS BOLDOG ÚJÉVET 
kíván kedves vevőinek

ÓVÁRI JANOS
úriszabósága es készruhakereskedő

FERENC JÓZSEF-ÜT 67.

BMtty uiéMÍ Iwtá* 

kedves neveinek és ffáaMÍtai*ak

italunk- Bódé Gyula
Kérje mindenütt!

Szekerek
Jenő

bornagykereskedő pincészete
tíz egész országban

vásárol és Szál'í|.

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 22
Telefon: 1S-78

BOLDOG ÚJÉVET
kivan kedves vevőinek és 

ismerőseinek

ifj. Székely Szűcs Sándor
kályhásmester

Csapó-utca 33. szám
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ASSZONYOK, LÁNYOK
Mit dolgozzunk télen?

Kedves olvasóim! Eg évben kény­
telenek vagyunk új szokást bevezet­
ni at . A ’sronyok te Lányok“ rovaté 
ban. a rajzok elmaradnak, mivel a 
mat idők ezt kívánjál; túlUnk. Nem 
lehet a kliséhez anyagot kapni, le 
kell mondani arról, hogy rajzóban is 
lássuk az elgondolt fazonokat.

Megpróbálom ezentúl úgy leírni, 
megmagyarázni elgondolásomat, hogy 
illusztrálás nélkül fa mindenki meg­
érthesse és elképzelhesse.

Tudjuk, hogy ma a legkisebb ron­
gyot sem szabad eldobni. Minden 
apró darabnak van baszna.

Vagdaljuk fel a nagyon selejtes 
rongyokat csíkokba, varrjuk össze 
úgy. hogy síma, görcs nélküli legyen. 
Gombolyítsuk fel és horgoljunk be­
lőle fésfltartót, lábtörlőt, kis szőnye­
get, esetleg papucsot. Higyjék el na­
gyon jó! mutat, különösen, ha egy 
tfa gonddal készítjük, összeválogat­
juk a színeket és csillagokat, kocká­
kat. vagy bármilyen geometrikus for­
mákat horgolhatunk mintának.

Nagy vashorgoló tűvel készíthetjük 
'la ejt ma nem kapunk, egy régről

HÁZTARTÁS
Pástétomok

Jóízű pástétomot csak az tud ké- 
rtl’-ni un éit at ízck keverésihez, 
mert rém elég az, hogy van egy jó 
receptünk te aszerint készítjük el 
ezt a finom ízelítőt, kell tudni azt 
is, hogy a különböző fűszereket és 
hozzávalókat hogyan irányítsuk egy- 
-ftshoz, no;y aztán mugkap.ínk a kü­
lönleges ízt, mely annyira jellemzi a 
pástétomokat. Pástétomot készíthe­
tünk szárnyas- és borjúmájből; vad­
húsból és halakból Tálalhajuk a 
pástétomot előételnek, hideg vacso­
rákhoz. délutáni vagy «ti teákhoz és 
büffet-asztaihoz.

A pástétomok receptjei alsójában 
véve teljesen egyformák.

Az alapfűszerek só. bors, pástétom­
fűszer. az alapízesftő citromlé, műs­
tár, vaj és tejföl.

Ne csak akkor készítsünk pástéto­
mot. mikor vendéget várunk, talán 
sokan nem lg gondolnák arra, hogy 
egy kis maradók húsból milyen jó­
ízű pástétomot lehet csinálni és az a 
darabka maradék hús, ami egy sze­
mélynek lenne elegendő, milyen ki­
adós vacsorát biztosít 3 embernek is 
ha pástétomnak van elkészítve te 
tea mellé, puha kenyérre felkenve 
fogyasztják el.

Egy darabka sült borjú- vagy 
csirkehúst többször átdarálnnk. 1-2 
kanál tejföllel összekeverjük, szitán 
áttörünk 1-2 főtt tojást, hozzáve- 
gyítjük a húshoz, fűszerezzük sóval, 
kevés törött borssal, ízesítjük pár 
csepp citromlével te mustárral. Jól 
kikeverjük te már tá’alhatjuk fa a 
maradék húsból készült jóízű pás-
tétomot.

Imn fontos a pástétom díszítése 
te tálalása 1«. Készíthetjük formák­
ban, akkor felétlenül aszúikkal tö-- 
ténik a disritte; csinálhatjuk kenyér­
re felkenve, akkor szendvics alakjá- 
ban tálaljuk: szeletelhetjük, formál­
hatjuk. A háziasszony Ízlése és le- 
loményeasége mindig kitalálja néhánv 
olyan elkészítését a pástétom formá­
jának, hogy díszére válik asztalá­
nak.

LIBAMAJ-PASTÚTOM. Egy szót» 
libamájat a hártyáitól és az pétől 
megtisztítjuk te egy darab libabáj­
jal, egy fej vörőehaaymáyai és annyi 
vízzel, hogv a májat háromnegyed
részig ellepje — főzni tesszük. Ami­
kor a máj a zsírjára lesült. kivesz-
Szűk a lábasból és melegen szitára bői készíthetjük. A halat lefej'jü1- 
'«ve áttörjük. io deka vajat habos- a gerincről é- megfőztük, r.’.őfő’öt* 
rn keverünk, hozzáadjuk a májat te karikára vi-’Ot- sárgarépával, petre-

- darab szitán áttört főtt tojás!. Fű- zselyemgyökérre: te vöröshagymával.

megmaradt nagy szegből részeltethe­
tünk. Eáhajtáe n_,küli pálcikákat 
horgolunk. Vigyázzunk, hogy laza le­
gyen, mert ellenkező esetben igen 
merer.

A horgolás a legjobb munka dél­
utánonként ha átmegyünk barát­
nőnkhöz beszélgetni, vihetjük ma­
gunkkal. Horgoljunk aprö kis kerek 
vagy szögletes mintákat és azután 
varrjuk őket egymás mellé, úgy 
hogy különböző formát kapjunk.

A mintát saját ötletességünk dik­
tálja. Ezyszciü kis lyukak vagy pál­
cikák olyan szín kis térítőt adnak, 
hogy bárhová szívesen teríthetjük 
fel.

Apró vászondarabokat vágjunk el 
kockára, szegjük be vékonyan i- 
subrikával, vagy más dfs’öittesel 
varrjuk ös-ze. Maradék színes pamu­
tunkat felhasználhatjuk erre. Varr­
hatunk a közepébe színes kis pety- 
tyeket.

Hosszú tél! estéken ezeket játszva 
élvezettel elkészíthetik és meglátják 
milyen örömük lesz benne.

FERENCZI KATALIN.

zerezzük sóval és pástétom fűszerre1, 
ízesíthetjük egy citrom kinyomott le­
vővel, 2-3 evőkanál tejföllel és egy 
kávéskanál mustárral. Erősen kike­
verjük, egy lapos tálra téve kocka­
alakúra formázzuk és pár órán ke­
resztül jég között fagyasztjuk.

FŐZÖTT LIBAMáJ-PASTfeTOM. 
Egy szép nagy libamájat veszünk és 
annak a felét a szokásos miden kl- 
ütjük. A máj másik felét nyersen 

szitán áttörjük; egy zsemlyét tejben 
áztatunk, majd kinyomva belő.e a 
tejet, ezt is áttörjük szítén és a 
májhoz vegyítjük. Teszünk bele két 
nyers tojás sárgáját, fűszerezzük só­
val, pástétomfűszerroi egy kávéska­
nál mustárral és egy apróra vagdalt 
szarvasgombával (ha van) öasceke-
verjük. A pástétomfonr.át vékony 
-zalonnaszeletekkel kibéleliük és a 
májkeverékből egy réteget teszünk 
az aljára. A sült libamájat, amikor 
kihűlt, szeletekre vágjuk fs a formá­
ban lévő májra pár szeletet teszünk. 
Majd ismét egy pürérétegot kenünk 
rá és így rétegem töltjük mog a 
formát, a tetejét szalonnaszeletek- 
kel borítjuk és a formát légmentese^ 
lezárva, 1 és fél óra hosszat gőzbe 
kifőzzük Ezután kivesszük a foifá' 
a vízből, lehűlni hagyjuk, maid jé" 
közé állítjuk 3-4 őrára. Ha klfa-vot 
a pástétom, kiborítjuk a formából 
-ömbölyű üveg+á'ra tesszük és ubor 
Icával d«srttve tS’allnk.

NYr'rT.PASTfiTOM. A nvúl elejét, 
apró’ékát aés belső részeit 20 de’ 
’ertéshú’sai és 20 deka borjúm*1'"’ 
"rytttt ste te zö',oAges vízben e"*' 

'Z'*n puhára nároljnk. Am'kor a h< 
•roha, kivesszük a vízből,, letísz*'' 
>nk a csontokról f.s többször fitda’á’- 
'ük, ho~v naivon finom p^pos le 
-yen. Fflrzere’rflk ?*vo’. tö'öttbors- 

pástfitomffl’z»rrel, ízesítiük o'"
kávtekanál mustárral, egy fél cit­
rom klesava-t levível é, na.jvon J’’ 
kikeverjük 1 deci tojfö'lcl, 2 tóié- 
-Arcújával és 10 deka apró kockár? 
vágott filrtö’t szalonnával. A pástf- 
‘omformát s’alont’.asz»’.etekkcl ktbé- 
leljük, belen-’cmkodjuk a nyú’pásté. 
tomot te 1 1 te fél órán kereszti!’ 
gőzben kifőzzük. Amikor kihűlt, kl- 
1 "rttjuk a pástétomot a formíbó1 
légre tesszük és ha klfagvott, fel­
szeletelve va-y egészben tálaljuk.

HALPASTÉ’rOM. Bármilyen h’’

lEVIECZBn WSÍG B1TOUF0W

A megfőtt halat szitán áttörjük, fű­
szerezzük sóval, törött borssal, pás- 
tétomíűszerrel; ízesítjük 1-2 evőka­
nál tejföllel, 1 fél citrom kinyomott

GYERMEKROVAT
Az okos apa

A kakukkra rekedt rikácsolással 
hirdette a reggelt, a gyermekek ki­
nyitották álmos szemüket. A kis Sári 
nak mindig a hasa volt az első.

— Tejet kérek! —kiabálta
Gyuri kamasz hangján oroszlánjá­

ért ordított.
A nevelőnő Jőrergelt köszöntött 

és szaporán ment ki, hogy teljesítse 
3 csöppségek óhaját.

Gyuri megbotránkozva vette tu­
domásul, hogy ő tegnap ecte nem 
”vcn á’lapotban hagyta kedvenc 
oroszlánját. De ki lehetett az a go­
nesz, aki felragasztotta az első jobb 
lábát? (Persze nem tudta, hogy 
anyukájának mondja.) — Sokkal 
szebb volt ú~y, mert legalább lát- 
’-"‘t rajta, hogy gyengébb mint 6.

Les a világ legtöbbet szenvedett 
oroszlánja volt. Ezen Gyuri lovagolt, 
birkózott vele, farkánál fogva von­
szolta. Mikor nem bírt az erejével 
kiállította és jobbról-balról botolt? 
az errät.

De nem lehetett sokáig tűnődni. 
n-»-t Sárt 1<< !v :sréke ve zsörtölődött 
3 paplanra, hogy őelőle megitta a 
kávét.

— Ilyen korán reggel, hogy lehet 
őhej a paplan? —

Gyuri fölényesen nézte. — De sza­
már ez a Sári gondol a hát a pap­
lan nem éhes, de az én Leóm az 
icen. — Hátúra fektette a szegény 
állatot és töltötte bele a jő kávét.
De Leó bizony ebben az állapéban 
egy kortyot sem bírt lenyelni. A 
paplan megitta ezt is-

Papucsba dugták csöpp lábukat, 
hogy ne legyenek ott a katasztrófá­
nál, kivonultak, hogy megkezdjék 
reggeli játékukat.

Apjuk ajtajához mentek. Belülről 
öreg medve dünnyögfee hallatszott. 
Aztán laosan nyílt az ajtó és négy-
kézláb lassan cammogé léptekké! 
kimászott rajta, a komoly tekinté- 
’yes arcú bankigazgató, miközben 
üönnögő vad hanggal iramodott tá­
madásra. a két csöppség visítva fu­
tott elő'e, le a porondra, a hall nagy 
’ özépső erőnyelére. Megkezdődött a 
-aata. Gyuri igyekezett ellenfelük 
' átára cs'mpaszkodni, de az kétlábrn 
'lit és le’ökte ma.g.árö]. Az orrá1 

lehetőségig csavarták, a füle már 
noprikavöröi volt, a haja ijesztően 
z égnek meredt.

Komoly arca olykor boldog, mee- 
"léredett mosolygásban ragyogott, 
■'ánteett az órára, bizony már nyolc 
"e'ő járt. K’merült mozdulatokkal 
horrvta mayát le'gvőzni. A gyerekek 
•’.nrsánynn kaca.rták és diadallal néz­
ik a fö'íön fetrenaő mackót.

N.t eey-kettő mosdani. Gyorsan'
-yoman! Ekko-ra már kijött a leg- 
■o-vobb rvcrck a hat éves Marika.

—n”11"i- a fürdőszobába. Nag?- 
sírás, visítás, e’mé’ke.dés fcözbe- 
ne-történt a reggel legútálatosabl 
■alamije.

— Istenem, de hólyag volt aki a 
"oykefét kitalálta! —

Az tbéd’őben már várta őket a 
■'ó"od1k reggeli. Apjuknak sietni 
•ellett, evég közben kötötte a nyak­
kendőjét.

Marika, aki már kemo’y n(j volt, 
'a báz'tnnftó késrítette elő, — bor, 
■z iskola könnyebb legyen a követ­
kező esztendőben, — elgondolkozva 
?'ts va'aa zsömléjét.

— Min tűnődsz Marikám? — kór- 
’site meg npja.

— Tudod envl-ám máé.» u betű­
vel kezdőié keresztneveket Kell ír- 
u'm fs egy sem jut eszembe. Mond-
Jál egy néhányat. Kérlek. —

Hevével te Ülte szerint hozzáadott 
i rzardedlapasztávoL 2 darab szitán á * 
i tört kemény tojást te 5 deka TSja‘ 
adunk hozzá. Mindezt jól összekever­
jük te kikent balformába Uwe meg­
fagyasztjuk.

Halpástétomot mindig csak hal­
formában ktedtsüuk.

FERENCZI KATALIN.

Az apának megesett a szive a 
gyötrődő gyermeken. — Jó kislá­
nyom, azonnal. — Közben reggelijó- 
rőJ sem feledkezett még. Csend ...

_Na apukám mondjál már, mert 
mindjárt eltelik az idő és to elmégy.

— Azonnal... Várjál csak... — 
Újból csend... A kávéját gyorsan 
kiitta. Marika várt. <> bízott apu­
kájában. Nála okosabb embert el 
sem tudott képzelni.

Apának az arcán kínos, nagy 
gond látszott. Dühösen rágta utolsó 
falat zsemléjét. Gyors mozdulattá.] 
kivette az óráját... — Szivecském: 
mos már nekem mennem kell, de le­
gyél nyugodtan, hahazajövök mon­
dok egy csőmét. Szervusztok!

A hivatalban a titkár úr egész 
délelőtt a naptárokat bújta. Égj öt­
en egy volt, Ulrich.

Büszkén mon haza ebédelni az apa 
Marika már várta.

— Ulrich! — harsogta a papa.
Marika elhúzta csöpp száját.
— óh ezt már anyuka mondta. — 
Apa majd elszédült a fájdalomtól. 

Miért nem ő volt, aki ért mondhatta.

BOLDOG ÚJÉVET KIVAN 

kedves megrendelőinek és is 
meröseinek i

Weszely Antal és fia
épület és mübádogos mesterek

DEBBECEN DÉGENFELD-TÉR 3.

BOLDOG ÚJÉVET KIVAN 
kedves vevőinek, ismerősei­
nek
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BOLDOG UJESZTENDÖT

kivan a mélyen tisztelt ük­
feleinek és kedves ismerő­
seinek

Mester András
MONOSTORPALYI-UT 88.

Fuvarlevél felülvizsgáló iroda tulajdonosa
oioioiotoioioioioicucioioioiaia

BOLDOG ÚJÉVET KIVAN kedves vevőinek és Ismerő 
seinck

BALOGH FERENC
divat és rövidáru kereskedő

PIAC-UTCA 69. MEGYEHAZA MELLETT

BOLDOG ÚJÉVET
kíván kedves vevőinek és jóismerőseinek

fyé>za
7Átbfatu.ssy. £éza és SámIoí-

PIAC-U. 40 PIAC-U. 16
Hangya-palota Alföldi-palota.
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(De nem szabad, hogycsal0djoa benaa 
kisleánya.)

— Másikat mondjál.
•— Ulman — mondta •« apa.
— Na még!...
— Unger, — törölgette gyöngytuí 

homlokát.
— Milyen okos ember vagy te 

apukám. —
— Igen ... nyögte,... Hányat keli 

még írni? — Csak még egyet. — 
tHosszú léptekkel mérte végig a 

szobát, összehúzta szemöldökét. Egy­
szer nagyot csapott homlokára. Meg­
van! — kiáltotta. — Ulsteinborsa 
— nyögte keresztnév helyett.

— Gyönyörű — sóhajtotta Marika 
Apa megkönnyebüiten vánsrorgott 
be és levetette magát a díványra 
hogy kipihenje a fáradalmát, oak 
arra ébredt fel, mikor a tanárnő 
kérdezi;

— Na olvassa fej Marika az U 
betűvel kezdődő keresztneveket. —

Marika boldogan olvasta... Hang­
jában megelégedettség csengett. Mi­
kor véget ért az olvasás, Marika 
várta a hatást...

A tanárnő rövid gondolkozás után 
megkérdezte:

— Ki diktálta ezeket a gyönyörű 
neveket? —

— Apuka! — harsogta a gyerek.
— Nagyon szói», — sóhajtotta az 

idősbödő hölgy. — nagyon okos em­
ber az édesapja... —

Az apa elgondolkozott, a szája 
fájdalmas mosolygásra húzódott.

A felesége épp akkor lépett be a 
szobába, hogy felköltse.

— Szivecském, mondta a férj, en­
nek a derék, kifogástalan, kedves 
nőnek elsejétől felemeljük a fize­
tését ...

KVTö WENT.

STASSIK
órásmester és ékszerész

SZÉCHENYLUTCA 3.
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HÍREK
a JlMjíyar Élet 

Pártjának kírei
I» >uAll i'Ali I IUOIia ; Arany 

Blka-szállő félemelet, ahol a párt 
-zociálls tanácsadó irodájában fe­
leket fogadnak és kérvényeket ét. 
résznek minden hétköznap dél­
előtt »—1 óráig. *

flAJIW VARMEGíE MAGYAR ELEI
PARTI VEZETŐSÉGE minden 
héttőn éa pénteken a tőlspanl hi 
ratalban délelőtt •—1? óráig pa­
nasznapot tart, amikor la a kérel­
mek és panaszok ■ »ármegyei 
központi MEP titkárnak adha. 
tók át _________

G You löí-j.iki aKAK
ÉJJELI 8ZOLCALATA

„Kígyó“ Dr. MthalovFs J, Piac-u. 
31. Teiefon. 30 95. — „Tisza" Jónap 
Aladár, Péterfia-utca 61. Teiefon : 
24-52. — „Csillag" Beke Barna, Ar- 
péd-tér 1. Te.efon ; 29-32. — isteni 
Gondviselés Székely Adorján, Petőfi 
tér és Teleki-utca sarok. Telefon : 
32 81. Mátyás Király Papp Gyula, 
Nyilastelep, Vámospércsi-út 16. Tele­
fon : 32-01. _______

Baitars, 
el ne teteitsd!

El ne felejtsd, amit néhány 
hónappal ezelőtt a ...-1 erdő­
ben a banditatábor felderítése 
közben, vagy pedig, amit néhány 
héttel ezelőtt a ... -i mocsarak­
ban átfelderítés alatt fogadtál 
meg f

Nem hallotta Istenen kívül 
senki, de mindannyian tudtuk s 
később magad is bevallottad, 
hogy megszólalt a lelked : „Iste­
nem, csak most segíts meg s 
egész életemben rendes ember 
leszek !"

Óh hányszor és hányszor sza­
kadt fel ez a sóhaj már ezalatt 
a háború alatt / Hányswr tet­
tünk fogadalmat ott kint a me­
leg percekben, hányszor tettek 
fogadalmat itthonmaradt szeret­
teink ...

Ugye most, hogy olvassátok, 
eszetekbe jut ? És ugye egy ki­
csit el is szégyellnek magato­
kat ... ?

Ilyenek vagyunk mi emberek I 
Már az iskolában elkezdjük a 
fogadkozást, amikor nem tud­
juk a leckét s várjuk a tanárt, 
s így megy ez egész életünkön 
keresztül. Valahányszor nehéz 
helyzet elé állít a jó Isten mind­
annyiszor határozott, igaz és 
őszinte fogadalmat teszünk, hogy 
megjavulunk, hogy ezután meg­
tanuljuk a leckét, hogy ezután 
megtartjuk Isten parancsolatait 
stb., stb. S azután ... amikor 
megmenekültünk a bajtól a he­
lyett. hogy hálát adnánk a jó 
istennek, megveregetjük saját 
vállunkat s nagy elégedettség­
gel megállapítjuk, hogy „.. .hiá­
ba. azért ügyes és bátor és okos 
ember vagyon én.. !“

Arra kérlek Bajtárs s Titeket 
Többieket is: most az egyszer, 
csak most az egyetlen egyszer... 
tartsuk meg ígéretünket, váltsuk 
l e fogadalmunkat! Legyünk 
őszinték magunkhoz és ismer­
jük el, hogy nehéz helyzeteink­
ből a jó Isten segítsége nélkül 
soha nem tudtunk volna kisza­
badulni.

Száll) magadba Baj társ, s 
szálljunk magunkba mindnyájan 
Magyar Testvéreim s adjunk 
hálát a Mindenhatónak most az 
19'i3. év utolsó napján, hogy 
eddig mindig megsegített ben­
nünket. hogy ezer éven keresz­
tül mn.atfa az útat és adott erőt 
ahnt. hogy elérkezzünk az L*MÍ. 
évhez! Száll jimk magunkba 
Testvéreim, s az év utolsó nap­
ján no csak a szilveszteri ma- 
tarra és pezsgőre, hanem a iá

jr '^elmére Is gondoljunk.

- - - - - - - - - - - - - - ——- «Mrcnii üisíc-wimuröLB
gyarlóság

mmden dolgot hamar meg'onultotn, 
erőim voléck, magam bon bíztam, 
az éleibe helykén, merészen kimentem, 
akartam, vágytam, tettem.

.. .Jaj, de nem csak 
az én életem oz éle'em I 
*■“ Az én életem a kőé, a fáé, 
szelíd boromé, györgc bogáré, 
oz én életem az élők, a holtak, 
akik vannak és lesznek és vallók 
az én életem az minden emberé is, 
a jók, a bűnösök, a kárhozottak 
víg vagy bús élete is enyém, 
ha más szegény: én vagyok szegény, 
ha én vívódom: vívódik mind e fö'd, 
s törvényben van: mit más tett, örököld, 
* ahogy te tettél: máinak úgy ve'etléL 
...Mert tudd meg, tudd meg ember: 
egy vagy a Mindenekkel l «
Gyarló edényemből oz ész, erő kifut 
ha e távlat szédít, — hol v:n itt kiút ? 
Hogy legyen elég a magamba bízásom ? 1 
—1 En rosszul tettem meg a számításom, 
akartam, vágytam, te tem, 
de hogy a Mindenek is megelégeljenek 
semmit sem végezhettem.

Erőim por,
s por az, dkí nem Te benned bízik...
— Menybéli Fény, Erő, Okosrág ízig, 
én Istenem I Segíts a do'gomon I 
...Immár Tebenned vagyok
t imádkozom.

CSIA ISTVAN.
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— Az Anyák Találkozója és 

Tanácsadója ötödik előadása a 
Szoboszlói-úti elemiiskolában ja­
nuár 2-án, vasárnap délután 4 
órait kezdettel lesz. Műsor: 1. 
Hiszekegy. 2. Karácsonyi éneket 
énekel a S ve tits III—IV. tanító­
képző csoportja. 3. Szikszay Sza­
bó Lászlóné körzetvezető előadá­
sa. 4. Sík Sándor költeményét 
szavalja Mike G. IV. e. 5. Vígje­
lenetet ad elő Ormós J. III. e. 
Orbán H., Benkő K. IV. e. 6. 
Arany János „Fülemile“ c. köl­
teményét adja elő dramatizálva 
a III—IV. évi. 7. Magyar és 
pápai himnusz. A zeneszámokat 
Miklós Gyuláné kíséri harmó­
niámon. Az érdeklődőket szíve­
sen látjuk, özv. Achácz Imrém-, 
körzetvezető.

— Az egész világ közgazda­
ságának fontos tényezője a biz­
tosítás I Minden országnak leg­
főbb érdeke, hogy polgárainak 
minél nagyobb száma biztosítva 
legyen. Tehát a közösség érde­
kében cselekszik, ha biztosítást 
köt 1 Az Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság 85 éves mun­
kássága záloga annak a biza­
lomnak, mely a közönség köré­
ből feléje árad I Helybeli: Fe­
renc József-út 59. sz. alatti fő­
ügynökséghez forduljon : m hí­
don felvilágosítást megkaphat.

— Akinek 39-es hozzátartozó­
ja volt, annak legszebb újévi 
ajándék a Lépes—Mátéfi-féle 
39-es ezredtörténet. 350 oldalon 
írva, 20 fényképfelvétellel és 
10 vázlattal. Kapható szerkesz­
tőségünkben.

— A K1E serdülő csoportjá­
nak gyűjtése. Hírt adtunk már 
arról, hogy az István testvér 
vezetésével működő K1E serdü­
lő csoport a Főméltóságú Kor­
mányzó Úr névünnepén bibliá­
kat és vallásos iratokat írt alá és 
küldött harcoló honvéd testve 
reinknek, valamint egyéb hasz­
nálati cikkeket. Ugyancsak ki­
vette részéta ktt csoport a hon­
védek itthonmaradt családtagjai 
karácsonyi örömszerzésében já­
ték, pénz és élelmiszer gyűjté­
sével és ezeknek házaknál való 
személyes átadásával 237 pen iá 
értékben. Az adományok átadá­
sa alkalmával a serdülő csoport 
tagjai, valamint a családtagok 
üdvözlő lapokat írtak a'á és kül­
döttek ki bonvédeinknek.

— A Gyümölcstermelők Nap­
tára 1941. évre megjelent az 
Északpeítmegyei Gyümölcs- és 
Szőlőtermelők Egyesülete ki­
adásában (Budapest, VII., Rum- 
bach Sebestyén-u. 15. Telefon : 
420-302.) A naptárban mindenki, 
a vitaminkert tulajdonostól a 
nagytermelőig, megtalálja az őt 
érdeklő fejezetet, mert nemcsak 
a gyümölcstermelés legújabb 
kérdéseivel foglalkozik beha­
tóan, hanem ismerteti a zöldség­
félék nevelését, a szőlőművelést 
virágkertészetet, méhészetet, ba­
romfitenyésztést, stb. A 128 ol­
dalas naptárban számos kép és 
ábra tájékoztatja a termelőket a 
legmodernebb eljárásokról, esz­
közökről, takarékos anyagfel­
használásról stb. Ara : P 3.80.— 
(Postaköltség 12 fillér.) Besze­
rezhető az Egyesületnél vagy a 
nagyobb magkereskedé^ekben.

DOG ÚJÉVET
kíván kedves 
vevőinek

Kiss Sándor
úri szabó és uridivat 

kereskedő.
(ALFÖLDI PALOTA)

— Orvosi hír. Dr. Gergely 
Lajos fogszakorvos, klfnika> ta­
nársegéd rendelőjét Kossuth-u. 
3. I. em. alatti lakásában meg­
nyitotta. Rendel délután 3-tól 
5-ig.

— Gyermekeiről otthonában 
ragyogó felvételeket készít Ber- 
zéki-műterem, Piac-u. 38. Tele­
fon : 31-35.

— Leszerelték az ellopott ke­
rékpárt. Balogh Béla, Faragó­
utca 13. szám a'ati lakos csütör­
tökön este kerékpárral ment ha­
za. A kerékpárt a ház udvarán 
helyezte el. Mikor húsz pere 
múlva lement az udvarra, a ke­
rékpárt sehol sem talláta. Pén- 
tikén reggel aztán beszolgáltat­
ták a kerékpárt a rendőrségre. 
A Csemete-utca 5. számú ház 
dőtt találták meg, gumik nél­
kül. A rendőrség most keresi a 
kerékuártolvajt.

U]M Él mám»l 
UUBUSZtSllílk

Újév.
A reformátM templooioAbMc :

Nagytemplomban déb-Jő*-* )0 óra­
kor prédikál dr. Ferenczy Károly, 
délután 5 órakor dr. Erdei Mihály. 
Kistetnplomban délelőtt 9 órakor 
dr. Varga Zsigmond, 11 órakor D. 
dr. Révész Imre, délután 5 órakor 
Herényi József. Kossuth-utcal tap­
lómban délelöl: 10 órakor Biky Gá­
bor, délután 5 óraKor Boros Dezső. 
Karoli Gáspár-féri templomban dél­
előtt 9 órakor Koloisváry Kiss 
László, délután 4 órakor Rácz Zol­
tán. Ispotály-templomban délelőtt 
10 órakor Dusicza Ferenc, délután 
5 órakor Birinyi János, árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Hegyaljai Kiss Géza, délután 5 óra­
kor Tariska Zqltán. Homokkerti 
templomban délelőtt 10 órakor Ko­
vács József, délután 5 órakor Bá­
nyai Zoltán. Nyilastelepi templom­
ban délelőtt 10 órakor Sipos Károly 
délután 3 órakor Sipos Károly. Csa­
pókerti templomban délelőtt 10 óra 
kor dr. Dancsházy Sándor, délután 
3 órakor Balogh József. Kerekeste­
lepi templomban délelőtt 10 órakor 
Fenlős Tibor, délután 3 órakor F*-n- 
tős Tibor. Egyeiemi templomban 
délelőtt 11 órakor Konca Zoltán. 
Egyetemi klinikákon Szenes László, 
ügyészségi fogházban Magyar Ber­
talan, Tégláskerti á’-lami hkolában 
délelőtt 10 orakor Sárközy Lajos. 
Wolafka-telepj olvasókörben dél­
után 3 órakor Bányay Zoltán.

Tanyai Istentiszteletek: Pallagon 
délelőtt 9 órakor prédikál vitéz Sza­
bó Endre.

Esztendő L vasárnapja :

Nagytemplomban délelőtt tO óra­
kor prédikál dr Farkas Pál, dél­
után 5 órakor dr. Erdei Mihály. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Uray Sándor, 11 órakor dr. Feren­
czy Károly, délután 5 órakor Beré- 
nyi József. Kossufh-uteai templom­
ban délelőtt 10 órakor D. dr. Far­
kas Ignác, délután 5 órakor Boros 
Dezső. Károli Gáspár-téri templom­
ban délelőtt 9 órakor Sulyok Kál­
mán, délután 4 órakor Rácz Zoltán, 
Ispotály-templomban délelőtt 10 óra­
kor Dusicza Ferenc, délután 5 óra­
kor Birinyi János. Árpád-téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor Kulcsár 
Dezső, délután 5 órakor Tariska 
Zoltán. Homokkerti templomban 
délelőtt 10 órakor Bányay Zoltán, 
délután 5 órakor Fentős Tibor. Nyi- 
lastelepi templomban délelőtt 10 
órakor Márton Károly délután 3 
órakor Márton Károly. Csapókerti 
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Erdei Mihály, délután 3 óraKor Ba­
logh József. Kerekeslelepi templom­
ban délelőtt 10 órakor Kovács Jó­
zsef, délután 3 órakor Bányay Zol- 
'án. Egyetemi templomban dél- 
előtt ti órakor Szenes László. — 
Auguszta Szanatóriumban délelőtt 
egynegyed 10 órakor Koncz Zoltán. 
Tégláskerti állami iskolában dél­
előtt 10 órakor Sárközv Lajos. Tég­
lavetői gyülekezeti házban délelőtt 
9 órakor Erdei Károly.

Tanval Istentiszteletek : Ondód I 
Kádár-dfliő délelőtt 10 órakor Rá- 
polthy Árpád. Belsőóhat délelőtt 8 
órakor. Óhaffeletcháza délelőtt 11 
órakor és Hortobágy délután 3 óra 
kor vitéz Szabó Endre. Hármashegy 
délelőtt 10 órakor és Lukaháza dél­
után 2 órakor László L. Etek Ebes 
délelőtt 10 órakor Molnár Gyula 1. 
végzi az istentiszteletet-

Római katelUnin miserend.

A Szent An®a-titcai plébániatemp­
lomban szombaton csendes szentmi­
sék: 6, 7, 8.20, 9 órakor. Féltízkor 
nagymisét végez dr. Bánásé László 
"rrpost plébános, nGwiwi szent beszé­
det, mond. További csendes szentmi­
sék 11, háromnegyed 12 és fél ’ 
órakor, A külsőségeken következő n 
beosztás: TTomokkértben Pogány Já­
nos. Szoboszlai titoT’ Pálmai József. 
Fogházban Székely Imre.

A Szent. Anna-utcai plébániatomp- 
'cmlmn a szokásos vasárnapi mise­
rend. .Csendes szentmisék: 6, 7, 8.20, 
'< órakor. Féltlzkor nagymisét végez 
Ír. Bánáas Lá’z’ó prépost plébános, 
utána szent, beazédot mond. További

csendes szentmisék 11, háromnegyed 
12 és fél 1 órakor. A külsőségeken a 
kivetkező a beosztás: Homokkerti t r 
Pogány János, groboszlai úton Pál­
mai József. Fogházban Faragé 
László. Vasárnap este fél 7 órakm 
szentségbetétei a főpl-cbánisGmj- 
lomban. Prédikál Székely Imre.

Szerit István Ferences plél>áriií. 
hírei

Ma ás holnap d. u. fél 8 orakol 
szórakoztató előadás gyermekeinknek 
D. n. 5 órakor litánia. Kedden reg­
gel 9 órakor szentmise és d. u. 5 
órakor ájtatosság Szent Antal tisz­
teletére. Szerdán d. u. 5 órakor 
ONCSA-nlőadás az édesanyák részér- 
Csütörtökön Víg.kereszt ünnepe. Tel­
jes ünnepi rend lesz temp’omaink- 
ban. Csapókertben a szentmisék ide­
je fél 8, fél 10. és fél 12. Litánia 
minden kedden, szomlxton és vasár­
nap d. u. 5 órakor.

1 dominikánus plébánia hírei;

1 én és 2-án 7, 8 órakor csendes 
szentmise. 9 órakor énekes migymi 
se, szén (beszéddel. Féí 12 órakor 
csendes szentmise, rövid szentbeszéd 
del. Este fél 6 ómkor .szentbeszéd. 
sz-en‘iéges litánia áldással. Téglave­
tőben 2-án fél 10 órakor lesz szent 
mise az Óvodában.

A« evangélikus templomban :
Újév napján délelőtt 10 órakor is 

tentisztelet igehfrdelés és úrvacsora­
osztással. délután 5 órakor istenfisz 
telet igehirdetéssel

2-án. vasárnap délelőtt 10 órakor 
és délután 5 órakor istentisztelc' 
igehirdetéssel,

A gdrőgkaioUko templomban ;
Január 1-én, szombat*« délelőtt 

háromnegyed 7 órakor csendes 
szentmise, negyed 8 órakor reggeli 
‘s|entuzteiet, 8 órakor diákmise —
9 órakor katonamise szentbeszéddel,
10 órakor nagyszen'mise szenlbn 
széddel, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise rövid s'-entbe* 
száddal. Délután fél 4 órako; rózsa- 
füzérájtatosság, 4 órak >r vecsecnye

Január 6-án, csütörtökön, vizke 
reszt ünnepén vasárnapi miserend.

Istentisztelet as unitárius 
templomban

január 1-én újesztendő napján d. e* 
10 órakor tartandó istentiszteleten 
imádkozik és prédikál Ferenci Jó­
zsef lelkész.

— NéRvmázsa bükkfát lontuk 
el ismeretlen tettesek Kun Sza­
bó György, 3. honvád gyalogez­
red-utca 10. szám alatti lakásá­
nak udvaráról. A rendőrség ke­
res? a tettest.

**»•!» •}>«$» «Juj»

BOLDOG ÚJÉVET 
kíván kedves vevőinek 
és ismerőseinek

Miliő
László

posztónagykereskedo



1.

Pusztai te-

Uy ászrovat
Horváth Sándor 6tí éves ko- 

.aban elhúuyU Temetese Mis­
kolcra való hazaszállítás után 
vasárnap délelőtt lesz. Danko 
temetkezés? vállalat.

Molnar Róza 13 iainapos ko­
rában elhunyt. Temetése szom­
baton délután 2 órakor lesz a 
Köztemető IV. ravatalozó ter- 
niéből. Dankó temetkezés.

id. Menyhárt (Mllochi Már­
ton nyb. Máv. gyalus 63 éves 
korában elhúuyt. Temetése 
4-én, kedden délután 3 óraitól 
lesz a Köztemető 11. Á. ravata­
lozójából r. kát. szertartassai. 
Lakás: Hold-u. 8. Pusztai te­
metkezés. „ , , c„

özv. Zhnányí Samuelné So- 
mogvl Juliánná 71 éves korá­
ban elhúnyt. Temetése vasár­
nap délután fél 3 órakor lesz a 
köztemető IL osztályú ravata­
lozó terméből a református egy­
ház szertartása szerint Lakás : 
Lpaffy-utca 3. Gebauer rende-

‘Köszönetnyllvánítás. Szeretett 
fő férjein és nevelőapámnak, 
Joó Ferenc nyug. Máv. s--tiszt- 
hek a temetésén megnyilvánult 
részvétért, a ravatalára kü.ctött 

szőrűkért a Máv. „Horthy 
dalkörnek a közreműködéséért 
ezúton mondunk hálás köszöne-

A gyászoló család.
Köszönetnyilvánítás. Mind­

azon kedves jó rokonainknak, 
•: lóerőseinknek, kik felejthetett 
len jó édesanyám, É. Szabó Mt- 
hálvné temetésén résztvettek, 
ravatalára koszorúkat és csokro­
kat helyeztek, mely által fájdal­
mamat enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondok hálás köszönetét 
Szüle Zoltánná.

-- Asztaloslparosok deszka- 
ányagjegyzésre és annak ára 
eiőleges befizetése végett az 
1 púra-kör helyiségében január 
y an délelőtt 10—12 óra között 
okvetlen jelenjenek meg, mert 
később jelentkezők nem vehe­
tők figyelembe. Saját érdekében 
jelentkezzen mindenki és a je­
len felhívásra mindenki hívja 
M kartácsai figyelmét akivel 
időközben találkozik, 
sz. o. e.

— Besurranó tolvaj. 
Sándor asztalossegéd, 
utca 45. szám alatti 
abroszt asztalterítőt 
és egyéb ruhaneműt

Bálint S.

duhajda 
Pacsirta­
lakásából 
szalvétát 
lopott el 

500 pengő értékben. A rendőr­
ség megindította a nyomozást a 
tettes kézrekerítésére.

— Rulianeműlopás. Dr. Ju­
hász Guzstávné, orvos felesége. 
Rákóczl-utca 37. szám aiatti la­
kos feljelentést tett ismeretlen 
tettes e’.len, aki lakájából 300 
pengő értékű ruhaneműt lopott 
el. A károsult feljelentésére a 
rendőrség keresi a tettest.

— A Debreceni Leventeegye­
sület tnrnaszakosztályának ed­
zése továbbra is minden héten 
hétfőn délután 5—7 óráig a DTE 
tornacsarnokában lesz. Szakosz­
tályvezetőd

— Karácsonyfaünnepély aSze- 
retetszövetség debreceni árva­
házaiban. Az Országos Refor­
mátus Szcreietszövetség debre 
ceni csoportjának árvaházi bib­
liaköre folyó hő 22-én, szerdán 
délutón 5 órakor tartotta karú 
<-.sonyfattnnepélyét a Teleki-u. 
71. szám alatti fiúárvaházban. A 
bibliakör vezetője rövid alkalmi 
blbliamagyarázatot tartott, az 
árvák pedig énekeltek és sza­
valtak. A bibliakör tagjai ren­
geteg azeretetadományt hordtak 
össze, amely az árvák között 
szétosztatott A Böszörményi-úti 
leányárvaházban is volt kará- 
esonyfaünnepély, folyó hó 24-én 
d. u. 4 órakor. Itt is volt biblia­
magyarázat ének- és szavalat­
számok.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ OEBRECZm UISÍG-HDirorttf

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERETETI! ULLÁ MHOSSZ

Ezúttal a köve’gezö megnyugtató 
üzenetek érkezlek:

Debrecen: Farkas Dezső őrvezető 
oz M. 213 posloszámról boldog 
újévet kíván a „Debreczcni Újság— 
HojdúföW“ szerkesz'öságének és kí- 
adóhivota’óaak. Nagy örömére szó 
gól, hogy kint a messze Oroszföl- 
dön is olvashatja a „Debreczeni Új­
ság—Hajd áfáidét“.

Debrecen: Kiss Gábor őrvezeiő a 
P. 939 postaszómról ezúton mond 
köszönetét o MÁV üz'etveze'öségé- 
nek, hogy egy karácsonyi szerefet- 
csomago! a tábori posta utján jut­
tatok el hozzá. Az a tuda’, hogy 
itthon gondoVrik rá, mégjobban 
megerősíti hitét és á'dozo'készségét. 
Minden magyar vasutasnak győzel­
mes, boldog mogyor újesztendő! 
kíván.

Büdsze-'-tirrhály: Kiss Lá-'r’ó á'tat- 
orvos, főhadnagy a B. 392 posta­
szómról megnyugtatja szüte 
korai1, jól van, nincs 
kéri szeretteiket i 
mstTta, sok leve'et vár.

Debrecen, Nyíregyháza, Hafdú- 
hodház A Z. 744 tábori postwzám- 
ról Yiknányi László tábori félkész 
megnyugtató üzenetet küldi testvé­
reinek. Há'a Istennek jól van, bo'- 
doq újévet kíván és szerető csókjait 
küldi.

es ro­
sem m-i baja, 

ne aggódjanak

— Újévi üdvözlet megváltás 
címén a Vöröskeresztnek Fol­
gens Aristid okleveles gépész­
mérnök, gépipar? középiskolai 
tanár 5 pengőt küldött be ^adó­
hivatalunkba. Az adományt a 
kívánt célra juttatjuk.

— Egy citromért 150 pengi: 
pénzbüntetés. Krüninger Pá, 
kereskedősegéd a múlt nap ár­
drágító visszaéléssel vádolva 
került az uzsorabíróüág elé, — 
mert a vádirat szerint egy citro­
mot egy pengő 40 fillérért adott 
el. Krüninger ezt a főtárgyalás 
során beismerte. A törvényszék 
megállapította bűnösségét s 150 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

(.jomorsu'tiíltcugés fs gjcuicrfckől, 
ellen csak Kalciszll -t, (ezelőtt Haj 
duint) használjon Itatása biztos. Ize 
kellemes. Atánlják orvosok, betegek 
Készíti : „Sztankay“ gyógyszertár 
Debrecen. Szent Anna u’ea 64. sz

— Lopás a szekérről. Korok­
nál Imre gazdálkodó K'smacs 8. 
b. aiatti lakos szekérrel Debre­
cenben járt Szekeréről ismeret 
len tettes a balmazújvárosi úton 
egy kannát, kosarat éa kabátot 
30Ö pen-jő értékben ellopott A 
károsult feljelentést tett a rend 
őrségen.

— A Déri Múzeum a TI. eme­
let kivételével, a Déri György 
ezredes Néprajzi Múzeum és n 
Tbaly-szoba újév első napján 
?gész nap zárva. Vasárnap, jan. 
2-án 10—1 óráig nyitva. Fél 11 
óráig belépti díj nines, fél 11 
óra után köteles mindenki be­
lépti díjat fizetni. Képes kata­
lógusok és múzeumi kiadvá 
nyok a jegypénztárnál kapha­
tók. A Múzeumbarátok Köre 
tagjai1 tagsági jegyük felmuta­
tása mellett ingyen látogathat­
nak.

Hajdúszoboszló: Újhelyi Gábor 
honvéd a K. 285 postaszámról sze­
relő csókjait küldi feleségének, k.s- 
fiánrjk, szülének, rokonának, üd­
vözli barátot és boldog újévei kí­
ván mindenkinek.

Berellyóújfá-u: Tó’h Ferenc hon­
véd a K. 231 lóbori poi.ta.zámró 
.orrú szeretettel csókolja 
bádog újévet kíván és soka, 
Tólh Margitkára.

Hajdúböszörmény: Molnár 
szokoszyezető megayvglt' jo 
jól van, kéri ne aggódjon-k

szülei), 
gondo

M'hály 
szüüalt, 

vwii, r.v.' i uv v.jy-vMj^ <-— m a ta. 
Boldog újévet kíván. Sotot gondo 
Germán Irmuskára és összes ismerő 
se’re.

Hajdúrámíon: Szabó Sándor hon­
ved az F. 629 postarzá.nról szerető 
csófcjo’t küldi feleségének, rokorvá­
nál;, mindannylójuknak boldog uj 
esztendő! kíván,

Hajdúnánás: Gyöngyöd lózser 
honvéd a K. 206 por aszámról bal 
dog újévet kíván szülének, rokonai­
nak, bcráta'nak és egy barna kis­
leánynak.

Hajdúnánás: Fában Imre hon­
véd á K. 206 tábori poslaszámrő' 
csókolja szüleit és üdvözletei küld1 
egy büdszen'm’há'n k monynak.

Üzeneteink kőzetet folytajukl — 
I (Adjon Isten szebb jövendőt minden 
I mogyarnJÍ:.)

— Kinevezés. Dr. Kárászy 
Ilonka debreceni kereskedelmi 
középiskolai tanárnőt a buda­
pesti székesfőváros kereskedel­
mi középiskolájához kinevezték, 
ismerősök és kartáreak köré­
len osztatlan örömet szerzett a 
kinevezés és sokan gratuláltak 
a tanárnőnek.

— Dr. Naményi Gyuláne 
gyorsíróiskolájában, gépirójs- 
kolájában (Batthyán yl-u. 1.) ja­
guártól új tanfolyam kezdőd« 
V dékieknek vasútkedvezm'nt 
Fiőkészités államvizsgára. Al­
isban lévőknek esti tanfolyam. 
Debreceni tanker, főig. eng.
z, ma : C475/1942.
— Halálos ítéletek kémkedé­

sért. Lionból jelentik, hogy a 
német hadbíróság december 
?*>-án az ellenséggel való ös-ze- 
kítszás miatt öt embert ítélt ha­
tóira. Az ítéletet azonnal végre­
hajtották.

— Új tanfolyam kezdődik ja- 
ttuár elején a Simái Magdolna 
és Sipkovics Béláné Slczák Má­
ria gyorsíróiskolájában, Piac-u 
73. Élőkészítés államvizsgára. 
Vidékieknek va-útl kedvezmény 
Telefon : 22-53. Debrecen? tank 
kir. főig. eng. szám: 55—48— 
1942—43.

— Minden hazafias kereske­
dőnél kaphat repülőbélyegeL

— Két honvéd kérése. Polács- 
ka János és Pleker István hon­
védek a vesztcgzárkórházból ké­
rik azokat a nemesszívű embe- 
.eket, akiknek n?ncsen sebesült 
katona hozzátartozójuk, látogas­
sák meg őket. Szüleik és hozzá­
tartozójuk messze laknak és 
rosszul es;k nekik, hogy a többi 
bajtársakat sokan meglátogat- 

hozzájuk meg senki sem 
Bizonyára lesznek ne- 

és néhány
megy 
messzivű emberek 
percet nem fognak sajnálni a 
beteg katonáktól, akik a hazáért 
sebesültek.

%»nnilr 1. Szombat.

Összeszurkálta újszülött csecsemőjét

A hajdúnánási rendőrség borzal­
mas bűncselekménnyel kapcsolóiban 
fejezte be a nyomozást. Nagy Er­
zsébet Hajdúnánáson egy egészsé­
ge» gyermeknek adott életet, de a 
gyermek mór az első napon e ün . 
A rendőrségi nyomozás során az 
újszülötte* egy félreeső helyen meg­
találták.

Dr. Bäcker József vizsgá'óbíró oz 
ügyészség indítványára elrendel s 
az ártatlan csöppség holttestének 
fe''boncolását s ennek fogzna'osí-

tásóro dr. Ökrös Sándor egyetemi 
tanár és dr. Horvá'h Artur törvény­
széki orvosszekériők utaztak ki o 
helyszínre, a helyszíni vizsgálat meg 
indítására pedig a v’zsgálóbírá.

A boncolást végző orvosszciltertők 
megá'inpítotlák, hagy o csecsemő 
élve jött a vl'ágra. Ho'á'át föladás 
okozta, de ezenkívül több szúrást 
ta'á'tak holttesten. A vizsgálatot meg 
indították ormok k'derifénére, hogy 
a szúrká'ások hogyan keletkeztek o 
gyermek holttestén.

a Modern,iqdOHtfyok’ Kotta- lözsef-
stáyeak kőnyVi o Fba úi bi.

KI VÁNSÁGHANG VERSENY 
A DEBRECENBEN ÁPOLT 

SEBESÜLTEK RÉSZÉRE

aDebrecen város közönsége 
legnagyobb szeretettel s ragasz­
kodással keres? fel mindenkor a 
Debrecenben ápolt sebesült hon­
védőinket Adományokkal, a sze­
retet apró megnyilvánulásaival 
igyekszik enyhíteni fájdalmukat 
és kifejezésre juttatni együttér­
zését. Debrecenben már több kí­
vánsághangversenyt rendeztek a 
sebesült honvédek részére. Most 
január 2-án, vasárnap délután 4 
órai kezdettel a református fő­
gimnázium tornatermében a deb­
receni vöröskereüztes egyesület 
karitatív 
műhely! —-—
egyesület közreműködésével sz. 
rakoztató műsoros délutánt ren 
dez.

nőcsoportja, a M AV 
..Egyetértés“ kultur-

Boldog újévet kíván ked­
ves vevőinek és ismerősei­
nek

Kállai
Károly

bornagykereskedő
RÁKOSI JENÖ-U. 13.

_ Árverési hirdetmény. A kli­
nikai telepen naponként összegyűlő 
kb. 179 liter és a Horthy Miklós- 
kórházban naponként összegyűlő 
kb. 25 liter moslék és ételhulladék 
1944, évi január hó 16-tól 1944. évi 
június hó 30-ig terjedő időre leendő 
eladására 1944 évi január hó 5-én, 
szerdán 11 órakor;- az egyetemi gaz- 
dsági hivatalban (klinikai telepi 
nyilvános szóbeli árverés lesz — 
Bánatpénz címén a klinikai moslék­
ért 12° P-*> a kórházi moslékért 
pedig 40 P-t kell az árverés előtt 
letenni. További feltételek az egye­
temi gazdasági hivatalban megtud­
hatók.

Tánciskola
— Schaff tánciskolájában, a 

..Koronában“ újév elrf napján 
és vasárnap 5 órától os» tánc. 
1-én új tanfolyam ke. födik.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz- kir. város adóhiva­
tala ezúton értesíti az érdekelteket, 
hogy az 1943. évi 1 sz. változási 
jegyzék folyó hé 30—1944. jan. 12-ig 
köaszemlére lesz kitéve a blrtoknyil- 
ván tartósnál (adóhiv. épület I. em. 
42. szoba)

Érdekeltek 
őzen jegyzéket 
osztálybesorozás 
lejártát követő 
szólalAssal élhetnek.

a közszemle alatt 
megtekinthetik s az 

ellen a közszemle
15 napon belül fel­

VAROS! ADÓHIVATAL.

Boldog újévet kívánok Jó­
barátoknak, ismerősöknek, 
vámőrlető feleimnek

nemes
Mihály Sándor

malom tulajdonos 
HAJDÚBÖSZÖRMÉNY

Debrecen sz. kir. város Központi 
Választmányától

HIRDETMÉNY.

Értesítem Debrecen bz. kir. varos 
közönségét, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztók 1944. évre érvé­
nyes névjegyzéke elkészült s az 
alább felsorolt kir. közjegyzői iro­
dákban bárki által megtekinthető,

Az 1-9 szavazókor névjegyzéke: 
Dr. Haúházy Béla kir. közjegyzőnél, 
a 10-23 szavazókor névjegyzéke: vi­
téz dr. Kozma György kir. közjegyző­
nél, a 24-35 szavazókör névjegyzéke: 
vitéz dr. László Béla kir. közjegyző­
nél és végül a 36-44 szavazókor név­
jegyzéke: dr. Mustó Sándor kir. köz­
jegyzőnél tekinthető meg.

Az 1938. XIX. t. c. 53. §-a (8) 
bekezdése szerint, a kir. közjegyző 
a névjegyzéknek őrizetére bízott pél­
dányáról, bárkinek köteles hitelesí­
tett, teljes, vagv részleges 
tot kiszolgáltatni, továbbá 
vényt adni arról, 
neve a jegyzékben előfordul, 
nem fordul elő. 
másolatokért, és 
a szabályszerű díjakat számíthatja 
fel.

Debrecen, 1943. december hó 30.
POLGÁRMESTER 
közp. vél. elnök

mésola- 
tanúsit- 

hogy vatakiuek a 
vagy 

A kir. közjegyző a 
a tanúsítvá.'iyoMrt

Boldog újévet kíván 
kedves vevőinek és jóbarátainak

HÓRA ENDRE
órás és ékszerész

BOLDOG ÚJÉVET

kíván kedves vevőinek

Szántó Albert
férflruhaüziet 

CSAPÖ-U. 8. Telefon: 83-32.



A DEBRECZENI ÚJSÁG RÁDIÓMŰSORA

1944. évi január hó 3-tól 1944 január hó 9-ig.

Aádió-hírszolgálat
Me gyár nyelvű hírek.

J.iB Dunai német adók. 325.4 m 
(Brünn)

100 o asz rádió 25, 41 rövidhullám 
itHi Zágrábi rádió 270 középhul­

lám.
1730 Pozsonyi rádió 760 m.
ih.30 Olasz rádió 1»25 rövidhullám
10.15 Dunai német adók 825 1 
W.44I Olasz rádió 25 45 rövidből 

um és II. középhulám 221 i> 
0n8 m.

11.25 Dunai német adók 253 4 m 
(Brünnl

»,S« Dunai német «dók 325.4 m 
(Brünn.)

• ^«» «»«»*«» *•*’•********

Hétfő
Január 3.

BUDAPEST L MŰSOKA
Bemondók : délelőtt Randé, dél­

után Gecsőné, este Skoff.
«.(Hl l zen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
125 Ébresztő. Torna,
<1.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli

zene.
4.00 Hírek német, román, szlovák 

ruszin es szerb nyelven.
8.35 Szalonö ös.
0.00 Délelőtti zene.
10.00 Hirek.
10.15 Sovinsrky László zenekara ját­

szik.
1. Pécsi József : Minden reggel új 
örömmel, nyitány. 2. Heuberger : 
Készle ek az Operabál c. művébő.. 
d. Lenár Ferenc : A víg özvegy — 
egyveleg 4 Gorodinszky Sándor : 
Szivedhez szól az én dalom.

11.10 .Nemzetközi vízjelző szolgálat
11.15 Népszerű nyitányok.
11.40 Szent Miklós, a szociális püs­

pök. Szakály János előadása, [
12.00 llarangszó. — kohász — Him­

nusz
12 10 Szórakoztató zene.

A Budapest honvéd őrzászlóalj ze­
nekara játszik. Vezényel Pongrácz 
Géza.

<2 40 Hírek.
1.20 Idő’olzés vfzálláslelentés.
1.30 Honvé-f-lnk Hz’noek. A Vörös- 

ker*»«’1 b-i'Sryi rádiószolgálata.
2.00 Szalonötös.
2.30 Hírek
2.45 Műsorismertetés.

Utána árfolvamhírek. piaci árak 
*lelmGz-*rárak

4,00 Délutáni zene.
BSZKRT zenekar. Vezényel Mii’- 
let Károly.

*.30 Betegek félórája. Marék Antal 
dr. előadása.

1.20 Légierők Fúvószenckara Játszik. 
Vazínyel Dorosz-Iny Károly.

1.45 Időjelzés. Hírek.
5.00 A műrost. Máczay Margit Ipar­

ügyi előadása.
5.15 Magyar nóták Karácsonyi Mar­

git énekel, kíséri Perils Janó és 
cigányzenekara.

6.00 Régi feltalálók, új kutatóműhe­
lyek, Pnpp elemér dr. egyetemi m. 

tanár előadása.
6.20 A rádiózencknr műsorából. — 

Vegénvel Fridi Frigyes.
3.50 Hírek.
7.00 Álmodó Tlazapart. Részietek 

Sándor Jenő müvéből. Közremű­
ködik Antal I!a, Fellegi Teri, Nagy 
Izabella, Angyal Nagy Gyula. Lász­
ló Imre, Weygand Tibor, a rádió­
zenekar és Tóth Lajos kamarakó­
rusa Vincze Ottó vezénylésével. — 
Kísér Bura Pál cigányzenekara. — 
Az októlier 31-i adásunk megisméi 
lése hangfelvételről.

7.55 Nagy kortársaink. Komjáthy 
Aladár Ítészé! Broglio herceg fran­
cia fizikusról.

8.15 Magyar művek. Közreműködik 
Tólta Valéria, a ridíózenekar. Rav-

tha István vezényletével.
8,55 Marosparti esték. Kádár Erzsé­

bet hangulatképp. Felolvasás. — 
Közreműködik Makay Margit.

0.25 Kcrlngők szárnyán.
>.4» Hírek.
10.10 Hírek némt, angol és francia 

nyelven.
10.40 Séta opercttországbun.
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
>.00 Hirek német, román, szlovák, 

ruszin és horvát nyelven.
7.00 Német nyelvoktatás. Tartja : 

Szenlgvörgyi Ede dr
7.30 1. Az orgona születése. 2. D. 

Kiss uram pálfnrduhisa. Gyökössy 
Endre elbeszélései.

7.50 Lainundln Erny zongorázik. — 
Liszt művek

3.15 Séta Rimaszombat városában.
A közvetítést vezeti Dövényi Nagy 
Lajos.

8.40 A Márta Terézia 1 honvéd gya­
logezred zenekara. Vezényel Vár­
halmi Oszkár.

9.40 Horváth Dudás József és cigány 
zenekara muzsikál.

10.20 Keleti hangulatok.
10.40 Hírek.

KÜLFÖLD
POZSONY: 17.30 Hírek magyarul.

Német műsor : 20.40 Szórakozla'ó 
zene.

Kedd
Január 4.

BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondók : délelőtt Gecsőné, dél­
után Skoff, este Randé.

6.00 „Ezen az otthon" a Vőröske
reszlbaj'ársi rádiószolgálata.

6.45 Reggeli zene.
7.00 Hieek. — Közlemények. — 

Reggeli zene.
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin éa szerb nvelven.
[8.30 Délelőtti muzsika.

10.00 Hirek.
10.15 Szórakoztató muzsika
11 10 Nemzetközi vlzjelzösi<ilgálat.
11 15 Kamaramuzslka.
11.40 Dhatludósítás.
12.00 Ilarangszó — Fohász — Hím 

nusz.
12.10 Ilnlczky László szalonzenekara 

játszik.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédek üzennek. A Vörös 

kereszt bajtársi rádiószolcálala.
2,00 Sárközi Gyula és cigányzene­

kara muzsikál.
2.30 Hírek. Műsorismertetés.
3.00 Melles Béla zenekara. Vezényel 

Várhelyi Antal.
3.30 Gyermekdélulán.

A három királykisasszony és a há 
rom sárkány. Magyar népmese 
után írta Fáy Anna.
Előadják a gyermekszereplők Ifar 
sányi Gizi vezetésével.

4.20 Solymossy Lajos táncegyüttese 
játszi k.

4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Magyar hárfa, magyar lant. A 

végvári vitéztől a várkapitányig. 
Régi magyar vers és muzsika Köz­
reműködik Lchotay Árpád és Mol­
nár Imre dr.. Lanton kísér Kárpáti 
Ernő.

5.30 75 éves Lyka Károly. Petrovich 
"Elek előadása.

5.45 Mecseki Rudolf és Szőnyl Jenő 
kétzongorás (áncszáinokaj játszik.

6.00 A knméllás hölgy. Dráma öt fel­
vonásban. Irta Dumas. Fordrolla 
Kovách Aladár. Rendezte NAm*th 
Antal dr. Közvetítés a Nemzeti 
Színházból,

Az I. felvonás után kb.
0.50 Hírek.
».15 Halk melódiák.

9.40 Hírek.
10.10 Hírek német, angol és francia 

nyelven.
10.40 KI mlf szeret. — Szórakoztató 

hanglemezek.
10.40 Tánczene
11.45 Hirek.

BUDAPEST II. MŰSOKA
5.00 Hirek német, román, szlovák 

ruszin é* horvát nyelven.
7.00 A földművelésügyi mlnlszté- 

rlum mezőgazdasági félórája.
7.30 A Magyar Revű Tánczenekar 

játszik.
8.10 Hosszú ének. Paul Valéry: Ten 

gerparti jcme'ő című verset el­
mondja Simonffy Margit. Bevezeti 
Eckhardt Sándor dr. egyetemi ta 
nár.

8.30 Pestszcnfcrzsébeti Jutagyári 
Dalkör. Vezényel Er(l János dr. 
A Magyar Munkásdalegyletek Szö­
vetsége képviseletében.

8.55 Vendégfogadó udvarházak. — 
Antalffy Gyula történeti csevegé­
se. Felolvasás.

9.15 Mesterművek — mesterekkel.
10.00 Magyar nóiák. Mindszenti Ist- 

István énekel, Balázs Kálmán és 
cigányzenekara muzsikál.
Dalok: vitéz Kókai István: Ár­
va Pista. Az én sírom nem lesz 
messze — népdal. Fürdik a hold­
világ. A cigányok sá'ora — népdal 
Oláh Ká’inán : Gsa tebenned bíz­
tam, Esik eső csendesen — népdal. 
Teghze-Gcrbcr Miklós : Ici-pici ga­
lambom.

10.40 Hírek..

KÜLFÖLD
POZSONY- 17 3(1 Hírek magyarul 

Német műsor : 20 15 Szórakoztató 
zene.

Szerda
Január 5,

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondók» délelőtt Havel, délután 
Natler, este Csiky.

6.00 „Ezen az otthon“ A Vöröske 
(1.45 Reggelt zene.
7.00 Hírek Közlemények. Reggeli 

zene.
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
8.30 Délelőtti zene.
10.00 Hirek
10.15 A székesfővárosi fözoltózenc 

kar. Vezényel Eördögh János
1. Ujváry József : Éljen a magyar, 
induló. 2. EŐrdögh János. Havasi 
gyopár, keringő. 3. Csányi János : 
Magyar induló, stb.

11 in V '»t
11.15 Szórakoztató zene.
11.40 Az anya Somlay Károly elbe­

szélése.
Felolvasás,

12.00 Harangszó. — Fohász — Him­
nusz.

12.10 Rendőrzenekar. Vezényel Bán­
falvi Miklós.

12.10 A rádiózenekar műsorából.
12.49 Hírek.
1,"0 I lőjelzés v(r/'”'cl tentés.
1.30 Honvédcink üzennek. A Vő 

röskeresz1 bajtársi rádiósznlgálah
2.00 Zenekari muzsika.
2.30 Hírek
2.45 Műsorismertetés

Utána árfolvamhírek. piaci árak 
élelmiszerárak

3.00 Déh’lánl muzsika
A Mária Terézia cis« honvéd gyn 
logezred zenekara játszik. Vezé­
nyel Várhatna! Oszkár

.3.30 A virágok népdalainkban. Gaál 
István dr. előadása..

4.20 Muzsikáló zenei lexikon. Vezeli 
Köhna László. Közben hangtanié 
zek.

4.45 Hírek. Időjelzés
5.00 A líra é> 1 Pef-nrca. Bevezeti 

Knltav Kastner Jenő egyetemi ta-

nár. a verseket elmondja Sulyok 
Mária.

5.20 Az Orlay-tánczenekar játszik a 
Brislol-szállóból,

6.00 Honvédmüsor.
6.40 Világpolitikát kérdések — vé­

lemények.
6.50 Hírek.
7.00 A rádió hangverseny dobogóján.

25. hangverseny 1 Közreműködik 
Dohnányi Ernő — zongora, Waid- 
bauer Imre — hegedű. Országi» 
Tivadar — mélyhegedű, Kerpely 
Jenő — gordonka, Warga Livia és 

Pataky Kálmán — ének. Zongorán
kísér Földes László.

8.05 Hogyan ütött Mimóza kilencet?
Komáromi József Sándor víg e.be­
szólásé.

8.35 Se szó, se beszéd — muzsika,
9.40 Hirek.
10.10 Hirek német, angol és franci» 

nyelven.
10.40 Ki mit szeret ? — Szórakoztató 

hanglemezek.
11.45 Hírek.

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és horvát nyelven.
7-00 Olasz nyelvoktatás. Tartja : 

Galleráni Bonaventura.
8.00 Régi magyar színészet. Pukánsz- 

kyné Kádár Jolán dr. előadása 
Nagy Imréről.

9.40 Kamaraegyüttes.
10.15 Szórakoztató zene
10.40 Hirek.

KÜLFÖLD
POZSONY 17.30 Hírek magvarul 

Német műsor : 20 15 Szórakoztató 
zene. 20.15 Szimfónikus hangver­
seny.

Csütörtök
Január 6.

BUDAPEST L MŰSORA
Bemondók i délelőtt Skublícs. dél­

után Randé, este Tavaszy.
8.00 Szózat. Reggeli zene,
8.45 Hirek.
9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 

főutcát Szent Flórián görögkato- 
Hkus magyar plébániatemplomból. 
A szenlbeszédet miseközben An(a 
lóczy Kornél hajdúdorogi egyház­
megyei kanonok mondja. A nép­
énekeket vereti és orgonái Timkö 
Mihály,

10.00 Egyházi ének és szentbesréd a 
Belvárosi Főplébánia-templomból. 
A szentbeszédet mise közben dr, 
Uzdóczy Zadravecz István ny. tá­
bori püspök mondja.

11.15 Evangélikus Istentisztelet a Bé- 
cslkaputérl templomból. Igét hír 
det Kékén András dr. Deák-téri lel 
kész.

12.20 Időjelzés, vízállás jelentés.
12.30 A Székesfővárosi Zenekar. Ve­

zényel Rajter Lajos.
1.45 Hírek,
?.00 Művészlemezek,

I. rész DolmOrészIetek és hangszer 
szólók. II. rész : Japán muzsika.

3.00 Háborús nehézségek leküzdése a 
tehenek takarmányozásában. Thi- 
rin.ger László m, kir. gazdasági fel 
ügyelő előadása. A földművelés 
ügyi minisztérium rádJóelőadásso 
Toznfa.

3.25 Magyar nóták. Mnfolcsy Margit 
és Ignáth Gyula énekel. Kíséri : 
Veress Károly és cigányzenekara 
Matolcsy Mnrglf énekszámai » Ír­
tam én 'éviiét a császárnak — nép 
dal. Dankő Pista: Hamis a rózsám 
Megmondtam egy piros rózsafának 
Zakál Dénes ; Én gyönyörűségem. 
Dóczy József : OH, ahol a Maros 
vize messze földön kanyarog. El­
vitték a szerelőmet —• népdal.
Ignáfh Gyula énekszámai i Móczár 
Gyula : Befagyott a folyó. A'laga 
Gém : Bef'űta u ’»tat a hó. N*o-

dal : A csitárj hegyek alaN. Nép 
dal : Elmúlt a nyár, Teghze—Ger 
bér Miklós ; Hajió domboldalon. 
Népdal : őszi harmat után.

4.10 Műveltek Iskolája. I. rész : Az 
Írás. Hankiss János dr. államtit­
kár előadása. Közművelődési elő 
adássorozat.

4.30 Szalonzenekart muzsika,
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Olasz filmmuzslka.
5.30 Az Operaház előadásának la- 

mertetése.
535 Az Operaház előadásának köt 

vetítése. A nyugat leánya. Dalm i 
három fe.vonásban. Fordío'la 
rendezi Nádasdy Ká'mán. Zen ; 
szerezte Puccini. Vezényel Fai 
Sergio.

Az I. felv. után Hirek.
A II. felv. után Korondt tap'ö” 1 

Gáspár Gyula előadása.
9.00 Mindenből egy keveset. Halni-»- 

István énekel. Vidák József és ci 
gányzenekara muzsikál és a n»>. 
szalonzenekar játszik az Oslomta 
kávéházból.

9.40 Hírek.
Utána lóversenyeredmények.

10.10 Hirek német, angot és franci» 
nyelven.

10.40 KI mit szeret? Szórakoztál' 
hanglemezek.

11.45 Hírek.

Budapest n. műsora
.8.30 Hírek német, román, szlovák 

nyelven.
9.00 Szórakoztató muzsika.

SzóraKoztató hanglemezek.
3.30 Hírek német, román, szlov .k, 

ruszin és horvát nyelven.
0.00 Dr. Réthelyi Sándoraé magyar 

nótákat énekel. Danyl Pali cigány 
zenekara muzsikál.

6.50 A régi felvidéki színészet nyo 
mában. Déryné a Felvidéken. P»«- 
Hnszky Miklós előadása.

7.05 Nánássy Megay Edéné zongora 
sík.

7.30 A Srimfonfefta szaíonliapM mú 
sora.

8.0Ő Három királyjárás, Simon B» 
lint előadása.

8.20 a Kassa Kamara vonószenekar 
műsora Vez. Tímár László.

0.00 egy angol Írónő Goethe udvara 
bau. Dánielné Lengyel Laura e .- 
adása Thacherayről.

9.20 Llszl : Les preludes — szlrnfó 
nlkus költemény.

9.40 A Budapest honvéd őrzászl«»»:, 
zenekara játszik. Vezényel P<-n,- 
rácz Géza.

10.40 Hirek.

KÜLFÖLD
POZSONY: 17.30 Hírek magy.-i ii 

Német műsor : 20.15 Szórakoztál >
zene.

Péntek
Január 7.

BUDAPEST I. MŰSORA
Bemondók : délelőtt Csiky, dél 
után Gáspár, este Na'ter.

(1.00 „Ezen az otthon" a Vöröske 
resztbajlársi rádiószolgálata.

7.00 Hírek, Közlemények. Reggeli 
zene.

8.00 Hírek német, román, szlovák 
ruszin és szerb nyelven.

8..30 Szórakoztató zene.
8.35 Délelőtti muzsika.
Ü.20 Hírek.
9,30 Ruszin hallgatóinknak. Görög 

kitolikus karácsonyiünnepi isten­
tisztelet az ungvári székesegyház 
ból. Szenjbeszédct mond Cliirn 
Sándor preíúluskanonoK.

11.10 Nemzetközi vizjelző'zolgálst.
11.25 Fnyl Erzsébet énekel. „Madár 

dalok".
lt.40 Akik életünkért harcoltak. — 

1L rész Az orvostudomány bősei.



1*

Dr Müllwné Mik«» M<rp tdr. elő­
adásit.

VZ00 Harang»*. —Fokú*» Hl™
nun*. ,

tí.10 Melle., Bél* wrnekw Verésre
Várhelyi Antal.

12 4« Htrék.
I.J» bt,yi..t,x. vtrOlórtelente-
13® Htmrédelnk ürennek. A V®rd> 

kereszt bajtársi rádiószolgálat».
9.00 Szórakoztató zent

A Ródtóu'MŰcart vezényli Bertha
István,

S3® Hírek.
745 MílsoH«mertetéS>

Utána árfolyamhfrek pía«> 
élelmiszerárqk.

SÓT- Msgyw Her6 Tánraenéh« J®r

S 30 lladszintee«*k földrajzi szemmel- 
Cholnoky Jenő .Ír. egyetemi tani,r 
előadása Kínáról.

4.20 Ruszin kvraeeons Köz« rtítés
UngvarróJ

4 45 Hirek. , ,,
5.00 Kis történetek kin

Héjas Ilona és Némery András 
íneke'., kíséri Malcsiner BMa t*nc-

;viit<ese.
5 30 Snoríkőrleményvk.
5.40 Bizet : Az «r1«*! leány - «vH- 

Előadják a Berlini Fiiba rinóniku-
«A.

SM Német h*Ug*tólnknak
0.20 Magyar ének — magyar lélek, 

ódám Jenő Zeneművészeti FoiMto- 
ia tanárának népdalfélórája.

0 50 Hírek.
T.OO A Filharmónia! Társ»»« hang 

versenyének közvetítse ar Opera 
Mrhól, Vezényel Kari Böhm.

' 40 MO|«*rinS®riA. A közvetítés* ve­
reti Bndinszkv Sándor.

ó in Csanády Sándor veraelbíM ad 
elő.

».20 Tebányf MlháH t á B reg ,tl tp-se 
játszik

0 44 fUrek
10 (0 Hírek német angol és fronet« 

wveire n.
10.40 Tánezem*
11.20 Maevar operett®»!,* 
11.45 Hirek.

BUDAPEST H. MŰSORA
S.00 Hírek német. rom*n. “r.lovík, 

runzln és horvát nyelven.
M Dalok szárnyán. Közreműködik 
Marjay Erzsébet, Angyal Nagy 
(ivula a rá<H6zenekar Bertha Ist­
ván vezénylésével.

7.50 Magyar építészet beoxédes kB 
vei. Lm agrárak, királyi palotákra 
<M>eo»k. Blerbnuer Virgil dr. elft- 
adás*>

0.10 Farkié* Béla rlgányzrnekura mu 
zslkál az EMKE-kávébázbőL

*.30 Nagy kortarsalnk. Or’egaV Gas 
írtról beszél Halász Gábor.

030 A rádió hangverscnydobogóján. 
Közreműködik Hildy Gyulai Mária 
hegedű. Layer Mária — ének Do­
mokos László zongora és Su­
lyok Itnre — orgona.

5 30 Könnyű rene.
’hóna Hírek.

KOI FOLD 
4
POZSONY: 17 30 Hírek magyarul.

O1TENS : 19.50 Hajdankori dalia 
nők. mindenkori dallamos

KÍSÉRLETI ADÓÁLLOMÁS 
410 MÉTEREN

3.30 B_w íiondüzö derű

Szombat
Január 8.

BUDAPEST I. MISOKA
Bemondók : délelőtt H»veL dél­

után Gszky, este Gecsőné.

4.00 „Csen az otthon- a VöréskC-
resztbajtársi rádiószolgátata

0.25 Ébresztő, Torna.
3.45 Reggeli rene.
7.00 Hírek Közlemények Reggeli 

zene.
8.00 Hirek német, «uni», szlovák, 

ruszin es szerb nyelven.
03® llnlrzkj László ssnlonr« nckara

játszik.
0.00 Délelőtti nsuzslkn

10.00 Hlri’k.
1®.15 Szórakoztató »«-űr.
II '1 N ' "zi vf
11.15 Hlmdalok.
11.4® VároMiapftá® TaM MW

Vasárnap
Január »■

BUDAPEST I. MŰSORA

Bemondok ; délelőtt Nette. dél­
után Tavaszy, este Skublics
7.30 Fohász. — Szórni Reggelt 

sene,
8.1Ö Hirek.
8.30 őszinte beszéd.
8.55 Anyák ötpvrce.
0.00 Szórakoztató művéMkmezek.
10.00 Református IstentlszJelet a KáL 

vlu-térl temphrnibóL Igét 1> írdet 
Mnraítiözy Gyula lelkipásztor.

11.00 Egyházi ének és saenlbeazéd u 
Batthyúny-tért Szent Annii plébá 
nlHtemph’mbóI. A •zentbesz«'d< t 
mise közben Tihanyi Tibor dr. 
egyetemi lelkész mondja. Énekel a 
templom énekkara Kézdi Krén Gé­
za veaénytósével.

12.15 Lrvenle-mftsor.
1. Müller József: Jaszktnvinduló.
2. Lóvén ecsalád. Dr. Saúd l elenc 
alcz.redtw előadása. 3. Figcdy Sán­
dor : Magyar páncélosok induk'ija. 
I. A magyar leventeélet Bécsben. 
Dr. Tóth Zoltán előadásai 5. Jakó 
Dezső: Magyar lovassági induló. 6. 
Üzenetek. 7. Turay : Turul-induló.

12.55 Budapesti Hang versen ywe*»ek«r 
Vesényel Fridi Frigyes,

földjén. Nagy Lajos ««okán*.
12.0» Harangaáó. — Fok*»* — Him­

nusza
12.1® OrKvágon posjáaMo«**» Vé­

nyéi Eördöíh János.
1.' Bellini : Norme, nyitámy. 3 Iva- 
novici : Hejóslánvka, keringő. 3. 
Erkel ■. Bánk bán. részletek. 4. 
Eördögh János : Tamgószerenád. 5. 
Lehár : A mosolyországa, egyveleg 
r, I’iboWy József : Magyar induló,

12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, rizátásfrieatfe.
130 Honvédelnk üzennek. A Vö­

röskereszt bajtársi rádiószolgátata
2.00 Horváth Janesj és cigányzenék»- 

ra ninzslkál.
230 Hirek.
2.45 Műso-!«mertetéy

Utána árfolyamhtrek piac! árak, 
éleim bverá rak.

3.0® Szórkoztafó zene.
3.30 Atok-e a teehntka. Magyar! 

Endre dr. előa<lása.
4.20 Welding«» Ede >m»lo0.reoek •« 

jAszik.
4.45 Időielzés. hírek.
5.00 Tokára Jenő franefa sversőA mű 

veiből zongorázik.
5.20 Külügyi tájékoztató.
530 Bura Sándor és eigányrenekara 

muzsikái.
8.00 Néma hát Közvetítés a kecske­

méti szegénygondozás 15 éves ju­
bileumáról. Vezeti Budinszky Sán­
dor.

8.50 Hírek.
7.10 Hangképek innen -onnan
7.40 Könnyű zene könnyű pervek. 

Közreműködik Szilvássy Margit. 
Fellegi Teri. Csongor István. Fal­
vai Mihály. Holéczy-egviittes. Lé­
gierők Zenekara és a Honvéd Re­
pülő Énekkar Dorosziai Károly ve­
zénylésével. a rádiórenekar Fridi 
Frigyes vezénylésével,

»40 Hírek.
10.10 Hírek német, angol Ős Haneh 

n vélvén.
10.40 Dnl. fine, hangulat
11.45 Hírek

BUDAPEST II. MŰSORA
5.00 Hírek német, «mán. szhrvá» 

ruszin és horvát nyelven.
7.00 A földművelésügyi mlnlszté 

tértem mezőgazdasági félórája.
7.30 Dohnányi : Zongora-hegedű szó 

nífa. Előadja Váczy Károly és Jan 
csín Ferenc.

7.55 Az erősebbik. Dramolet'e Irta: 
Strindberg. Fordította és rád.ióalő- 
adásra átdolgozta Birkás Endre. — 
Előadja Tolnnv Klári. Rendező : 
Németh Antal dr.

8.10 Bs^ethoven-mőrek.
8.40 Táncreoe.
10.40 Hírek

K 0 L F Ö I D
POZSONY: 17.30 Hírek magyarul.

20.30 Vidám zene, — SOTTENS :
19.40 Zenei u'azás a rotnand Sváj 
con át. — KALOUNDBORG : 10.00 
Ilaendel és Mozart zene, 

! n.uta*« -***«k*«»*

Mttvé0«le«ne».ek, 
Anyák Őtperee.

önel’á'ús a mezőgazdasági tér-

IBttCZHN m$Í6-RW0UrtU
1. Suppe : Reggel, délben, rate — 
nyitány, 2, Lenz Ferenc : Nippon. 
3. Johann Straus« : Bor, dal, asz- 
szony, keringő. 4. Massenet : Fes­
tői jeleli etek — savit-

1.45 Idője lséé, hírvfc. vzránfcdelrn- 
tés.

2.00
2.55 
3.00 Időszerű gazdasági tanarra«ió.

al önellátás a mezőgazdasági ter­
melésbe«, Kristály Aladár dr. min. 
osztálytanácsos előadása, bi Tava­
szi vetőmagakciók és vetómagbe 
szerzés. Szabó Jenő dr. mimsrteri 
titkár előadása.
A földművelésügyi minisztérium 
rádióelőa<iássoroz®ta.

3.45 Siegfried rajnai útja. Részleiek 
az Isteneit alkonya c. dalműből.—

Előadja a Berlrná állami Opera 
zenekara.

4.00 Balázs Árpád és Frátei Lóránd 
nótáiból. Közvetítés a Zeneművé­
szeti Főiskola nagyterméből. Köz­
reműködik Baksa Kató. Karácso­
nyi Margit, Nagy Izabella. Tölgyes 
sy Júlia, t'ray Margit, Gselényi 
József, Ignáth Gyula. Lás'dló Imre. 
Mindszenti István. Orbán Sándor. 
Zongorán kísér Teghze-Gerber Mik 
iós. Kísér 
nekara.
Jenő.

4.55 Hírek
5.00 Tessék

Hanglemezek.
8.20 Irodalmi díjak.

ván csevegése
6.50 Hírek.
7.00 Roslta Serrmio 

énekel.
7.30 Négyszemkliet

a könyvtárszobában.
Beszélget Budinszkv Sándor.

7.40 ZBldy Sándor hegedül.
8.00 Mulatság, fáradtság. Szabó Zol­

tán beszél:: vitorlázásról.
8.20 Rég volt, szép volt. Részletek 

Lehár Ferenc Luxemburg grófja 
c. operet'ből. Az összekötő szöve­
get írta Szilágyi Ödön. Felolvassa 
Kovrig Emil.

9.40 Hírek.
Utána sportesemények.

10.10 Hírek német anro! és francia 
ruszin éa horvát nyelven.

10 40 Nagy mesterek — őrük művek 
Hanglemezeit,

11.45 Hírek.

Oláh Kálmán cigásyze 
Műsorközlő Magyarády

válasrfenl. Szórakoztató

Ráth Végh 1st

és Péter Anders

Gulácsy Irénnel
Az írónővel

Bt'DAPF-ST n. MŰSORA i

Kennedy : 
Délen, énekli Nagykovácsi 
Zichrvr : Bál az udvarnál 

előadja a Bécsi Bohém- 
— Kiss Angyal Ernő : Ott 

, énekli 
Tegnády 

Hét csillag- 
Túl a 

elő -

d.
3.

8.30 Hírek némrt, román, szlovák, 
mzsin és horvát nyelven.

10.00 Jó reggel !
Huszka : Karballada. előaája Sol- 
Hiy György és Honfhy Hanna. — 
Hubay : Minek turbékoltok. énekli 
Marjay Erzsébet. — Sándor Jenő : 
Úgy fáj a szív, énekli Kelly Anna. 
Zakói Dénes : N«-m lesz baj, elő­
adja Kaznl László.
Odalenn 
Ilona. — 
keringő, 
zenekar, 
ahol zúg az a négy folyó. 
Mindszenti István.
László feldolgozása : 
bőt van a Göncöl szekere ; 
Tiszán selyemkendő integet, 
adia Tnsnády László.

12 15 Budapest) Hangverseny Zene 
kaz. Vezényel Fridi Frigyes.
1. Thomas : Mignon-nyitány 
Erkel Gvmla • Allegro fest-osa 
Grieg : Norvég táncok.

3.00 Szórakoztató zene.
8.30 Hírek nénid, romín, ,'tosák, 

ruszin fs srerb nyelven.
4.00 A Székestől árost Zenekar hang­

versenye. Közvetítés a Vígadó nngv 
terméből Közreműködik n BHÉV 
Liszt Ferenc-kórus. Vezényel 
kó Emil.

6.00 Az. Operabál előadásának 
mertetése,

8.05 kz Operahár előadásának 
vetítése : Álarcosbál. Dalmű három 
felvonásban, öl képben. Zenéjé! 
szerezte Verdi. Szövését írt« Piave 
Fordította Zoltán Vilmos. Vez«! 
nyel FaoMno Sergio Rendezte ifj. 
Oláh Gusztáv.

7.00 Híres emberek a vendégfogo«!/- 
b-.in. Anekdoták.

A II. felvonás u'án :
7.50 Goethe-enleiummák. Elmondja . 

Ungváry László.
9.10 Csáktornyától T’zonlg. összeálli 

to'ia Birka I ász-ló és Tolnay Gá­
bor. Közreműködik Simonffy Mar 
git, Apáfhv Imre, Kovrú» Emil

,10.05 Szalonötös
i®.4® Hírek.

Las-

kör

JauftlaMa rádiólát szakemberrel

rtBéAMHfAtWilHIIÉllW, ChIM-B. I. T>l«fn 38-35

CARD- -KANN-VÉDM-EA*
Cteltaa- csap-rtmérkörés, 19L’ .

Gries Pál
(Ganz) !wmm"

1. e< cd 3. 04. db 3. Hc3. dz
He4:, Hfü 5. Hfö:+. rt 6 HÍ3, I d6 J-

36.------------ Ve6Xc6
37. Vdl -c2 Vc6—dt5
38. BÍ3—c3 FcáXbfi
39. Bc3—c8f Kg8 g-
40 Bl>3—d3 Vd<>—et»
41. Bd3—d‘2 Fb6- -aó:
42. Bd2 -P2 Faő—el
43. Vc2—bűt dü—«.14
44. Bf2—c2 Fel—c3
45. Vb2Xb7 Be4 —e2+'
46. Bc2Xe2 V,-6Xe2i
47. Kg2--h3 g6—gő
48. Vb7—iil gö- g4í
19. Kh3—-irt Ve2—c7+

Vh2:t 50. Kgő, Vh6:f 51. Kf5: 
VgOt még gyorsabban nyert.

50. Kh4—hő Ve7—-eö

Oebreezeni Uisäg-HaidaWW 
sakkrovaíi
Rovat vezető 

UNÓCS1TS LAJOS
» Debreceni Sakk kőr főtitkár..

télen elgondolás, mire sötét átveszi 
a játék irányítását Maróczy- tan­
könyve) 9. h3, Hd7 10. Fd3 folyta 
tást ajánlja a világos előnyére veze-> 
le Felvetődik a kérdés : ha a futat 
később dó ra lép, nem jobb-é azon 
naii 7. Fd3 a megjátszol Fe2 helyet 
Felelet : a futár kétszeri iepese mosi 
nem időyesxtés, mert azonnali <■ 
Fd3-ra sötét Ve7t-kal válaszolhat s 
vagy a futár vissziavonurásárt vagy a 
vezércserét kényszeríthelné ki. Fer- 
nk-snetesen a futár kétszeri lépése u= 
ofkerülhefő. ez esetben azonban meg 
Hf3 előtt kell húzni F’d3-at s utána 
a királyhuszátr c2-re fejlesztendő. így 
játszott dr. Nágyessy az 1932. évi 
Nemzeti Mesterversenyen Koródy el­
len, majd vezéreldalTa sáncolt s ki- 
nálysz-árnyi támadássá,! nyert. .Az eló- 
gő változatban világos vezérszárnyi 
gyalogelőnye következtében tehet 
végjátékbeíi eüőnyre szert, utóbbiban 
a játékvezetés célja királyszárDyi tá 
piadás. A kettő közül az egyiket vál 
laimia keld világosnak. A játszmá­
ban megjátszott Hel? lépés hát­
ránya alitian van, hogy az említet’- 
hadicélok cgvikét sem szolgálja.)

9 —, Vc7 10 g3, Fh3 11. Hg2. 
Hd7 12. Fb4. Fg4: 13. Vg4:, Hf8 14. 
Fe3, g6 15. Bfdl, fő 16. VÍ3. Bei 17. 
c4, Bae8 18. Bad, Hd7 19. u3, aó 20. 
c5. Ff8 21. b4, eb 2^. ab. Hf6 23. b5, 
Hd5 24 b6, Vd7 25. Bd2, Fg7 26. 
B-4, Veü 27. BdA. Ba8 28. Bel, Ba2
29. Vdl. He3:I 30 fe, (Kényszer, 
mert He3:-ra Í4 döntő erős válasz)
30. _, FhO 31. Bcc3, Bb2 32. Bb3,

Világos vezérszárnyi játéka hc.lyh' 
len vágányokon haladt : a vezéroldul 
lezárását eredményezte a gyalogtöbb 
let érvényesítése helyet!.

Söföf lényegesen jobban ál! : min 
denekelőlt tisztjeinek hn'áfoka jóval 
nagyobb s ráadásul még a sötét fu­
tár színén állatiak a? összes világos 
vezérszárnyi gyalogok. A nyerés még 
sem könnyű s c-sak .műtéti“ úton ér 
hetö el, mer i gyaloglánc alapja, az 
e3 pór kel’-ien i*dve van Először a 
g2 huszárt kell kioperálni. A múl 
tehát pozác. ’s r tnőségáldozat.

32. —----- Bb2Xg2tl?
33. KglÄg2 Fh6>!e3
34. d4—dő

Világos nem várhatja meg, áruig
sötét futár r-vugodt pozíciós kezelés­
sel kivágja az egész gyaJogerődö . A 
szöveglépés ellentervként a vezér 
szárny! gyalegtöbb et érvényesítésé 
célozza,

34. —------- cöXdöl

a

35. c5—cü Fe3—c5!
A hirtelen kombinációs jellegül 

vedlett hadáiúsbou is van ütőlapja s- 
tétnek : az elJenséges király szellő 
állása. A tett lépés az egyetlen men 
tő, egyszerstnin«! nverö lépés fs

39. BdS- -f3 — — --
eb re Rc2+ 37. Kh3. I <16! után vi 

lúgosnak nincs többé védelme P 38 
Rd5:. g5 3«. Vc2:, Ve2: 40.' Hd6:. 
Vf i: matt.

CÉG 1 ULA.TIM>NOS()R :
NESZ TI NA -NAGY RÁ K A Y JENŐ 

ES NAOYBAKAY ANTAL 
ALAPÍTVA !Sl<i EVPEN.

SESZTINA LAJOS
vasnagA kereskedés

Debrecen, Ferenc «fózsef>út 23 sz
(pan, mezőgazdaság; és háztartási vasárucikkek bflg.v 

rak tóra
Lég-- és gázvédelmi cikkek beszerzési ‘ helye.

11W4 tannár 1 Szombat.

A fenyegető Vh6 maM ellen nincs 
más védelem. Erre viszont bástya 
«ész. Jobb volt feladni.

51.------------ Ve6Xe8
52. Vei—g5+ Kg7-f8
53. Vgő—hői Kf8—e8
54. VhüXh7 Vc8—e6
55. Vh7—hör Ke8-—d7
56. Khó-—g5 Fc3—d2t

éj világos felad'a. Ilyen játszma bár 
melyik mes-terverse-nyünk díszévé vá 
na. A M. Sv. számára elemezte Bar 
<za Gedeon

S A K K H 1 R E K
Bareza G«‘d«:on „Sakk“ címli köny 

véből.
Anderssen — Kiewrifr.ky 

(London, 1851.
A „HALHATATLAN“ játszma

Világos : Kfl, Vf3, Bal és gl, Hdé 
és f5, Ff4, gv : a2, c2. J3, e4, g-i é- 
hő (131

Sötét : Ke8, Vb2, Ba8 és h8. Hbs 
g8. Fcö és c8. gy -. a7. bő, d7. f7. g" 
h7 (14)

1. Ff4-d»H, Vb2Xal+ 2 Kfl -e2.
Fc5 \g1 3. e4-—eőll, Hb8- s«6 1.
I i'5Äg7f" KeB—d8 5. Vf3—-főy 'l! 
Líg8Xf6 d. Fd6~-e7 maft.

A fiatal 5 ikkozók s-zórakoztatnsar« 
közül tik ar alábbi feladván« t

Vükgos -. Kc7, Ha3 és I bi
Sötét : Ka8.
összesen : 4 báb.
Világos indul és 4 lépéslieu mti'-toi 

ad. Tessék megfejteni és bekii.deni

Boldogabb úl<-sztendőf kíván a rov. 
v«-zet<>.

«Míg dolgozott, ellopták ru­
háját Beregszászi Sándor nap­
számos, Teleki-utca 70. szám 
alatti lakos tegnap a Hungária- 
malomban dolgozott munkaru­
hában. Utcai ruháját kézben is­
meretlen tettes ellopta. A kár 
250 pengő.

Hirdetmény. ' Felhívja a városi 
adóhivatal az egyszeri beruházási 
hozzájárulás fizetésére köteiezeílek 
figyelmét, hogy az 1938. évi XX te. 
aiap.tán kivetett beruházási hozzá- 
jnrn'.ás huszonkettedik rc.-z •'•«■ 1*144. 
jinnar hó 1-én estxlékes - ■ az 1500 
193«. P. M. rendelet 50. ü 1 b-.kcz 
lése értelmében ezen időpunim fi 

vetendő. Értesíti a városi adiMiivatal 
íz érdekel-iokef, hogy a beíizetése 
'.«■t tK-'köznapokon a hivatalos pónz 
ári órák alatt — délelőtt 8 —‘2 
«fáig —• már mostan is teljesíthetik 

hogy uz utolsó napon várható forló- 
Fást elkerülhessék, A bt fiz.e és«.-.« 
számfejtése a városi adóhivatal I 
-rnelct 8, sz. szobájában történik. A 
'wfizeh-st elmulasztók ellen a vég- 
■ «hajtási eljárás 1944 január 4-é» 

a legnagyobb eré.Uyel megindul.
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ángyait vettem teleségül
Szilveszterkor az esti előadáson 

Vaszary János „Angyalt vettem fe­
leségül" című szatirikus vígjátéké 
újíloila fel a Csokonai Színház re­
mek szereposztásban és friss tem­
póban. A pesti morál és társadalmi 
etika kétes értékű kifigurázása na­
gyim fekszik Vaszarynak, aki nagy­
szerűen érti a maga mesterségéi. A 
humoios szövegkönyvhöz Losonczy 
György Komponált néhány szellemes 
friss ritmusú zeneszáuiot.

Tamás szerepében Beleznai - 
Ungcr István egyéni humorral 
ízesített, kitűnő vígjátéki alakítás' 
produkált. Pompás tempóérzéke ma­
gával ragadta az egész együttest. 
Külön elismerést érdemel gondoséi 
s íjusos rendezéséért is. Jurik Ica 
volt az a bizonyos Angyal, aki az 
égből száll alá. ' Temperamentumos 
és finom derűvel színezett játéka, 
bájos megjelenése egyaránt ^meg­
nyerte a közönség tetszését. N l> g y 
Csilla Malvinkája elsősorban eleven­
ségével és közvellenségével hatol’, 
de táncban is elsőrendű volt. T u r- 
csi Gilla tűzrölpaltant, csintalan 
szobalánya igen jó kabinelalasbás. 
Bíró Rózsa élethűen elevenítette 
meg a foporzékolá ex-menyasszo .yt. 
Fáskerti Mária nagyképű gróf­
nője hibátlan Karikatúra. Ha’ározot- 
tan stílusos alakítással lepett meg 
Arany Kató n próbak'rasszcny 
szerepében. Újvárosi Kató inti - 
vésznője szintén elismerést érdemel­
sz abó Samu ismét megcsillogtatta 
gazdag komikumát s a titkár szere­
pében újra és újra harsogó derűt 
fakasz'ot a nézőtéren. Badóczy 
István jelleRzofes, száraz humora 
maradék nélkül érvényesült. M 4 r- 
k y G 'za elegáns játékstílusa és in­
telligenciája többet nyújtott szerepé­
nél. Késmárky Kálmán nőcsá- 
bász V'ezérigazgatója éles szemre val­
ló színészi tcljesí'mény. Igen ió vo't 
Hortobágyi Artúr mint Pofák. 
Dóka János kissé elnagyolta sze­
repét, de Komoly hibát nem es’nált.

A zenekart Hukváry Jenő kar­
nagy dirigálta könnyedén és lendü­
letesen A közönség szívesen fogad­
ta a mulatságos darab felújí'ú’át, 
amelynek éppen a szilveszteri han­
gulat adott aktualitást. (b. p.)

óra- 
fél 5 
Este

SZÍNHÁZI MŰSOR;
Január 1, szombat délután 2 

kor ■ Fekete Pé|er. — Délután 
órakor : Szilveszteri kabaré. —
7 órakor : Angyalt véljem feleségül.

Január2, vasárnap délután : 
gj alt vettem feleségül.

Január 2. vasárnap este : Tábor- 
nokné. Bérlefszünet.

Január 3, hétfő ; Mórica grófnő. 
Munkáseiőadás

Január 4. kedd: János vitéz. — 
Tiszlviselőest.

IRODALMI KAMARASZINHAZ 
A DÉRI MÚZEUMBAN«

Január 3, hétfő : Hajnalban, dél­
ben, este.

Január 4, kedd : Hajnalban, dél­
ben. este.

An

SZÍNHÁZ? MOZAIK

Minden múlandó — 
a búza értéke állandó!

Fektesse tőkéjét búzakötvénybe!
******************MWWWWWMWMW»WWW«»WW

SPORT
Kisorsolták az NB I. tavaszi fordulóját

forduló-
Ebböl kiderül,

tavasz-

Kolozsvár. Csepel—DiMAVAG.
—Kispest. Újvidék—Gamma.

Június 29. A MK. döntő)».

DVSC

oszlályú kanca ulán & (öt) pengő, 
minden II osz'ályú, vagyis eiőjegy 
résbe vett kanca " ’
|»cngő és minden bélyegzés alá ke 
rülö csikó után 2 (kettő) p ugö tag 
sági díjakat. Bővebb fe’vi’ágosíté-st 
syujt az érdeklődőknek a

Debreceni Gazdasági Egyesület.

után 3 (három)

Kedves esete volt elmúlt nap az 
Unger direktorpárnak. U. Kovács 
Torus, a népszerű dircktornó influ­
enzás megbetegedést kapott. Az igaz­
gató szólt az egyik színházi altiszt­
nek, szaladjon azonnal Tőkéshez, 
jöjjenek sürgősön. Az altiszt elsza­
ladt Tőkés Hona fényképészmüter- 
rnébo s néhány porc mulva a mes- 
ternő már autón robogott B. Ungcr 
Istvánfk lakására. Ott aztán kide­
rült, hogy nem Tőkés Honára, 
nem Tőkés László színházi 
gondolt a direktor.

Az elmúlt esti szilveszteri 
nak kirobbanó sikere volt, 
lemesen összeállított, bő humorú mű­
sort Csongort Aladár és Szabó Samu 
konferálta sok eredetiséggel, Németh 
Ilonka énekolt és balettet táncolt, 
Nagy Csilla, Márky Géza, Dalmady 
Gé-za, Csengcri Aladár, Szabó Samu. 
Doéssy Jenő, Jurik Ica, Martonys 
Alfréd, Oláh György, Borza Jolán, 
és Lívay Magda pedig magán’zá- 
mokkrd és páros jelenetekkel tették 
változatossá u est műsorát.

ha- 
orvosrn

kabarí- 
A «zel-

Az MLSZ ügyvezetője az ünnepek 
a’.att készítette el a Nemzeti Baj­
nokság I. osztálya tavaszi 
jának sorsolását, 
hogy a magyar válogatott
szál három mérkőzést játszik s eb­
ből csak egy kerül itthon lebonyolí­
tásra, mégpedig svájc ellen. A má­
sik két mérkőzés Svédországban és 
Svájcban kerül lebonyolításra. A 
bajnoki szezon február 27-én kezdő­
dik. A DÁ'SC első mérkőzését Buda­
pesten a Gamma ellen, míg utolsó 
mérkőzését Debrecenben a Kispes' 
ellen játssza. A tavaszi fordulóban 
a DVSC itthon játszik az Újvidék­
kel, Nagyváraddal, Vasassal, Fe­
rencvárossal, Szegedi VSl.-vel, Új­
pesttel, Kolozsvárral és Kispestté’, 
mí-z idegenben a Bammával, Csepel­
lel,’ Szo’nokkal, ESZKRT-tal, SBTC- 
vcl, Elektromossal és a DIMÄVAG- 
gal. Egyébként a sorsolás a követ­
kező:

Február 20. A Magyar Kupa el­
maradt mérkőzéseinek lejátszása 
(URAK—Ferencváros, SzVAK—Cse­
pel).

Február 27. Kolozsvár—Szolnok. 
Elektromos—Fercncviros. Újpest — 
BS-.KRT. Sa’BTC—Szegedi VSE DI­
MÁVAG—Vasas. Kispest—Csepel.
Gamma—Debreceni VSC Ujvidék- 
Natrvvárad.

Március 5. Szolnok—DiMAVAG, 
Ferencváros—Kolozsvár. BSzKRT
Elektromos. SzVSE Újpest. Nagy­
várad—SalBTC. Vasas—Kispest.
Csepel—Gamma. DVSC—Újvidék.

Március 12. Ganujjn—Vasas, Kis­
pest—Szolnok. DiMAVAG—Ferencvá 
ros. Ko'ozsvár—BSzKF.T. E’ektro- 
mos—SzVSE. Újpest — Sa’BTC. 
DVSC—Na rv várad. Újvidék—Csepel

Március 10. S"’BTC—^'cktrcmos. 
Nagyvárad—Újpest. SzÁrSE—Kolozs­
vár. BSzKRT—DIMÁVAG. Fcronc- 
viros—Kispest. Szolnok—Gamma.
Crope’—DVSC. Varas—Újvidék.

Március 25, vagv 26. Újvidék— 
Szo’nok. Gamma—Ferencváros. Kis- 
pe^t—BSzKRT. DiMAVAG—SzVSE. 
Kolozsvár—SalBTC. DVSC—Vasas. 
(%Cp0]—Natryvárad. E’cktromos—Új­
pest. Ezenkívül a magyar Kupa első 
minősítő fordulója (8 mérkőzés)

Április 2. Uincst—Kolozsvár. Sal­
BTC—DIMAVAG. SzVSE—Kispest 
BC’KRT—Gamma. Ferencváros Új­
vidék. Szolnok—DVSC. Nagyvárad- 
Elektromos. Vasas—Csepel.

Április 9. Csepel—Szolnok. DVSC— 
Ferencváros. Újvidék BSzKRT. 
Gamma—SzVSE. Kispest—SalBTC. 
DiMÁVAG—Újpest. Kolozsvár—Elek 
tromos. Vnsns- Nagyvárad.

Ánrilis 16. Újpest—Kispest. Sal­
BTC—Gamma. SzVSE — Újvidék 
B° KRT—DVSC. Ferencváros—C«c- 
pel. Szolnok—Vasas. E’cktromos— 
DiMÁVAG. Kolozsvár—Nagyvárad

Aprilia 23. Magyar—Svájc váloga­
tott Budapesten.

Április 30. Nagyvárad—Szo’nok 
Va«aj—Ferencváros. Cscpe.
PSzKRT. DVSC—SzVSE. Uividék- 
SalBTC. Gammn—Újpest. Kispest-- 
Elektromos.

Május 7.
Elektromos. DiMAVAG—Kolozsvári 
E'ektromos—Gammn.

i dék. SalBTC—DVSC. 
pel. BSzKRT—Vasas.

Csepel—SalBTC. DVSO—Újpest. Új­
vidék—Elektromos. Gamma-—-Kolozs­
vár. Kispest—DiMÁVAG.

Május 28. SzVSE — Szolnok. 
liSr.KRT—Ferencváros. Kolozsvár — 
Újvidék. Elektromos—DVSC. Újpest 

-C.-epel. SalBTC—Vasas. Kispest— 
Nagyvárad. DiMAVAG—Gamma.

Június 4. Nagyvárad—BSsKRT.
erőn c váró s—J? z VSE. Szóin ok—Sa I- 

ÖTC. Vasas—Újpest. Csepel—E'ck- 
‘!' mos. DVsC—Kolozsvár. Újvidék

DMAVAG- Gamma—Kispest.
Június 8. úrnapja. a MK. közép­

döntője (2 mérkőzés).
Június 11. Újpest—Szolnok. Sal­

BTC —Ferencváros. SzVSE—BSzKRt 
DiMAVAG—DVSC. Kolozsvár—Cse­
pel. Elektro" tor. -Vasas. Gamma— 
Nagyvárad. Kis,..«t— Újvidék.

Június óvód—Ma,gyar váloga-
•ott Stockholmban.

Június 25. Nagyvárad—SzVSE. 
BS KRT—SalBTC. Ferencváros—Új­
pest. Szolnok—Elektromos. Vasas—

VASÁRNAP BELGRÁDIJÁN,
DEN NÉGY BECSKEREKEN 
SZIK A MAGYAR LABDARÚGÓ 

KATONA VÁLOGATOTT

JBJED- 
JÁT-

A magyar katona labdarúgó válo­
gatott január hó 2-án Belgrádban 
mérkőzik a belgrádi német katona- 
válogatottaJ. A mérkőzés » novem­
ber 24-én Budapesten lejátszott és 
a magyar csapat 7;0-os győzelmévé! 
végződött mérkőzés visszavágója lesz

Visszafelé a bánságba utá/.ik a 
csapat és Nagybecskereken janwán 
4-én az ottani magyar válogatottal 
mérkőzik.

Az együttes Szilveszter napján in­
dult vitéz. Aronffy Janki, Bé'a szá­
zados vezetésével a követkovő játé­
kos kerettel; Szekeres, Sólymosai, 
Nádas, Rudas, Kónya. Kiss IV., Ba­
logh I„ Széphegy. >, li.ács, Kiss, De­
ák, Táncos, Devecsiri, és Patkóié.

A mérkőzések előkészítését — 
mint annakidején a budapesti talál­
kozót — a levente labdarúgás orszá­
gos vezetősége végzi.

Kancalovak párosítása, törzskönyvezése 
és csikók bélyegzése Debrecenben

Az Országos Törzskönyvelő Bizott­
ság által betörzskönyvelt I: osztály­
ra ú és előjegyzésbe vett II. osztály­
zatú kancák párosítását, ezek fo'.yó 
évi csikóinak lebélyegzését, vala­
mint az eddig be nem mutatott kan­
calovak

ban az alábbi helyeken és idő­
pontban taríjg meg a Bizottság.

A debreceni Ménfetep melletti fe­
deztetés! ako'nál mindennap reggel 
8 órai kezdettel:

1914 január hó 10-ón. héfőn az 
A, B, C betűkkel kezdődő lótulaj- 
donosok, január ILén, kedden a 
D, E. F belükkel, január 12-én szer­
dán a G. II I. J betűkkel, január 
13 án, esütör'őkön a K. L, M betűk­
kel, január 11-én, pénteken az N, O, 
P betűkkel, január 15-én, szomba­
ton az R, S betűkkel. Január 18-án, 
kedden az Sz, T betűkkel, január 
19-én. szerdán az U, V, 7 betűkkel 
kezdődő lótulajdonosok részére.

A Kadarcsi-csárdánál január hó

pót törr< könyvelését váro-

DiMAVAG—Kolozsvár.
Ferencváros—Szolnok

Újpest—Ujvl- 
Sz.VSE—Csc- 
DiMÁVAG—

Nagvvárad. Kolozsvár—Kispest.
Május 14- Svájc—Magyar váloga­

tott Svájcban.
Május 18. Áldozócsütörtök. A MR 

elődöntője (4 mérkőzés)
Május 21. Nagyvárad—Feroncváro- 

RaJn^k—BSzKRT- Vajas —SzVSE.

— HERVEY ALLEN : Az utobo 
csata. Hervey Allen az amerikai ön 
tudat (rója: a yenki mull epiku-a. 
aki „Antony Adverse“ című regénye 
vei annak idején nálunk is nagy s< 
ker| aratott. Az Anonymus könyv- 
kiadóvállnlat kiadásában megjelent . 
„Az utolsó csata" című nagy regé 
uye 'alán legjellemzőbb műve, mely 
ben Észak és Dél küzdelmet írja 'c 
az emberi jogokért és szabadságért 
Érdekes és szép könyv s lapjairól a 
véres események közöli is valami sn 
jútos, csöndes humor és tiszta em 
berség árad felénk.

— Megkezdődik a fedeztetés a 
Mén|e!epen. A helybeli .Méntél: p Pa­
rancsnokságtól vett értesítés szerint 
a debreceni Ménlelep kő ponti fe­
deztetés! állomáson a fed'z'efís 
1941 január Lén veszi kezdeté» és 
a fedeztetés minden nap reggel !» 
órakor kezdődik.

20-án, csütörtökön reggel 8 órai 
kezdettek

A Nagycserei fedezteési állomás­
nál január hó 21-én reggel 8 órai 
kérdettél lesz megtartva az eljárás.

A torlódások és felesleges várako­
zások elkerülése végeit a beosztás 
.feltétlenül betartandó és úgy a K.a; 
darcsi csárdához, min! a Nagycserei 
fedező állomáshoz csak a közelben 
lakó tulajdonosok vezettessék elő a 
kancákat. A lovakat szemző kan|ár 
nélkül, csikóikat pedig anyjuk mel­
lé kötve kell elővezc(ni.

Ezen eljárás fontosságúra és e'ő- 
nvcire« lekintet!el a kancák szárma­
zási s egyéb okmányait (piros könyv
— nyUvánatrtási lap — törzsköny­
velési osztályozási igazolvány — 
felmentési igazolvány — járlatlevé.
— fedeztetési jegy stb.) bemu’ntan- 
dók.

Az eljárás alatt ott egyidejűleg 
azonnal meg kell fizetni a kanca 
tulajdonos állal minden darab I,

DEBRECFNI HELYI VASI T AUTO 
BUSZÜZEM HIRDETMÉNYE

Értesítjük a t Utazóközönséget, 
hogy 1941 január 3 ától kozdv» a 
Debrecen—Bikastállólól Romád! és 
Földes felé, induló autóbuszainkra 
elővételben árust ott me*ie{jogye-ke| 
és helyjegyeket rend'zer slt’ttflnk. 
Berettyóújfalu kizárólag — Komi ' 
diig (erjedő útvonalról, valamint a 
földes! vonalról Debrecenbe utazók 
az autóbuszon aznapra a vhszauta 
zásra jogosí'ó menetjcgvei és hely­
jegyet tnár az autóbusz kalauznál 
megválthatják, legfeljebb azonban 
10 személy. A Debrecenből fenti -vo­
nalakra utazni szándékozók íz az­
nap, közi ok cdő járatokra d'•'előli 0.-. 
12 óráig válthatják meg clövéte'hen 
a menetiegye1 és a helviegyef a Doh 
receni Helyi Vasút Üüz’e igazga'ó 
ságánál a vezénylő fökai.iuz irpdá 
jóban.

Az elővételi jeggyel és helyjeggyel 
esnk a Bikaszállodánál lehet W 
szállni.

Egyidejűén a Menetjcrvirodánúl 
az rufóbiiszmenctjecvok elővételi vá­
sárlását megszüntet ük.

Debreceni Helyi Vn«út Rt 
t’zlcllgnzgn jósága.

0»0«CD«CZ>»CD»0«C3«a»CD«C3»0»0«aacb®01Q C3«O*r-

Főszerkesztő: Felelő’szerkesztő
Or. Nagy Imre Benyövsiky

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Felelős kiadó:
Balogh István.

CDBO

APROHIRDETESEK
Nyomozó Iroda

Betöltendő állás 
nőknek

Takarítónői január else­
jére felveszünk jelentke­
zés okmányokkal déle ől-ti 
órákban. Gyertnekklihi 
ka. «W

János? maeannvomozó 
bizalmasan nyomos és 
megfigyel. Virág utca 21. 
Telefon: 23 78. *

l.álncsy tircnnvoleéves 
a vomorólrodá ja vidéken 
,a diszkréten nyomoz, 
megfiuvel. Zöldfa-u. 3 
T • 28 72.

Kifutólányt azonnali be­
lépésre felvesz Soós sza­
bómester, Szent Anna-u 
8. sz. wt;>

Női és férfi munkásokat 
alkalmaz a dohánybevál­
tó, Attila-tér. 848

Háztartási 
alkalmazott

Rendes bejárónőt kere 
sek, vitéz Gyarmathyné.
Batthyány-u. 7. 854

Mindenes bejárónő felvé­
tetik. Attila-tér 7. 866

Dél] Hírlap kézbesítésére 
asszonyokat, vagy férfia­
sat felveszünk Munkaidő 
déli I órá ól 3 óráig Je­
lentkezni Ferenc József­
ül 56. szám „Debreczeni 
Újság -Hajdúföld“ kiadó 
hivatalában lehet égési 
nap. 357

Tisztviselőnőt keres Be- 
nyá s Emil áruháza, Fe­
renc Józscf-út 18. 845

Betöltendő állás 
férfiaknak

A Mihalovits gyógyszer­
tár felvesz laboratóriumi 
munkáslányt 16—18 éves 
korig. 873

Németlényf keresek gyér 
mek mellé napi egy kél 
órára Cím » ktadóban.

«15

Fclesdlnnyést keres Szán 
tó Mihály. Érdeklődni : 
Szántó ruhaüzlct, Csa­
pó-utca 8. 826

Géplakatosscgédet és ko­
csimosót lehelőleg gya­
korlattal azonnali belépés 
re keresek. Stoboszlav. 
Széchenvi-u 24.

Nyírbogát község elöljá­
rósága állandó alles n>a- 
zásra keres legn'ább i-.égv 
középiskolát végzett gép 
írásban jártas férfi vagv 
női munkaerői. Sajiike 
züleg megírt ajánlkzzá' 
a fizetési igény és szemé- 
• yi körülmények megjelö 
lésével főjegyző címere 
küldendők. ' 707

Villanyszerelő segédekei 
.'■• rádiós műszerészt stoo> 
nal felveszek. Náaissv. 
Piac-u. 85. 855

Karácsonyra hastno 
ajándékot! Porszívót 
gramofont, resóf. term ó 
fort, hőpalackot, vasaló, 
kerékpár. rádióalkatré' 
székét. Soltész, Kálvin tér 
2.

Állandó helyi és vidéki 
munkára villanyszer -lő 
segédet felveszed. Fázó 
kas, Pétcrfia-u, 42 87"
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I *1» úridlvaf cikket 
szövetet vAsiroltan K■■•■■’ 
i' *-»v«f t” • •’ ru­
háit legutolsó Mrt-
rint IflkéÍMes .”-■ sut 
készítik el. Ferenc Jói-jct 
út 16 Alföld; ; alak- '>19

Clpét-t munkások állandó 
munkára felvétenie!». la­
kács János. Batthyány u. 
1. Wt'J

Parádé;- kocsis kommen, 
cióra felvétetik. I’éterfia 
utca 29 Házmesternél

862

cseh Czealttf Hitet
Ingaitaii irodája

Katrin tér *. Vet.; 28-55
' }. .i-j<’> házak egyetem 

hoz közel. Hor ny Miklos 
úton 5 s»wás. toljeskou- 
fórte». adómentes. beköl­
tözhető. Jókai utcán 6 
szobás nagytelkú. Kassa- 
irton adómentes, erdő 
alatt 2 szer háromszobas. 
aj. adómentes. príma fa 
nyár’ lér'okok. Csapó-ut­
cán migvjöwdelmű üzle­
te« ház.

Konvenció« Itéresf neon­
nal falve’zeii Mesler-a. 
31.

Kereslet

Férfit vagy- erős fiút ál­
landó munkára felveszek, 
Csapó-u. ‘67. 872

OonthuktadékOf s legius 
gasabb napi áron vette s 
ypnkovits. Pacsirta-u 17 
Telefon : 26-94 . Hívásra 
érte küldök. 936

Cipészsegédek felvétet­
nek, Ide«] cipőgyár, Gu- 
mi-u. 24_ 871

Használt ruha

Makett, frakk és zakóni- 
ha eladó, jó állapotban 
levő. Hajnal-utca ", 500V

Békebeli kiváló minősé­
gű zsakett mellénnyel kő- 
zéptennefre eladó, Nyom 
tató u. 3. üd varban jobb­
ra Dr. lovag WaUU Osz­
kár. 879

Kifogástalan állnpotban 
levő, békebeli tisztagyap 
iu kamgarn zubbony és 
fekete nadrág eladó H» 
mokiert. Lónyi u. 32.

Zsakett, frakk és cakó­
mba eladó, Hajnal-u. 7- 

506 V

Lakás* és szoba­
kereslet

■ ..-----"W

f^kánt kére* lehetőleg a 
tüzérlaktanya közeiében. 
1 szoba, konyha, kis elő­
szoba. vágy 2 szobást. 
Összkomfortos előnyben. 
Hiányos bútorzattal is 
megfelel Firetős esetleg 
tcrmésze'ben Is. Cím : 
..Finfal pár" jeligére a 
kiadóba. 844

Ajánlat

Női meleg srvetlervk. 
angóra, gyapjú fonálból 
megrvndeléarr készít I,f 
thfl kézimunka, hurkoló, 
köfíMpar. Szenj Annn-u. 
tO Gyermek mackók ké 
srtlése.

Snőew* bundákat javí­
tok, alakPok. festők Vo­
uch. eladok. Kőváry 
szücsmester, püspöki pa­
lota L 81. v. 96«

Blhácsl-féle gyönyörűen 
kiállítón debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatók a Debreczeni Újság 
—Hajdúföld kiadóhivale- 
Iában, Ferenc Jótsef-ú' 
5«. P17-10W

Slmonífy-nlea 1-U alatt 
Frick Imre muköszörüs 
zések, borotvák és min­
denféle vágó eszközöket 
szakszerűen köszörül

377

Gazdák figyelem. SzSlöt 
akar telepíteni. vegyen 
ol váriyokat garancia mel­
lett nálam. Ugyanott leg­
finomabb borok Is nagy­
ban. Megkeresések : Ba­
logh Béla állami tanító, 
'tarka». Hevan sas Ml

Habverő konyhai kis réz 
Üstöt égy- és’ félkilogra 
mos súlyokat konyhámét 
léghez.' muzsikáló rég 
képet, régi órát, régi ké 
oef. kis ülőkádat, porce­
lán figurákat, nlppekei 
régipoharazi-t megvé­
telre keres háztuiajdo 
nos, Miróthy György-u 
31. . . 561

Használt gramofon lemezt 
veszünk. Szendrő Sándor 
zongora, gramofon és 
hangszcrárnraklára Balt 
hyányi-u. 23. 339

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb á.-*j ve. 
szét, Vaakovits. Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94

P37

Ócska dívány rugói ma­
gas áron vészéit. Kandist­
ul«® 15. keresttépühn 
jobbra. 881

Borprést szölödpralóval, 
vagy anélkül megvételre 
keresek. Cím a kiadóid- 
valóiban, 847

Bútorozott 
szoba

Ktilönbejárwfú bútoro­
zott széliét keresek, lehe­
tőleg teljes ei'iátással és 
fürdőszoba használattal 
Címeket ..Felügyelő'* jeli­
gére a kiadóba kérek.

Bútorozott szoba magá­
nos nőnek vagy kettőnek 
kiadó. Ugyanott düftin 
nőj kabát, Bocskai fiúru­
ha eladó. Szent Anna-u. 
22. 860

Különbejáratií bútorozott 
szoba kiadó. Varga-u. 7.

Ny

Rádió
Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évtl- 
redes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
ntea 84, telefon : 82-54 
Vidékiéinek soronkívül 

573

Hangszer
Zongoráját. hegedűjét, 
harmónikájáf, minden­
féle hangszerét javíttas­
sa Tanczer hangszerké­
szítő mesternél, szaksze­
rűen, vétel, eladás, Bat- 
thvány-u 1.. emeleten.

884

Oktatás
Dr. Naményl Gyuláué. 
Szenfondrey Olga gyors­
író és gépíró Iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Befra'kotni állandóan 
lehet. Debreceni tan kér 
kir. főig. eng. száma 
6475/1941-42. Vidékiek 
nek vasútkedvermény. 
MaUMtbay-*,

Saalacai Raca Imre regeuye

| A KERESZT
(89)

Ej is romlott végképpen a hangulat, mert az udvari em­
berek eltol a perctől kezdve csak fanyalogtak, kénvszeredetten 
mosolyogtak, még a dús asztalnál is insább turkáltak az étel­
ben, mint a dézsmadisznó.

— Alaposan megadta püspök urunk a szájuk izét íUgta 
Rogérius mester a Dósa fülébe.

— Lepereg ezekről úgy, mint kutyáról az esőcsepp 1 — 
szorította össze ajkát Dósa úr.

A király mm akarta észrevenni, hogy udvara kedvét vesz­
tette, sőt úgy viselkedett, mintha a legjobb hangulat volna a 
környezetében. Szépeket mondott a ház asszonyának és dicse­
kedett frissen szerzett feleségével :

— Tudod, asszonyom, azt szeretem benne, hogy velem 
egy. Mindig az a gondolata, ami az enyém, úgy vélekedik az 
emberekről, akárcsak én. Megtaláltam azt az asszonyt, aki 
elhagyja férje uráért apját, anyját, minden hozzátartozóját és 
férjéhez ragaszkodik I

— Nem hoztad el király urunk hozzánk, hogy szemmel is 
gyönyörködtünk volna a király asszony jóságában !

— Vágyakozott, de magam beszéltem le. A hosszú út, a 
még mindig tartó szárazság, viszontagság nem asszonyt test­
nek való. Magara is országos ügyek intézésében vállalkoztam 
erre a megsarcoló útra, meg aztán végre látn. akartam a gaz 
kunok pusztítását, örömmel láttáin azonban, hogy talpiaállot- 
tatok ismét !

— Sok és nehéz munkánkban van. király uram 1 — be­
szélt helyesen az asszony, aki közben maga rakott a jobbnál- 
jobb falatokból a király táljába.

— Nehéz mindig mindenkinek eleget tenni, ezt jól tudod 
magad is, szép húgom. Én pedig jót akarok, mindig csak jót 
és egyik jótettein agyonüti a másikat. Itt vagyok deresedö tej­
jel, bejártam a nagy világot, megszereztem népemnek, orszá­
gomnak azt, amihez Isten erőt adott és most, amikor végig­
tekintek eddigi életemen, szeretnem újra, de másképpen kez­
deni a sorsom !..

Dósa úr az asztal végén ült a két épitö barát között, Rogé- 
riv.s mester közelében, a jobb helyeket átadván az előkelő 
vendégeknek. Innen láthatta az egész asztalt, a szemben ülő 
királyt és minden pillanatban oszthatta a parancsokat a háta 
mögött álló inasoknak, fullajtároknak, csatlósoknak. A nádor 
elé új korsó bort küldött, mert ebben az egyben nem fanya­
logtak az urak. A váradi püspök elé a szépen tálalt szarvas­
gombát küldte el. mert tudta, hogy a püspök úr annyira sze­
reti ezt az ételt, hogy külön tenyészetet rendezett be saját kert­
jében. Friss étel érkezett, fiatal vaddisznósült, ezt a király elé 
küldte nyomban, ami nem is tévesztette el a célt, mert Ándo- 
rás király úr nyomban hozzálátott a jó falatokra szeletelt hús 
fogyasztásához.

Nem déli ebéd volt ez, de dús lakoma, amit a vidéki ma­
gyar úri ház saját erejéből kiállíthat

— Nem éltek rosszul, húgom — törülte meg száját a bal­
karjára akasztott keszkenőbe a király.

— Ha vendégünk van és hozzá ilyen nagy úr, megtesszük 
a inegtehetőt I...

— Fejérvári udvari szakácsom lejöhetne hozzátok néhány 
hétre tanulni. Mondd csak, húgom, hogyan készült el ez a 
vaddisznósült, mert íze utólérhetetlenül finom ... — nyúlt má­
sodszor is a tálhoz a király.

— Nincs ebben semmi titok, király uram, tegnapelőtt 
nyílazták le a cserei erdőben tizedmagával a disznót, akkor 
nyomban belét vették, megnyúzták, jégre rakattam, majd teg­
nap hajnal óta a mai napig, míg sütésre nem került, forralt 
tehéntejben áztattam...

— Hát ezért puha és porhanyó, ízében pedig a legjobb 
olasz gesztenyékre emlékeztet !... — csámcsogott kedvtelve 
a királv, s erre felfigyeltek az udvari emberek is, elsősorban 
a kíséret káplánja, kövér, teltarcú ifjú pap. aki azon nyomban 
csuhája hajtókájába nyúlt és onnan jegyzeies könyvét, ólom 
írószerszámát szedte ki és felírta a Dósa-ház különleges vad­
hús csemegéjének készítési módját.

— Lám, húgom, szavaid eljutnak a királyi konyháig — 
intett a szorgalmasan jegyezgetö kövér pap úr felé a király —, 
ő azért is jár velünk, hogy a jó és rossz eseményeket, híreket 
felírja, intézkedéseinket megörökítse, de hellyel, közzel be­
veszi könyvecskéjébe az ilyen okos tanácsokat is I..

Estébe hajlott a véget nem érő délebéd és csak ott foly­
tatták, ahol abbanhagylák. Vad és szárnyas, hal és gyümölcs 
egvmást váltotta és lassan a bor feloldotta az udvariak ked­
vetlenségét is és mire meggyujtották a szurkos szövétnekek 
sorát, a vaskampókba pedig apró fáklyák kerültek, bizony 
gyakorta megemelték az urak izzadó üstökükön a süveget, 
hogy megszellőztessék a fejüket. Nem akart kifogyni a Dósa- 
ház kopvmájának titka. Izek, illatok keltek versenyre a házi­
asszony leleményességével és mikor már olyan magasra há­
gott a hangulat, hogy asszonyfül nem igen hallgathatta a be­
szédet orcapirulás nélkül, szépen el is tűnt az asztal mellől, 
raagárábírván a férfinéoet. (FolvL köv.)

Samu JAno*
hirdrteM-i.

OFB e»igedel>w 
FAndo inijailiHiok :

Házak : Kerekes GJm 
nb a 26.s*ámú húr 16.000 
P Kwí'a'udi utca 24. s<á 
mű ház 26.000 P. Mönós- 
to-paivi ut 70. számú uyz 
30.01»" B. Belvárosban úr- 
tökes úriház búzaőrtéii- 
ben kétévi törlesztései 
alapon is megvehető. Bel 
városban ér't-kes ház 
Horthy Miklós úton 300 
öl villatolek- Bocs'kai- 
kertben egy haiti príma 
szóld. Köntöskertben '■*<» 
öl gyümölcsös. f öldek: 
Hajcíűluin 300, 55, 19. 18. 
12. 2 és tél hold príma 
fekete told bérbeudhatú 
4 in búzáért, eladási ara 
holdanként 6000 pengő.

883

Eladó állatok
Fiatal kisborjas -ebén el­
adó. Bánk 14 és rozsló- 
rek 861

Teljes ellátás
leányt úri 

.pedagógus család teljes 
el’átá.sra eííQgad. Cím a 
kiadóban. ^78

Bot, ital
Édeskés bor saját termé­
sű ismét kapható literen­
ként is. Attila-tér l. 842

Mártinkat bor 3—4 hl el­
adó. Kölcsev-ulca 13. sz.

Divatcikk

Patak y István
Ingat tan luigMlml 

irodája 
Pétefia-alea 48.

Gy ümöicsös 3 és fél 
h eladó jó lakással, kitű 
nő gazdaság' épületekkel, 
öntözhető vizmű winkel 
elléba a várié, szélén el­
adó. Szabolcsban 12 kai, 
h. föld eladó. gyümöl­
csösnek, házhelynél, i> 
kiválóan alkalmas. Ház 
eladó Rothermen -u. 43 
számú nagyfrontú. alá 
pincézett. jól beépített 
ház. Nyilasteiep au óbusz 
megállónál jókarban le­
vő ház eladó. Nagysza- 
lon-ta-u. 24. számú adó 
mentes ház 15.000 P-ért 
eladó. Tokajiam 1100 
□ -öl villatelek 1600 pen 
gőért eladó Pataky. Pé 
terfia-u. 53.

Latnparruyak. baagulat 
lámpák készítője Tasná- 
fii Kovács Sándor Debre­
cen, Ferenc JóMef-úi 46.. 
udvarban 110

Ketlkült, divatővet. tur­
bánt, divatsapkát, nyak­
kendő*, divatkendőt, Pét 
riktíil. Ferenc Jőzsef-út 
2Ö 87«

Bőrkesztyűk, refikülök. 
melltartók, csípőszorítók 
rínom kivitelben Kapha­
tók Bőr. István kesztyűs­
mesternél, Ferenc József 
út 20. iVárosháza) 820

Ékszer, 
arany, ezüst

Aranyat- ezüstnomül, ék 
szereket napiárvn vesz 
Takács Sándorné, Pihe 
utca 56. 62

Bn tor

Minek a fénye# kirakat. 
uUiiaor olcsóbban vasa 
rofbat mindenféle lakbe­
rendezési tárgyat udvari 
bútorüzletemben. Piaa u, 
71. »a. 1966

Mielőtt uruny, ezüst, brit- 
lián» ékszerét eladja, ma 
tassa meg Szolecsényi 
óra- és ékszerkereskedő 
nek. Sas-utca 2. 60

Eladó ház
i szobás. fürdőszobás, 
kertes úriház 'nertségben 
eladó Cím a kiadóban.

865

Debrees-ntH-n Deák Fe- 
renc-utcán nagylelkű ud­
vari részén emeletes ház 
ekidó, Ügynököt nem dí­
jazok, értekezni dr. Nagy 
Béla ügyvédnél. 837

ötszobás családi ház Köl 
cs,cy-utcfin eludó. Érdek­
lődni des Gombes ügy­
védnél. Elsőtakarók. 876

Gazdasági 
termény

Méznád cukorm sármány 
mindenféle állatoknak 
kitűnő és kiváló tejelletö 
abrak kaphat' 8zappa- 
ZMM'—u ' ft. 887

Keményta háló, ebédlö- 
kredenc, antik íróasztal, 
nagy tükör, nagy aszta! 
eladó. Kotnióssy-út 15, 

515

Teljesen jó dupla körisfa 
íróasztal és agy használ1 
nappal dívány éjjel ágy 
eladó. Cím a kiadóban.

836

Gazdasági 
eszközök

Mezőgazdasági gcpeke'i 
eszKÖzöket. alkatrésze 
kel bármilyet vesz. el­
ad, vagy becserél vitéz 
Nagy János, Hatvan-utcs 
41 Telefon: 26 19. 1874

Eladó ingóság
Eladó ingóság
Gyermekautó, lábhajtá 
sós eladó Karsay míisze 
résznél, Károly Ferenc
József-út 1. 843

Wertheim szekrény eladó
Cím a kiadóiban. 863

Egy pár puhaszárú 42-e* 
csizma jó állapotban el 
adó. Komlóssy-úf 8-b

«64

Vadiogóhüló 150 méter 
magas eladó. Böszörmé­
nyi-úti gazdasági fanin 
tézet. Igazgatói lakás.

858

Elveszett
Felkérem azt az urat, k! 
tegnap 7.45 és 8.15 kö­
zött a nagyerdei villamo­
son Csapó-utcánál akta- 
'ás'Kárnaf magához vette, 
hogy üzletvezotőségi ka 
pusnál adja le annál is 
inkább, merf személye 
ismeretes 870

Különféle
Miingalica hasas kocák 
könnyű kocsi eladó, ma 
gános megbízható ember 
felvétetik. Szappanosai, 
IV 868

Házőrző kutyái találtam 
ruhíjdonosa átveheti — 
Bi-ne n. 17 sz 87.5

c-'umulofi u
Nemzeti Könyv, és Lap 
kiadóvállalat Rt. mííinté 
zetéuek körforgógépén 

Igazgató ;
* ■» v. o <e v I fii b • r


